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«О результатах проверок деятельности торгово-развлекательных центров и иных объектов с массовым пребыванием людей в Республике Татарстан в части соблюдения правил пожарной безопасности»

	Главным управлением МЧС России уточнено количество торгово-развлекательных центров и иных объектов с массовым пребыванием людей в Республике Татарстан. Из данного количества составлен перечень наиболее крупных объектов торгово-развлекательных центров с кинотеатрами и детскими игровыми зонами, где необходимо проведение проверок в первоочередном порядке - всего 260 объектов. 
Во исполнение поручения Председателя правительства Российской Федерации Д.А. Медведевым от 28 марта 2018 г. (ДМ-П4-1776) и Поручения заместителя генерального прокурора РФ Буксманом А.Э. было проведено 1369 проверок. Всего выявлено более 5 тыс. нарушений требований ПБ на 915 объектах (66,8% от проверенных). 

Для справки:
несоответствие требованиям пожарной состояния путей эвакуации и эвакуационных выходов – 355 объектов;
отсутствие и неисправность Автоматической пожарной сигнализации - 255 объектов;
отсутствие и неисправность системы оповещения и управления людей при эвакуации - 214 объектов;
отсутствие и неисправность систем противодымной защиты - 40 объектов;
отсутствие или неисправность автоматической установки пожаротушения - 34 объекта;
отсутствие и неисправность наружного противопожарного водоснабжения - 28 объектов;
несоответствие используемых материалов для отделки помещений и путей эвакуации - 158 объектов;
недостаточность и отсутствие первичных средств пожаротушения - 76 объектов;
неработоспособность аварийного освещения - 66 объектов;
не прошедшим в установленном порядке обучение мерам пожарной безопасности персоналом - 255 объектов;
без надлежащего обслуживания систем противопожарной защиты - 83 объекта;

По результатам проведенных проверок направлена информация в адрес районных прокуроров для принятия мер прокурорского реагирования. К административной ответственности привлечено 506 юридических и должностных лиц на общую сумму более 3 млн. рублей.            
В ходе проверок проводились совещания с руководителями объектов по вопросам обеспечения пожарной безопасности, практические тренировки по эвакуации людей в случае возникновения чрезвычайных ситуаций, противопожарные инструктажи и беседы, размещалась наглядная агитация на объектах по вопросам соблюдения мер безопасности.
2

