На «трассе смерти» погибло пять человек и еще шесть попали в больницу с травмами


Место аварии представляло собой жуткую картину. Покореженные автомобили, фура, лежащая на боку, разбросанные повсюду коробки с алюминиевой посудой и спасатели, помогающие тем, кто выжил…


Авария произошла вчера днем неподалеку от поворота на деревню Балыклы-Чукаево Рыбно-Слободского района (трасса Казань — Набережные Челны).


Именно на этом участке водитель «Ауди» решила обогнать еле ползущий впереди грузовик. Увидев, что навстречу несется фура, женщина решила не сбавлять ходу. Видимо, рассчитывала проскочить до того, как грузовики поравняются.


­ Женщина ­ водитель «Ауди» совершает боковое столкновение с грузовиками. В результате машину начало крутить по встречной полосе, - обрисовывают дальнейшее в пресс-службе МЧС Татарстана.

То, что произошло секундами позже, иначе как адом не назовешь. «Газель», принадлежавшая ОАО  «Радиоприбор», чтобы избежать столкновения с заюлившей иномаркой, метнулась на встречную полосу. Прямо под фуру. Лобовой удар был настолько силен, что грузовик вместе с «Газелью» выбросило в кювет. Сыграло свою роль и то, что грузовик был загружен металлической посудой. Фура перевернулась.


Кузов «Газели» смяло, как бумажку, соравло с шасси и отбросило на 20 метров. В нем находилось пять человек. Помочь им врачи не смогли – выжить после такого столкновения было нереально.


А еще через несколько секунд в эту кучу влетела «четырнадцатая», внутри которой помимо четверых взрослых пассажиров был годовалый ребенок. Машина въехала в заднюю часть грузовика. Все ее пассажиры были отправлены в больницу с травмами различной степени тяжести.


На место аварии оперативно выехали спасатели и пожарные. Еще до прибытия сотрудников МЧС начальник спасателей Рыбно-Слободского района майор Валерий Ветелкин начал действовать. Он оатсновил едущий мимо подъемный кран, и с помощью него грузовик наконец поставили на колеса. Подъехавшие пожарные оперативно сняли с машин аккумуляторы – чтобы избежать возгорания автомобилей. 


Сейчас по факту, которая привела к смерти пяти человек и травмам шести, возбуждено уголовное дело. Ведется следствие.

Женщина, серьезно не пострадала. Ее спасли подушки безопасности.

Елена Орлова

“Комсомольская правда”

17 октября 2006г.

Трагедия на трассе Москва-Уфа


Пять человек погибли и шестеро пострадали вчера на 888-м километре автодороги Москва – Уфа в результате ДТП, случившегося в 11.30 неподалеку от границы Тюлячинского и Рыбнослободского районов.


По информации пресс-служб республиканской ГАИ и МЧС, авария произошла после того, как 32-летняя женщина, управлявшая автомашиной «Ауди А6», двигавшейся со стороны Казани, предприняла попытку обгона колонны идущих впереди грузовых автомобилей, выехала на полосу встречного движения и столкнулась по касательной со встречным грузовым автопоездом «Вольво F 10». В результате «Ауди» с минимальными повреждениями выбросило на обочину, в ней сработали подушки безопасности, так что водитель не пострадала. «Volvo» же получил повреждение ходовой части и выехал на полосу встречного движения, по которой со стороны Казани двигалась грузопассажирская «Газель»…

Лобовой удар смял кузов «Газели», сорвал его с шасси и отбросил на 20 метров. Тягач автопоезда вместе с обломками «Газели» съехал в кювет, а прицеп продолжал еще несколько секунд двигаться по дороге поперек полосы встречного движения. И в него врезалась «четырнадцатая», двигавшаяся также со стороны Казани.


Водитель и четверо пассажиров «Газели» погибли мгновенно. Водители «Volvo» и «четырнадцатой», а также четверо пассажиров легковушки, в том числе двое детей, получили травмы и ранения, все они госпитализированы. Пожарные и спасатели подняли с помощью подъемного крана фургон, поставили на колеса, сняли с разбитых автомобилей аккумуляторы, чтобы предотвратить пожар.


По информации МЧС, по факту гибели людей возбуждено уголовное дело. За ДТП со смертельным исходом может ответить не только водитель «Ауди», которая пошла на рискованный маневр по встречке, но и водитель попутной фуры, которую она обгоняла – в случае если выяснится, что он помешал ей завершить обгон…
«Вечерняя Казань»

17 октября 2006г.

В «Газелях» подушки безопасности не предусмотрены


Крупная автокатастрофа произошла вчера в Рыбно-слободском районе. В результате столкновения двух легковых автомашин, микроавтобуса и двух грузовиков пять человек погибли и еще шестеро получили травмы, сообщили в пресс-службе МЧС республики.


Около 11 часов утра на 888-м километре трассы Москва – Уфа, что примерно в 60 километрах от Казани, автомобиль «Ауди», за рулем которого находилась тридцатилетняя женщина, попытался совершить обгон большегруза. В это время по встречной полосе двигался грузовик «Вольво» с прицепом. Не успев вернуться в свой ряд, иномарка столкнулась с обоими большегрузами. Водитель следовавшего за «Ауди» микроавтобуса, чтобы избежать столкновения, вырулил на встречную полосу, где «Газель» столкнулась с груженным «Вольво». Удар был такой силы, что кузов микроавтобуса сорвало с шасси и отбросило от места ДТП на два десятка метров. Все пять человек в салоне «Газели» погибли на месте. После этого в прицеп большегруза врезалась легковушка, двигавшаяся за «Газелью». Находившиеся в ней пять человек, в том числе годовалый ребенок, получили травмы и были госпитализированы. Управлявшая «Ауди» женщина отделалась легкими ушибами – в иномарке сработали подушки безопасности.
Игорь Простатов

«Республика Татарстан»

17 октября 2006г.

