Работа комиссии по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих Республики Татарстан и урегулированию конфликта интересов МЧС Республики Татарстан в 2020 году

       Комиссия по соблюдению требований к служебному поведению государственных служащих и урегулированию конфликта интересов МЧС Республики Татарстан функционирует в соответствии с требованиями, установленными Указом Президента Республики Татарстан от 25 августа 2010 года № УП-569. 
 Положение о Комиссии МЧС Республики Татарстан по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих Республики Татарстан и урегулированию конфликта интересов утверждено приказом МЧС Республики Татарстан от 17.03.2016 № 111 (с изменениями, внесенными приказом МЧС Республики Татарстан от 16.01.2018 № 31). Данные приказы прошли государственную регистрацию в Министерстве юстиции Республики Татарстан.  
      В отчетном периоде состоялось 3 заседания комиссии, где были рассмотрены:
     результаты проверки достоверности и полноты сведений о доходах, расходах и обязательствах имущественного характера, представленные государственными служащими  за 2019 год;
    заявление государственного гражданского служащего МЧС Республики Татарстан о невозможности по объективным причинам представить сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера за 2019 год;
    уведомление государственного гражданского служащего об осуществлении иной оплачиваемой работы;
     аналитические материалы, рекомендованные Аппаратом Президента Республики Татарстан.
      
