ИНФОРМАЦИОННО-АНАЛИТИЧЕСКАЯ СПРАВКА

по созданию локальных систем оповещения на опасных производственных объектах I и II классов опасности и в районах размещения потенциально опасных объектов.

      Построение локальных систем оповещения на потенциально опасных объектах регламентируется Федеральными законами «О защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера» № 68-ФЗ от 21.12.1994. и «О гражданской обороне» № 28-ФЗ от 12.02.1998., а также Постановлением Совета Министров – Правительства Российской Федерации от 1 марта 1993 г. № 178 "О создании локальных систем оповещения в районах размещения потенциально опасных объектов". Согласно этим документам локальными системами оповещения были оснащены 15 потенциально опасных объектов на территории Республики Татарстан.

      Потенциально опасными объектами экономики являются крупные промышленные предприятия: заводы, фабрики, цеха и т.п. Опасность заключается в том, что в случае аварии или катастрофы угрозе подвергается не только работающий персонал, но и население, проживающее в непосредственной близости с предприятием.

       В аварийной ситуации решающим фактором является оперативность получения информации о характере возникшей опасности и способах защиты. Процесс оповещения не должен превышать 5 минут, с тем, чтобы информация об угрозе заражения или затопления дошла до соответствующих органов и населения заранее. От этого напрямую зависит не только безопасность жизни и здоровья большого количества людей, но и масштабы возможных материальных убытков. Именно поэтому первостепенной задачей руководителя штаба ГО на любом промышленном объекте является создание локальных систем оповещения (ЛСО).

      Чтобы оперативно оповещать население об авариях на АЭС, химически опасных предприятиях, гидроузлах и других объектах, где особенно велика опасность катастроф, в настоящее время создаются так называемые локальные системы оповещения. С их помощью можно своевременно оповещать не только рабочих и служащих этих объектов, но и руководителей предприятий, учреждений, организаций, учебных заведений, находящихся вблизи них, а также всё население, попадающее в зоны возможного заражения, разрушения, катастрофического затопления. Границы таких зон, определяются заранее. Все предприятия, учреждения и населённые пункты объединяются в самостоятельную систему оповещения.

      Отсутствие информации или её недостаток способствует возникновению слухов, кривотолков. Всё это – среда для возникновения панических настроений. А паника может принести значительно больше негативных последствий, чем само стихийное бедствие или авария. Ещё очень важно, чтобы информация, данная населению, была правильно понята и из неё были сделаны выводы.

      Главное преимущество локальных систем – их оперативность, которая в условиях аварий и катастроф так необходима. В критической ситуации дежурный диспетчер сам принимает решение и немедленно подаёт сигнал. Первоначально он включает сирены объекта и близлежащего жилого массива, звук которых означает сигнал «Внимание всем!». Затем следует речевая информация, поясняющая порядок действий в создавшейся обстановке.

      Ответственность за организацию связи и оповещения несут начальники штабов по делам ГО и ЧС всех рангов, а непосредственное обеспечение и поддержание связи в исправном состоянии осуществляют начальники служб связи и оповещения областей, городов, районов и объектов экономики, то есть начальники областных, городских и районных узлов связи. Они отвечают за техническое состояние аппаратуры связи, кабельных и воздушных линий, организуют аварийно-восстановительные и ремонтные работы на сооружениях и коммуникациях. Для выполнения этих задач в их распоряжении находятся специализированные формирования.

      28.12.2013. был принят Федеральный закон № 404-ФЗ "О внесении изменений в статью 14 Федерального закона "О защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера" и Федеральный закон "О гражданской обороне". Согласно пункту 2 статьи 2 Федерального закона № 404-ФЗ, организации, эксплуатирующие опасные производственные объекты I и II классов опасности, особо радиационно опасные и ядерно опасные производства и объекты, гидротехнические сооружения чрезвычайно высокой опасности и гидротехнические сооружения высокой опасности, создают и поддерживают в состоянии готовности локальные системы оповещения.

      I и II классы опасности потенциально опасных объектов определяет Федеральная служба по экологическому, технологическому и атомному надзору (Ростехнадзор). Ежегодно список ПОО перерабатывается и уточняется.
      В связи с вступлением в силу Федерального закона 404-ФЗ от 28.12.2013. число опасных производственных объектов на территории Республики Татарстан, которые необходимо оснастить ЛСО, увеличилось с 15 до 505. Из них 152 объекта относятся к первому классу опасности, 353 – ко второму. Собственниками данных объектов являются 64 юридических лица.

      Локальная система оповещения – это совокупность технических средств объектовой и части территориальной (городской, областной) систем оповещения. Система централизованного оповещения опасного производственного объекта строится на базе городской, а также производственной сети связи и сети проводного вещания объекта с применением специальной аппаратуры. В качестве средств оповещения используются электрические и электронные сирены, уличные и абонентские громкоговорители.

      Локальные системы оповещения предназначены для обеспечения доведения сигналов и информации оповещения до:

-руководителей и персонала объектов;

-объектовых сил и служб гражданской обороны; 

-руководителей (дежурных служб) объектов (организаций), расположенных в зоне действия соответствующей локальной системы оповещения; 

-оперативных дежурных служб органов управления по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям субъекта Российской Федерации, города, городского района; 

-населения, проживающего в зоне действия локальной системы оповещения. 

      При создании локальных систем оповещения необходимо обязательно предусматривать их организационное, техническое и программное сопряжение с территориальной автоматизированной системой централизованного оповещения субъекта Российской Федерации, системами аварийной сигнализации и контроля потенциально опасного объекта.

      Зоны действия локальных систем оповещения определяются в соответствии со статьёй 2 Постановления Совета Министров - Правительства РФ от 1 марта 1993 г. N 178 "О создании локальных систем оповещения в районах размещения потенциально опасных объектов" и с учетом особенностей построения сетей связи и вещания в районе размещения потенциально опасного объекта:

-в районах размещения ядерно- и радиационно опасных объектов – в радиусе 5 км вокруг каждого из объектов (включая поселок у объекта); 

-в районах размещения химически опасных объектов – в радиусе до 2,5 км вокруг каждого из объектов; 

-в районах размещения гидротехнических объектов (в нижнем бьефе, в зонах затопления) – на расстоянии до 6 км от каждого объекта.
      Информация, доводимая до органов управления и должностных лиц, носит оперативный характер, а до населения доводится информация о характере и масштабах угрозы, а также о действиях в создавшихся условиях.

      Локальная система оповещения должна включаться очень быстро с тем, чтобы информация об угрозе заражения или затопления дошла до граждан заранее, ещё до подхода заражённого воздуха или волны прорыва, и чтобы оставалось время для выполнения мер защиты.

      Кроме технической стороны дела есть и другая – человеческая. Очень многое зависит от компетентности и ответственности дежурного персонала потенциально опасных объектов. Быстро, почти мгновенно оценить обстановку и немедленно включить систему оповещения – вот главное требование к тем, кто несёт дежурство на диспетчерском пункте.

      Локальная система оповещения представляет собой организационно-техническое объединение дежурной службы потенциально опасного объекта, технических средств оповещения, сетей вещания и линий связи.

     Технические средства оповещения, применяемые на опасных производственных объектах I и II класса опасности, должны пройти государственные испытания в МЧС России и предназначаться для создания автоматизированных систем оповещения населения. Необходимые технические средства оповещения определяются в ходе разработки проектной документации из расчёта показателей гарантированного оповещения органов управления, сил РСЧС, в том числе с учётом развития информационно-телекоммуникационных систем в субъекте РФ и программно-аппаратного сопряжения автоматизированных систем оповещения на всех уровнях.

      Согласно статье 14 Федерального закона «О защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера» № 68-ФЗ от 21.12.1994. организации обязаны создавать и поддерживать в постоянной готовности локальные системы оповещения о чрезвычайных ситуациях в порядке, установленном законодательством Российской Федерации.
      Согласно статье 20.7. Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях (в редакции Федерального закона № 295-ФЗ от 06.11.2011.) в случае невыполнения установленных федеральными законами и иными нормативными правовыми актами Российской Федерации специальных условий (правил) эксплуатации технических систем управления гражданской обороны и объектов гражданской обороны, использования и содержания систем оповещения, средств индивидуальной защиты, другой специальной техники и имущества гражданской обороны влечет наложение административного штрафа на должностных лиц в размере от пяти тысяч до десяти тысяч рублей; на юридических лиц - от пятидесяти тысяч до ста тысяч рублей.
      За 9 месяцев 2014 года были проведены:

1. 6 плановых выездных проверок по пожарной безопасности на критически важных объектах. По итогам проверок предложено к устранению 442 мероприятия, в отношении 1 юридического лица, 21 должностного лица и 4-х граждан составлены протоколы об административных правонарушениях и вынесены постановления на общую сумму более 250 тыс. рублей.

      Проведены 21 внеплановых выездных проверок. По итогам проверок остались невыполненными 453 мероприятия (ОАО «Зеленодольский завод им. М. Горького», ОАО «Казанский оптико-механический завод», ОАО «КамАЗ» и т.д.), в отношении 2-х юридических, 28 должностных лиц и 2-х граждан составлены протоколы об административных правонарушениях и вынесены постановления на общую сумму более 300 тыс. рублей.
2. 32 проверки организаций, эксплуатирующих потенциально опасные объекты в области защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций:

      -
18 плановых (1 потенциально опасный объект 1 класса опасности; 6 потенциально опасных объектов 2 класса опасности; 4 потенциально опасных объекта 3 класса опасности; 5 потенциально опасных объектов 4 класса опасности; 2 потенциально опасных объекта 5 класса опасности);

      -
14 внеплановых (4 потенциально опасных объектов 2 класса опасности; 4 потенциально опасных объекта 3 класса опасности; 4 потенциально опасных объектов 4 класса опасности; 2 потенциально опасных объекта 5 класса опасности);

      В ходе проверок установлено, что все проверенные организации исполняют обязанности по страхованию ответственности за причинение вреда в результате аварии на опасном производственном объекте.

      По результатам проверок:

      -
вручено 11 предписаний (2 на потенциально опасные объекты 2 класса опасности; 4 на потенциально опасные объекты 3 класса опасности; 4 на потенциально опасные объекты 4 класса опасности; 1 на потенциально опасный объект 5 класса опасности);

      -
выявлено 58 нарушений;

      -
устранено 45 нарушений;

      -
составлено 12 протоколов об административном правонарушении (из них 11 на должностных лиц и 1 на юридическое лицо).

      Мировыми судьями Республики Татарстан вынесены постановления о наказании в виде штрафа на общую сумму 165 тысяч рублей.

      По 11 проверкам организаций, эксплуатирующих опасные производственные объекты 1, 2 классов опасности в текущем году проведен анализ в части касающейся соблюдения законодательства в области промышленной безопасности. В ходе анализа выявлено, что на 2-х предприятиях имеются нарушения законодательства. Данным руководителям выданы предписания по устранению выявленных замечаний.
      В связи с принятием Федерального закона № 404-ФЗ от 28.12.2013. МЧС России подготовило Проект постановления Правительства Российской Федерации «О внесении изменений в постановление Совета Министров – Правительства Российской Федерации от 1 марта 1993 г. № 178». Проектом устанавливается обязанность организаций, эксплуатирующих опасные производственные объекты I и II классов опасности, особо радиационно опасные и ядерно опасные производства и объекты, гидротехнические сооружения чрезвычайно высокой опасности и  гидротехнические сооружения высокой опасности.

      Пункт 1 абзац 2 вышеуказанного проекта гласит, что локальные системы оповещения устанавливаются в районах размещения опасных производственных объектов I и II классов опасности, гидротехнических сооружений чрезвычайно высокой опасности и гидротехнических сооружений высокой опасности – в зонах действия поражающих факторов аварий, определяемых в соответствии с законодательством Российской Федерации в декларациях промышленной безопасности и декларациях безопасности гидротехнических сооружений.
      Если зона действия поражающих факторов в случае чрезвычайной ситуации не выходит за пределы территории предприятия, то локальная система оповещения создаётся только на его территории и в дальнейшем интегрируется с Региональной автоматизированной системой централизованного оповещения (РАСЦО) через единую дежурно-диспетчерскую службу (ЕДДС) муниципального района. 

      Если зона действия поражающих факторов в случае чрезвычайной ситуации выходит за пределы территории предприятия, то ЛСО создаётся и за пределами предприятия в возможной зоне поражения и также интегрируется с РАСЦО через ЕДДС.
      Пункт 6 Проект постановления Правительства РФ гласит, о том, что организациям, эксплуатирующим опасные производственные объекты I и II классов опасности, особо радиационно опасные и ядерно опасные производства и объекты, гидротехнические сооружения чрезвычайно высокой опасности и гидротехнические сооружения высокой опасности завершить работы по созданию локальных систем оповещения до 2016 года.
      Организациям-собственникам опасных производственных объектов были направлены уведомления с просьбой до 20 ноября 2014 года направить в адрес Министерства по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям Республики Татарстан информацию следующего содержания:

1.Сроки разработки Технического задания на проектирование ЛСО (год, квартал).

2.Сроки согласования с МЧС РТ Технического задания.

3.Сроки разработки проектных решений оснащения ЛСО.

4.Сроки проведения строительно-монтажных работ.

5.Сроки проведения пуско-наладочных работ.

6.Сроки ввода ЛСО в эксплуатацию.
      По состоянию на 02.12.2014. 8 организаций-собственников сообщили сроки ввода ЛСО в эксплуатацию: ЗАО "Алойл", ЗАО "Татпроф", ОАО "Генерирующая компания", ОАО "Химзавод им. Л.Я. Карпова", ООО "НкТЭЦ", ОАО "ТАИФ-НК", ООО «ТНГ-Групп», ООО "Фоника-Гипс".
