Работа комиссии по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих Республики Татарстан и урегулированию конфликта интересов МЧС Республики Татарстан в 2016 году

 За отчетный период было проведено 4 заседания комиссии по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих Республики Татарстан и урегулированию конфликта интересов МЧС Республики Татарстан. На заседаниях комиссии рассматривались вопросы:
рассмотрение  информации по анализу представленных государственными служащими МЧС Республики Татарстан сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера за 2015 год;   

заявления 5-и государственных гражданских служащих о невозможности по объективным причинам представить сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера на несовершеннолетних детей;

рассмотрение 5-и уведомлений от государственных гражданских служащих МЧС РТ о намерении осуществлять иную оплачиваемую деятельность.
Также были рассмотрены и обсуждены  результаты опроса общественного мнения, проводимого на сайте МЧС Республики Татарстан в разделе «Противодействие коррупции» в сентябре-октябре 2016 года с целью выяснения мнения сотрудников министерств, ведомств, учреждений Республики Татарстан о состоянии коррупции в МЧС Республики Татарстан. 

          К ответственности за  те или иные правонарушения должностные лица не привлекались.  
