ПОРЯДОК

ОБЕСПЕЧЕНИЯ ИНВАЛИДОВ СОБАКАМИ-ПРОВОДНИКАМИ,

ВКЛЮЧАЯ ВЫПЛАТУ ЕЖЕГОДНОЙ ДЕНЕЖНОЙ КОМПЕНСАЦИИ

РАСХОДОВ НА СОДЕРЖАНИЕ И ВЕТЕРИНАРНОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ

СОБАК-ПРОВОДНИКОВ

 Порядок постановки на учет инвалидов для обеспечения собаками-проводниками

 Заявление о предоставлении собаки-проводника подается инвалидом либо лицом, представляющим его интересы, в Комплексный Центр(далее Центр) по месту жительства с представлением:

паспорта или иного документа, удостоверяющего личность;

ИПР;

В случае обращения через представителя предъявляются документы, удостоверяющие личность и полномочия представителя.

 Центр рассматривает заявление инвалида в пятнадцатидневный срок с даты его поступления и уведомляет инвалида о постановке на учет на обеспечение собакой-проводником или об отказе в постановке на учет.
 Снятие инвалида с учета осуществляется центром  в следующих случаях:

отказ инвалида от получения собаки-проводника;

окончание срока действия ИПР;
убытие инвалида;
смерть инвалида.
 Порядок обеспечения инвалидов собаками-проводниками

 Центр выдает принятому на учет инвалиду направление в Организацию на получение собаки-проводника.

 Для получения собаки-проводника инвалид лично (с сопровождающим лицом) обращается в Организацию.

 Для проезда к местонахождению Организации инвалид (сопровождающее лицо) вправе воспользоваться следующими видами транспорта:

железнодорожный транспорт (поезда и вагоны всех категорий, за исключением фирменных поездов и вагонов повышенной комфортности);

водный транспорт - на местах 3 категории;

автомобильный транспорт общего пользования;

воздушный транспорт (в салоне экономического класса) - на расстояние свыше 1500 км или при отсутствии железнодорожного сообщения.

Для получения собаки-проводника инвалиду необходимо предъявить в Организацию следующие документы:

направление в Организацию;

паспорт или иной документ, удостоверяющий личность;

ИПР.

 При получении собаки-проводника получатель расписывается в акте о сдаче-приемке (либо ином установленном документе).

 Организация вносит в ИПР инвалида запись о выдаче собаки-проводника.
 Организация назначения и выплаты компенсации стоимости проезда

 Заявление о предоставлении компенсации стоимости проезда подается в Центр по месту жительства инвалида не позднее следующего месяца после совершения поездки с представлением:

паспорта или иного документа, удостоверяющего личность;

паспорта установленного образца на собаку-проводника;

оригиналов проездных документов, подтверждающих расходы на проезд, с указанием начального и конечного пунктов поездки, их стоимости.

В случае обращения через представителя предъявляются документы, удостоверяющие личность и полномочия представителя.

 Центр в пятнадцатидневный срок с даты подачи заявления уведомляет в письменной форме инвалида о назначении ему компенсации стоимости проезда и организует выплату.

 Выплата компенсации стоимости проезда производится при наличии финансирования в тридцатидневный срок с даты принятия Центром соответствующего решения путем перечисления средств в отделение почтовой связи по месту жительства инвалида или на счет получателя в кредитную организацию - по желанию инвалида, включая оплату услуг почтовой связи (банковских услуг) по перечислению средств компенсации.

  Сумма компенсации стоимости проезда, назначенная инвалиду и не полученная им при жизни по какой-либо причине, наследуется на общих основаниях, установленных законодательством Российской Федерации.

Организация назначения и выплаты ежегодной компенсации

 Заявление о предоставлении ежегодной компенсации подается инвалидом (лицом, представляющим его интересы) в Центр  по месту жительства инвалида с предоставлением:

паспорта инвалида (лица, представляющего его интересы); 

паспорта установленного образца на собаку-проводника;

с приложением по истечении одного года после получения ежегодной компенсации за предыдущий год копии справки установленного образца об осмотре собаки-проводника, выданной государственным ветеринарным учреждением не ранее чем за 30 дней до подачи заявления для получения ежегодной компенсации. В случае обращения через представителя предъявляются документы, удостоверяющие его личность и полномочия.

Центр в пятнадцатидневный срок с даты подачи заявления уведомляет в письменной форме инвалида о назначении ему ежегодной компенсации и организует выплату.

 Выплата ежегодной компенсации производится при наличии финансирования в тридцатидневный срок с даты принятия Центром соответствующего решения путем перечисления средств в отделение почтовой связи по месту жительства инвалида или на счет получателя в кредитную организацию - по желанию инвалида, включая оплату услуг почтовой связи (банковских услуг) по перечислению средств компенсации.

Следующая выплата ежегодной компенсации инвалиду производится по истечении одного года после получения компенсации за предыдущий год по заявлению.

Сумма ежегодной компенсации, назначенная инвалиду и не полученная им при жизни по какой-либо причине, наследуется на общих основаниях, установленных  федеральным законодательством. 
