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ГЛАВНОЕ УПРАВЛЕНИЕ МИНИСТЕРСТВА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ  ПО  ДЕЛАМ ГРАЖДАНСКОЙ ОБОРОНЫ, ЧРЕЗВЫЧАЙНЫМ СИТУАЦИЯМ И ЛИКВИДАЦИИ ПОСЛЕДСТВИЙ СТИХИЙНЫХ  БЕДСТВИЙ ПО РЕСПУБЛИКЕ ТАТАРСТАН
МИНИСТЕРСТВО ПО ДЕЛАМ ГРАЖДАНСКОЙ ОБОРОНЫ 
И ЧРЕЗВЫЧАЙНЫМ СИТУАЦИЯМ РЕСПУБЛИКИ ТАТАРСТАН
ПРИКАЗ 

        16.02.2018                                      г. Казань                              № 113/80                                            

О внесении изменения в приказ Главного управления МЧС России по Республике Татарстан и МЧС Республики Татарстан от 30 декабря 2011 года № 854/484 «О создании Комиссии при начальнике Главного управления МЧС России по Республике Татарстан - министре по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям Республики Татарстан
 по противодействию коррупции»

  В целях совершенствования проводимой в Главном управлении МЧС России по Республике Татарстан и Министерстве по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям Республики Татарстан работы по противодействию коррупции, а также в связи с произошедшими кадровыми изменениями   
п р и к а з ы в а ю:

1. Внести в приказ Главного управления МЧС России по Республике Татарстан и МЧС Республики Татарстан от 30 декабря 2011 года № 854/484 «О создании Комиссии при начальнике Главного управления МЧС России по Республике Татарстан - министре по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям Республики Татарстан по противодействию коррупции» изменение, изложив состав комиссии, утвержденной п.1 приказа, в  новой прилагаемой редакции.

 2. Приказ довести до членов комиссии.

           3. Контроль  исполнения настоящего приказа возложить на первого заместителя  начальника Главного управления МЧС России по Республике Татарстан полковника внутренней службы Каримуллина Т.В. 

Начальник главного управления – министр                                

генерал-лейтенант внутренней службы                                      Р.З.Хабибуллин

                                                                       Приложение к приказу

                                                                       Главного  управления МЧС России

                                                                       по Республике Татарстан и

                                                                       МЧС Республики Татарстан

                                                                       от 16.02.2018       № 113/80
СОСТАВ

Комиссии при начальнике Главного управления МЧС России 
по Республике Татарстан – министре по делам гражданской обороны
 и чрезвычайным ситуациям Республики Татарстан 
по противодействию коррупции

       Руководитель комиссии по противодействию коррупции - начальник Главного управления МЧС России по Республике Татарстан - министр по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям Республики Татарстан генерал-лейтенант внутренней службы Р.З.Хабибуллин.

       Заместитель  руководителя комиссии по противодействию коррупции – первый заместитель начальника Главного управления МЧС России по Республике Татарстан полковник внутренней службы Каримуллин Т.В.

      Члены комиссии по противодействию коррупции:

       Халитов И.Ш.- помощник министра по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям Республики Татарстан;

       Сергеев С.В.- заместитель начальника Главного управления МЧС России по Республике Татарстан – начальник управления надзорной деятельности и профилактической работы (главный государственный инспектор Республики Татарстан по пожарному надзору), полковник внутренней службы;

       Агзамов А.А.- начальник финансово-экономического отдела (главный бухгалтер) Главного управления МЧС России по Республике Татарстан, полковник внутренней службы;

       Суржко Н.В.- заместитель министра по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям Республики Татарстан;

       Молев А.В.- управляющий делами Министерства по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям Республики Татарстан;

      Лоханов Н.П.- начальник отдела кадров, воспитательной работы, профессиональной подготовки и психологического обеспечения Главного управления МЧС России по Республике Татарстан;

       Насибуллин И.А.-  заместитель министра по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям Республики Татарстан;

       Апросимова Л.С.- начальник финансово-экономического управления (главный бухгалтер) Министерства по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям Республики Татарстан;

2
      Павлов А.А. – начальник юридического отдела Главного управления МЧС России по Республике Татарстан;

     Шамсутдинов И.К.- старший инженер группы по защите государственной тайны ФКУ «ЦУКС Главного управления МЧС России по Республике Татарстан»,  полковник внутренней службы;

      Камалетдинов Р.Р. - председатель Татарстанского республиканского отделения общероссийской общественной организации «Всероссийское добровольное пожарное общество»;

      Шамратов Ф.Х. – директор государственного казенного учреждения «Пожарная охрана Республики Татарстан»;

      Авдеев А.Д. – член Общественного совета при МЧС Республики Татарстан, пенсионер (ветеран МВД по Республике Татарстан и МЧС Республики Татарстан);

      Назмутдинов А.Р.- начальник федерального автономного учреждения «Центр материально-технического обеспечения федеральной противопожарной службы по Республике Татарстан», председатель Общественного совета при МЧС Республики Татарстан; 
     секретарь комиссии - ведущий советник (по антикоррупционной деятельности) отдела кадров и государственной службы МЧС Республики Татарстан  И.Б.Король.

