Для опубликования

технических решений, согласованных в технических условиях
за 9 месяцев 2013 года, в информационной системе общего пользования в электронно-цифровой форме на официальном сайте сети «Интернет» Главного управления МЧС России по Республике Татарстан

З А К Л Ю Ч Е Н И Я

Нормативно-технического  совета Управления надзорной деятельности  Главного управления МЧС России по Республике Татарстан (выписка).

1.  По вопросу согласования «Проекта, первой редакции «Специальных технических условий на обеспечение пожарной безопасности при проектировании, строительстве и эксплуатации объекта: «Чаши огня XXVII Всемирной летней Универсиады 2013 года в г. Казани» (далее «Специальные технические условия…»), (заказчик – Группа компаний Игоря Крутого ООО «Ка Три», разработчик – ФГБУ ВНИИПО МЧС России).
На согласование представлены 3 экземпляра утвержденных заказчиком «Проекта, первой редакции «Специальных технических условий на обеспечение пожарной безопасности при проектировании, строительстве и эксплуатации объекта: «Чаши огня XXVII Всемирной летней Универсиады 2013 года в г. Казани» - на 22 листах, письмо Департамента надзорной деятельности МЧС России «О направлении СТУ» № 19-2-2-259 от 24 января 2013 г.

Необходимость разработки  «Специальных технических условий» обусловлена отсутствием требований пожарной безопасности для:

- сооружения «Чаша огня» размещаемого в сооружении общественного назначения.

Компенсирующие мероприятия и дополнительные требования пожарной безопасности:

Технологическая система "Огонь XXVII Всемирной летней Универсиады 2013 года в г. Казани" (далее технологическая система) предназначена для обеспечения функционирования факела природного газа над футбольным стадионом, символизирующего XXVII Всемирную летнюю Универсиаду 2013 года в период ее прохождения.

Технологическая система включает в себя подводящий газопровод с установленными на нем контрольно-измерительными и управляющими приборами, газорегулирующим, предохранительным и отключающим оборудованием, блок управления факелом, электронный блок зажигания, олимпийскую чашу.

Подача природного газа к технологической системе осуществляется от ГРС-2 городской сети газораспределения. Подключение подводящего трубопровода технологической системы осуществляется  к  существующему стальному газопроводу диаметром 500 мм с давлением в точке подключения 0,2 МПа.

Пункт учета газа и исполняющие устройства системы управления факелом, через которые возможна аварийная утечка газа, расположены вне стадиона в соответствии с требованиями СНиП 42-01-2002 «Газораспределительные системы» и другими нормативными документами, распространяющимися на технологическую систему. Прокладка подводящего газопровода технологической системы от указанного оборудования до опорных арок сооружения "Чаша огня" осуществляется подземно. Надземный участок указанного газопровода прокладывается по одной из опорных арок непосредственно к олимпийской чаше.

Система электроискрового розжига предназначена для поджога газо-воздушной смеси и подачи сигнала на блок управлением факелом о наличии пламени.

На электрозапальник подается высокое напряжение, при этом между электродами, образуется искра, от которой происходит воспламенение топливного газа.

В качестве основного и резервного (при наличии) топлива для функционирования  технологической системы «Чаша огня» должен быть предусмотрен природный газ, подаваемый от городской системы газораспределения.  

Технологическая система должна эксплуатироваться только на время проведения мероприятий и быть отключена  от системы газораспределения после «Церемонии закрытия» с освобождением трубопроводов технологической  системы от природного газа на сбросную трубу.

Требования пожарной безопасности к технологической системе, не регламентированные настоящим документом, должны  быть определены в соответствии с положениями СНиП 42-01 и другими нормативными документами. При этом размещение устройств (запорная, регулирующая арматура, патрубки, штуцеры и т.п.)  через которые возможна аварийная утечка газа, должны быть расположены вне стадиона и/или в оголовке факельном.

Прокладка подводящего газопровода по путям эвакуации и в местах, предназначенных для нахождения зрителей, не допускается.

Транзитная прокладка газопроводов через помещения стадиона не допускается.

Подводящий газопровод и футляр, в котором указанный газопровод проложен, должны быть выполнены из стальных труб без разъемных соединений на участке от пункта учета газа  до зоны факельного горения газа в олимпийской чаше.

Подводящий газопровод на участке от места приближения к стадиону (соответствует не менее 10 м от фундамента стадиона) до зоны факельного горения газа в олимпийской чаше должен прокладываться в футляре отвечающем требованиям к рабочему газопроводу. 

Конец футляра со стороны стадиона должен быть заглушен и оснащен штуцером с герметично закрывающейся заглушкой. Штуцер должен быть предназначен для осуществления продувки внутреннего пространства футляра и проведения испытаний на плотность и  герметичность. 

Со стороны факельного оголовка межтрубное пространство между стенками рабочего трубопровода и футляра должно быть загерметизировано заглушкой. Межтрубное пространство до заглушки должно сообщаться с межтрубным пространством после заглушки (со стороны факельного оголовка) посредством патрубка с обратным клапаном. Обратный клапан должен предотвращать возможность распространения пламени со стороны факельного оголовка в загерметизированную часть межтрубного пространства, открываться давлением, создаваемым возможной утечкой природного газа из рабочего газопровода во внутреннее пространство футляра и обеспечивать предотвращение роста давления газа в загерметизированном участке межтрубного пространства выше предусмотренного проектом значения. Соединения патрубка со стенками футляра и обратным клапаном должны быть сварными.

Давление в загерметизированном участке межтрубного пространства должно контролироваться не менее чем  двумя датчиками давления, обеспечивающими подачу предупредительного сигнала оператору, контролирующему работу технологической системы, в случае повышения давления в указанном пространстве свыше атмосферного.  Порог срабатывания сигнализации определяется проектом исходя из условий исключения ложного срабатывания и обеспечения обнаружения возможной утечки газа в межтрубное пространство.

Загерметизированный участок межтрубного пространства перед началом эксплуатации технологической системы должен быть продут азотом до достижения величины концентрации кислорода в продувочном газе не более  1% по объему. 

Место размещения факельного оголовка должно быть определено проектом, исходя из обеспечения в зоне нахождения людей теплового потока, не превышающего 1 кВт/м2, и в зоне размещения горючих веществ и материалов (строительные конструкции, отделка, рекламные щиты и т.п.) – не превышающего 4 кВт/м2. Расчет параметров теплового потока следует осуществлять в соответствии с требованиями "Методики по расчетной оценке пожарного риска для производственных объектов"(утверждена Приказом МЧС России № 404 от 10. 08.2009 г.).

Электрические кабели питания, связи и сигнализации должны быть не распространяющими горение при групповой прокладке и не выделяющими коррозионно-активных газообразных продуктов при горении и тлении (исполнение «нг(А)-HF») и прокладываться по конструкциям сооружения "Чаша огня" в металлических трубах.

Конструкции и элементы отделки сооружения "Чаша огня" должны быть выполнены из негорючих материалов.

Несущие конструкции сооружения "Чаша огня" должны быть выполнены с пределом огнестойкости не ниже R45.

Выполнение несущих конструкции сооружения с более низкими пределами огнестойкости допускается при наличии их охлаждения при тепловом воздействии пожара и расчетного обоснования.

Персонал, обслуживающий технологическую систему, должен осуществлять постоянный контроль исправности работы системы, как посредством периодического осмотра всего оборудования этой системы, так и постоянным визуальным контролем (допускается посредством видеонаблюдения) в зоне нахождения посетителей стадиона и по показаниям контрольно-измерительных приборов.

В случае возникновения аварийной ситуации на технологической системе и/или возникновения пожара на стадионе  следует немедленно перекрыть подачу газа в технологическую систему посредством дистанционно управляемой запорной арматуры (размещается вне стадиона) из помещения с постоянным присутствием персонала, обслуживающего технологическую систему.

Персонал должен быть обучен порядку действий в случае выхода параметров работы технологической системы за проектные значения, соответствующие нормальному режиму.

Следует предусмотреть средства обнаружения загорания пожарной нагрузки, расположенной в зоне «Чаши огня», а также средства оповещения людей о порядке эвакуации при указанном загорании.

Решение нормативно-технического совета Управления надзорной деятельности Главного управления МЧС России по Республике Татарстан:

Рассмотрев представленный «Проект, первая редакция «Специальных технических условий на обеспечение пожарной безопасности при проектировании, строительстве и эксплуатации объекта: «Чаши огня XXVII Всемирной летней Универсиады 2013 года в г. Казани», нормативно-технический совет считает возможным согласиться с предлагаемыми техническими решениями при условии согласования, в части касающейся принятых решений в проекте, первой редакции специальных технических условий с органами Федеральной службы по экологическому и технологическому надзору Республики Татарстан, а также при выполнении и представлении в УНД ГУ МЧС России по Республике Татарстан расчета параметров теплового потока в зоне нахождения людей, в установленном порядке.

Остальные противопожарные требования нормативных документов для здания следует выполнять в полном объеме.

2. По вопросу согласования «Специальных технических условий по противопожарной защите: Завод по производству листового стекла, стекла с покрытием и зеркал в ОЭЗ «Алабуга» Республики Татарстан с двумя линиями мощностью 720 тонн стекломассы в сутки каждая. Производственный корпус» (далее «Специальные технические условия…»), (заказчик – ЗАО «Гипронииавиапром», разработчик – ООО «Экопромбезопасность»).

На согласование представлены 3 экземпляра утвержденные заказчиком «Специальные технические условия по противопожарной защите: Завод по производству листового стекла, стекла с покрытием и зеркал в ОЭЗ «Алабуга» Республики Татарстан с двумя линиями мощностью 720 тонн стекломассы в сутки каждая. Производственный корпус»  - на 52 листах, с  приложением «Расчета пожарного риска для завода по производству листового стекла, стекла с покрытием и зеркал в ОЭЗ «Алабуга» Республики Татарстан с двумя линиями мощностью 720 тонн стекломассы в сутки каждая. Производственный корпус» - на 93 листах, письмо Департамента надзорной деятельности МЧС России «О направлении СТУ» № 19-2-2-962 от 11 марта 2013 г.

Разработка «Специальных технических условий…» обусловлена отсутствием:

- нормативных показателей расхода воды на наружное пожаротушение I,II,III пожарных отсеков;

- нормативных показателей расхода воды на внутреннее пожаротушение I,II,III пожарных отсеков.

Компенсирующие мероприятия и дополнительные требования пожарной безопасности:

Степень огнестойкости комплекса II, IV и класс конструктивной пожарной опасности здания С0. 

- категории производства по взрывопожарной опасности – В, Г, А.;

- класс функциональной пожарной опасности – Ф5.1;

- этажность – 1 этаж.

Производственный корпус по изготовлению листового стекла запроектирован в центральной части особой экономической зоны «Алабуга», в квартале, ограниченном автодорогами М-7, Ш-2, Ш-3 и ограждением территории ООО «Роквул – Волга». 

Строительство запланировано вести в 3 этапа. 

1. Участок печи (1, 3 этап) в составе:

- помещение охладительных установок;

2. Участок флоат ванны (1, 3 этап) в составе:

- помещение пультовой на отм. -0,750 в осях Г-Е/21-23;

- офисные помещения, зал заседаний отм. -0,750 в осях Г-Е/22-26;

- склад материалов на отм. -6,500 в осях Г-Е/19-21.

3. Участок отжига (1, 3 этап) с зоной складирования материалов;

4. Участок резки, штабелирования и отгрузки (1 этап) в составе:

- служебные помещения, помещения уборочной техники в осях Г´-Ж´/84-85;

- служебные помещения, комната отдыха в осях Ж´-И´/96-98;

- зоны хранения готовой продукции;

- помещение для зарядки аккумуляторов.

5. Участок резки и штабелирования (3 этап) в составе:

- зоны хранения готовой продукции;

6. Участок изготовления зеркал и стекла с покрытием (2 этап) в составе:

- помещение раздачи краски в осях В-К/42-45;

- помещения пультовых в осях В-К/75-78;

- комната отдыха, лаборатория, служебные помещения, зал, комната для совещаний в осях А-Б/63-75;

- складские помещения хранения едких веществ, материалов, неорганических кислот, азотной кислоты и нитрата серебра.

Здание производственного корпуса одноэтажное, имеет сложную конфигурацию в плане и переменную высоту. Габаритные размеры в осях 651.4x189.2м. Здание технологически разделено на производственные участки: участок печи в осях 1-17/Д-Ю, участок флоат ванны в осях 18-32/Г-Ш, участок отжига в осях 33-84/К-Ф, участок изготовления зеркал и стекла с покрытием в осях 42-84/А-К, участок резки, штабелирования и отгрузки в осях 84-100/А-И'.

I и III пожарные отсеки 

Степень огнестойкости - IV
Категория производства по пожарной опасности – Г  

Класс конструктивной пожарной опасности - С0

Класс функциональной пожарной опасности - Ф 5.1

Площадь пожарного отсека - 19 460 м2 
Строительный объем пожарного отсека - 134 409 м3 
Этажность – 1 этаж, технические помещения и площадки на разных отметках занимают площадь менее 8% от площади пожарного отсека.

Высота здания – переменная, средняя – 21,000 м; максимальная – 27,930 м

Расход воды на наружное пожаротушение – 60 л/сек 

Внутренний противопожарный водопровод не предусматривается, т.к. применение воды может вызвать взрыв и разрушение конструкции печи с вытеканием расплавленной стекломассы, письмо ЗАО «Тракья Гласс Рус» №197 от 11.05.2012 г.

II пожарный отсек 
Степень огнестойкости – II

Категория производства по пожарной опасности – В3  

Площадь пожарного отсека – 79160 м2

Строительный объем пожарного отсека – 1024878 м3

Этажность – 1 этаж

Высота здания – 16,2 м

Класс конструктивной пожарной опасности – С0

Класс функциональной пожарной опасности – Ф5.1

Расход воды на наружное пожаротушение – 60 л/сек

Расход воды на внутреннее пожаротушение - 8 струй по 5 л/сек с орошением каждой точки помещения из 2 пожарных кранов

Расход воды на наружное и внутреннее пожаротушение принят из условия необходимости ликвидации пожара первичными средствами пожаротушения.

Предусматривается система автоматического пожаротушения для внутрицехового склада хранения химикатов и красок линии по производству зеркал. Окрасочные камеры линии производства зеркал поставляются комплектно со встроенной системой автоматического пожаротушения.

Решение нормативно-технического совета Управления надзорной деятельности Главного управления МЧС России по Республике Татарстан:

Рассмотрев представленные «Специальные технические условия по противопожарной защите: Завод по производству листового стекла, стекла с покрытием и зеркал в ОЭЗ «Алабуга» Республики Татарстан с двумя линиями мощностью 720 тонн стекломассы в сутки каждая. Производственный корпус» и принимая во внимание результаты проведенных ООО «Экопромбезопасность» расчетов величины индивидуального пожарного риска для персонала объекта, нормативно-технический совет считает возможным согласиться с предлагаемыми специальными техническими условиями, при выполнении в полном объеме обязательных требований пожарной безопасности, установленных федеральными законами о технических регламентах и соблюдении выводов по проведенным расчетам величины индивидуального пожарного риска рассматриваемого объекта.
Остальные противопожарные требования нормативных документов для здания следует выполнять в полном объеме.


Ответственность за достоверность исходных величин и правильность проведения расчетов несет организация разработчик.


3. По вопросу согласования «Специальных технических условий на обеспечение пожарной безопасности при проектировании, строительстве и эксплуатации чаши огня XXVII Всемирной летней Универсиады 2013 года в г. Казани (с изменениями № 1)» (далее «Специальные технические условия…») (заказчик – Группа компаний Игоря Крутого «Ка Три», разработчик – ФГБУ ВНИИПО МЧС России).
На согласование представлены 3 экземпляра утвержденные заказчиком «Специальные технические условия…» на 9 листах, письмо Департамента надзорной деятельности МЧС России «О направлении СТУ» № 19-2-2-2385 от 13 июня 2013 г.


Необходимость разработки указанного документа обусловлена вносимыми изменениями в «Специальные технические условия…», а именно:

- наименование и адрес объекта;

- область применения СТУ;

- краткое описание;

- перечень нормативных правовых актов и нормативных документов, на которые имеется ссылка в тексте СТУ;

- требования пожарной безопасности к технологической системе «Чаша огня».

Компенсирующие мероприятия и дополнительные требования пожарной безопасности:

Предусмотрены следующие изменения в «Специальные технические условия…»:

- на титульном листе «Специальные технические условия на обеспечение пожарной безопасности при проектировании, строительстве и эксплуатации чаши огня XXVII Всемирной летней Универсиады 2013 года в г. Казани (с изменениями № 1)».
- наименование и адрес объекта: Сооружение «Чаша огня», размещается на стадионе «Казань-Арена» по адресу: РФ, Республика Татарстан, г. Казань, ул. Чистопольская.

- область применения СТУ. Дополнено абзацем следующего содержания. Требования пожарной безопасности к остальной части сооружения «Чаша огня XXVII Всемирной летней Универсиады 2013 года в г. Казани» определяются действующими нормативными правовыми актами и нормативными документами по пожарной безопасности, а также «Специальными техническими условиями на проектирование футбольного стадиона на 45 000 зрителей, ул. Чистопольская в г. Казани», разработанными, согласованными и утвержденными в установленном российским законодательством порядке.

- краткое описание. Второй абзац дополнен следующим содержанием: Чашу Универсиады и соединительные межблочные трубопроводы природного газа.

- контроллер, блок питания и другие вспомогательные узлы размещены внутри прочного взыровозащищенного корпуса (класс защиты IP 66).

- материальное исполнение оголовка: нержавеющая сталь – 304, углеродистая сталь – 380.

Декорационное оформление оголовка факельного:

- несущие пилоны (3 шт) выполнены из углеродистой стали – 380. Панели несущих пилонов с наружной стороны покрыты огнеупорной автомобильной краской.

- декоративная конструкция, чаша, ствол и опорная часть оголовка факельного, подставка, горизонтальные кольца выполнены из углеродистой стали – 380.

- накладные панели оформления (лепестки) выполнены из углеродистой стали, а покрытие с лицевой стороны осуществляется огнеупорной автомобильной краской.

- надписи универсиады покрыты огнеупорной автомобильной краской и размещены на подложке из листа углеродистой стали.

Перечень нормативных правовых актов и нормативных документов, на которые имеется ссылка в тексе СТУ. Дополнено «Специальными техническими условиями на проектирование футбольного стадиона на 45 000 зрителей, ул. Чистопольская в г. Казани».

Объединены разделы «Общие требования» и «Дополнительные требования пожарной безопасности к технологической системе «Чаша огня». В данном разделе подраздел 2.1 дополнительно добавлен третьим абзацем следующего содержания: - требования «Специальных технических условий на проектирование футбольного стадиона на 45 000 зрителей, ул. Чистопольская в г. Казани».

Технологическая система перед началом эксплуатации должна быть принята Федеральной службой по экологическому, технологическому и атомному надзору (Ростехнадзор) в установленном законодательством Российской Федерации порядке.

Несущие конструкции сооружения «Чаша огня», конструкции и элементы отделки Чаши Универсиады должны быть выполнены из негорючих материалов. Конструкция Чаши Универсиады должна быть устойчивой к воздействию теплового потока факела.

Трубопровод природного газа между указанным в п. 2.5 «Специальных технических условий…» газовым оборудованием должен быть выполнен без разъемных соединений.

Следует предусмотреть средства для оперативного тушения возможных загораний в зоне расположения несущих конструкций сооружения «Чаша огня» с учетом специфики сооружения. При этом должно быть обеспечено круглосуточное дежурство обученного персонала, ответственного за приведение в действие указанных средств.

Решение нормативно-технического совета Управления надзорной деятельности Главного управления МЧС России по Республике Татарстан:
 

Рассмотрев представленные «Специальные технические условия на обеспечение пожарной безопасности при проектировании, строительстве и эксплуатации чаши огня XXVII Всемирной летней Универсиады 2013 года в г. Казани (с изменениями № 1)» нормативно-технический совет считает возможным согласиться с предлагаемыми изменениями, вносимыми в «Проект, первой редакции «Специальных технических условий на обеспечение пожарной безопасности при проектировании, строительстве и эксплуатации объекта: «Чаши огня XXVII Всемирной летней Универсиады 2013 года в г. Казани», при условии согласования, в части касающейся принятых решений в «Специальных технических условиях…» с органами Федеральной службы по экологическому, технологическому надзору Республики Татарстан, а также при выполнении и представлении в УНД ГУ МЧС России по Республике Татарстан расчета параметров теплового потока в зоне нахождения людей, в установленном порядке.

Остальные противопожарные требования нормативных документов для здания следует выполнять в полном объеме.


4. По вопросу согласования «Специальные технические условия на проектирование и строительство, в части обеспечения пожарной безопасности Многофункционального комплекса, расположенного по адресу: Республика Татарстан, г. Набережные Челны, на пересечении улицы Академика Королева и проспекта Мира» (далее «Специальные технические условия…») (заказчик – ЗАО «ПромСтройИнвест», разработчик – ООО НТО «Пожарная безопасность»).

На согласование представлены 7 экземпляров утвержденные заказчиком «Специальные технические условия…»  - на 21 листе, с  приложением «Расчетов пожарных рисков для Многофункционального комплекса, расположенного по адресу: Республика Татарстан, г. Набережные Челны, на пересечении улицы Академика Королева и проспекта Мира» - на 200 листах, письмо Департамента надзорной деятельности МЧС России «О направлении СТУ» № 19-2-2-2442 от 14 июня 2013 г.


Необходимость разработки указанного документа обусловлена отсутствием нормативных требований по пожарной безопасности при проектировании многофункционального здания с атриумами – с многосветными пространствами, объединяющими два и более этажей здания.
Также наличие в проекте обоснованных принятых решений отличных от требований действующих нормативных документов по пожарной безопасности:

- превышение предельно допустимых площадей пожарных отсеков предприятий торгового назначения и общественного питания (с учетом наличия системы автоматического пожаротушения для одноэтажного здания – 7000 м2, для двухэтажных зданий – 6000 м2, для трех этажного здания и выше - 5000 м2), объектов культурно-зрелищного назначения (свыше 8 000 м2);

- превышение предельно допустимой площади пожарного отсека надземной автостоянки открытого типа (свыше 5 200 м2);

- реконструкция существующей части здания с обоснованием первоначального размещения комплекса кинотеатров на 3-ем этаже с суммарной вместимостью залов свыше 800 посадочных мест на высоте более 9 м (фактическая вместимость залов - 1584 посадочных мест, высота расположения этажа – от 14,8 м до 16,7 м);


- превышение допустимого расстояния (80 м и 100 м) от наиболее удаленных точек торговых залов до ближайшего эвакуационного выхода (фактическое расстояние – до120 м);


- выполнение в общественной части здания промежуточных этажей, части этажей или отдельных помещений административного и бытового назначения, оборудованных одним эвакуационным выходом в незадымляемые лестничные клетки типа Н2;


- принятие ширины общих проходов в местах объединения основных эвакуационных проходов в торговой части здания менее суммы ширины объединяемых проходов;


- сообщение уровня торговли (центральной части торговой галереи) с уровнями открытой автостоянки на втором этаже и на эксплуатируемой кровле траволатором со светопрозрачными ограждающими конструкциями с пределом огнестойкости менее требуемой (REI 150) для противопожарных стен при отделении автостоянок от помещений общественного назначения;


- отсутствие на уровнях надземной автостоянки открытого типа тамбур-шлюзов с подпором воздуха при пожаре перед лестничными клетками;


- отсутствие в тамбур-шлюзах, расположенных перед лестничными клетками, траволатором и лифтами, имеющими режим для транспортировки пожарных подразделений, дренчерных завес;


- отсутствие перед лифтами, имеющими режим для транспортировки пожарных подразделений, двойного шлюзования с подпором воздуха в оба шлюза (парно-последовательные тамбур-шлюзы);


- превышение установленной ширины (40 м) корпуса надземной автостоянки открытого типа для легковых автомобилей (фактическая ширина - до 151 м);


- превышение допустимого расстояния (60 м) до ближайшего эвакуационного выхода при расположении места хранения автомобилей в надземной автостоянке открытого типа между эвакуационными выходами (фактическое расстояние – до 100 м);


- выполнение в наружных стеновых ограждениях по трем сторонам, в том числе двум противоположным сторонам наибольшей протяженности, в надземной автостоянке открытого типа площади открытых проемов, защищенных от осадков вентилируемыми жалюзи или решетками, менее 50% наружной поверхности стен второго этажа;


- выполнение части эвакуационных выходов из торговых залов и из лестничных клеток через общие тамбуры (холлы) перед лифтами, предназначенными, в том числе, для загрузки товара.
Компенсирующие мероприятия и дополнительные требования пожарной безопасности:

Степень огнестойкости здания следует принять не ниже II и класса конструктивной пожарной опасности С0 с обеспечением пределов огнестойкости противопожарных перекрытий, противопожарных стен и их элементов каркаса не менее R (REI) 150.

Объект с учетом функциональной пожарной опасности помещений следует разделить на следующие пожарные отсеки:

пожарный отсек №1 (ПО №1) вновь возводимое двухэтажное торговое здание (блок №1), расположенное с площадью пожарного отсека - 16022 м2;

пожарный отсек №2 (ПО №2) - существующее реконструируемое четырехэтажное торгово-развлекательное здание (блок №2),с площадью пожарного отсека – 28585 м2;

пожарный отсек №3 (ПО №3)- левая часть первого этажа блока №3, занятая под торговые галереи вновь возводимого двухэтажного здания, на втором этаже и кровле которой будет располагаться смежный пожарный отсек, с площадью пожарного отсека - 8 505 м2;

пожарный отсек №4 (ПО №4) первый этаж, занятый под торговлю, в том числе и гипермаркет, вновь возводимого двухэтажного здания, на втором этаже и кровле которой будет располагаться смежный пожарный отсек, с площадью пожарного отсека - 14 470 м2;

пожарный отсек №5 (ПО №5) открытая автостоянка на втором этаже и на эксплуатируемой кровле блока №3, расположенный над ПО №3 и ПО №4, с площадью пожарного отсека - 50 380 м2.

Предусмотреть отделение многосветных пространств (кроме траволатора) на всех этажах, за исключением одного из уровней многосветного пространства, объединяющих в пределах одного пожарного отсека два и более этажа одним из следующих способов либо их комбинацией:

-стационарными противопожарными перегородками не ниже 1-го типа с пределом огнестойкости не ниже EI 45 с заполнением дверных проемов соответствующими конструкциями;

-дымонепроницаемыми шторами не ниже 1-го типа с пределом огнестойкости не ниже EI 45 с предусмотренными при необходимости аварийными выходами  (калитками) в шторах на первом и/или вышележащих этажах;

-устройством по периметру проемов, образующих многосветные пространства, стационарных плотных (не пропускающих дым) вертикальных конструкций из негорючих материалов с пределом огнестойкости не менее EI 45, защищенных спринклерными оросителями, установленными через 2 м на расстоянии 0,5 м от конструкций со стороны помещений. Расстояние от пола до нижнего края данных конструкций определить при расчете системы противодымной защиты.

Предел огнестойкости ограждающих и несущих конструкций панорамных лифтов не нормируется. Ограждающие и несущие конструкции панорамных лифтов следует предусматривать из негорючих материалов.

С учетом функциональной пожарной опасности помещений предусмотреть разделение здания на пожарные отсеки противопожарными стенам и перекрытиями не ниже 1-го типа с пределом огнестойкости не менее REI 150 с заполнением проемов противопожарными окнами, дверями, воротами, клапанами, дымонепроницаемыми шторами или стационарными светопрозрачными перегородками не ниже 1-го типа с пределом огнестойкости не менее EI 60. Запроектировать опускание дымонепроницаемых штор на высоту не более 1,9м от уровня пола устанавливаемых в противопожарных стенах с обеспечением задержки на время, необходимое для эвакуации людей из смежных пожарных отсеков. 

Предусмотреть дополнительное разделение пожарных отсеков общественной части здания на пожарные секции: 

-в блоке № 1 площадью не более 6 000 кв.м. для предприятий торговли и общественного питания;

-в блоке № 2 площадью не более 5 000 кв.м. для предприятий торговли и общественного питания; не более 8 000 кв.м. для зоны кинотеатров;

-в блоке № 3: площадью не более 7 000 кв.м. для предприятий торговли и общественного питания и площадью не более 5 200 кв.м. для встроенной открытой надземной автостоянки с разделением на секции. Разделение отсеков на секции с нормируемой площадью предусмотреть с применением одного из следующих способов либо в сочетании их в любой комбинации:

-противопожарными перегородками 1-го типа с пределом огнестойкости не менее EI(WS) 45 с орошением спринклерными оросителями, установленными через 1 м на расстоянии 0,5 м от перегородок с обеих сторон;

-дренчерными завесами в две линии на расстоянии 0,5 м друг от друга и общим расходом не менее 1 л/(с∙м), расположенными над зоной, свободной от пожарной нагрузки, шириной не менее 4 м;

-проходами шириной не менее 8 м свободными от горючей нагрузки. При размещении в данных проходах эскалаторов, траволатора, а также киосков и других временных сооружений, применяемые конструктивные и отделочные материалы к ним должны соответствовать требованиям, установленным к отделке полов на путях эвакуации. При этом ширину эвакуационных путей (суммарная ширина не менее чем двух проходов) следует устанавливать по результатам расчетов эвакуации, но не менее 4 м; 

-противопожарными стенами 1-го типа с пределом огнестойкости не менее REI 150.

При разделении пожарных отсеков на пожарные секции проходами, свободными от горючей нагрузки, площади пожарных секций следует принимать без учета площади указанных проходов. При пересечении воздуховодами общеобменной вентиляции преград или проходов, свободных от горючей нагрузки, разделяющих пожарные отсеки на пожарные секции, предусмотреть оборудование воздуховодов противопожарными клапанами с пределом огнестойкости не менее EI 30, установленными с непосредственным примыканием к противопожарной преграде или в центральной части прохода. При транзитной прокладке воздуховодов общеобменной вентиляции вдоль проходов, свободных от горючей нагрузки, разделяющих пожарные отсеки на пожарные секции, предусмотреть предел огнестойкости воздуховодов не менее EI30.

Предусмотреть разделение пожарного отсека автостоянки на пожарные секции площадью не более 5 200 м2, устройством проходов (проездов), шириной не менее 8 м свободными от горючей нагрузки. Площади пожарных секций следует принимать без учета площади проходов (проездов), свободных от горючей нагрузки.

Отделение помещений кинокомплекса от других частей здания предусмотреть противопожарными стенами 1-го типа с пределом огнестойкости не менее REI 150 с заполнением проемов противопожарными дверями, воротами, клапанами или дымонепроницаемыми шторами не ниже 1-го типа с пределом огнестойкости не менее EI 60 либо дренчерными завесами в две линии на расстоянии 0,5 м друг от друга и общим расходом не менее 1 л/(с∙м), расположенными над зоной, свободной от пожарной нагрузки, шириной не менее 4 м. В противопожарных стенах, отделяющих реконструируемую часть здания от вновь проектируемых пожарных отсеков, предусмотреть заполнение оконных и дверных проемов над уровнем кровли пристраиваемых пожарных отсеков противопожарными окнами и дверями не ниже 1-го типа суммарной площадью проемов, не превышающей 25% от площади противопожарной стены. Допускается применить заполнение оконных проёмов с ненормируемым пределом огнестойкости при выполнении покрытий на ширину не менее 6 м от указанных стен с пределом огнестойкости не менее REI 150 с устройством эксплуатируемой кровли на указанную ширину свободной от пожарной нагрузки. Предусмотреть в кинокомплексе:

-принудительные системы дымоудаления из коридоров (вестибюлей) кинокомплекса и непосредственно из кинозалов;

-защиту автоматической системой спринклерного пожаротушения с интенсивностью орошения не менее 0,1 литра в секунду на 1 м2 при расчетной площади тушения 240 м2 с продолжительностью работы в течение 1,0 часа;

-автоматическую пожарную сигнализацию адресно-аналогового типа;

-систему оповещения и управления эвакуацией людей при пожаре не ниже 4-ого типа по СП 3.13130.2009;

-фотолюминесцентные планы эвакуации по ГОСТ Р  12.2.143-2009;

-систему мониторинга автоматической системы противопожарной сигнализации с выводом сигналов о пожаре и неисправности в помещения ближайшего подразделения пожарной охраны, в «Службу спасения 01».

Все лестничные клетки здания следует предусмотреть незадымляемыми типа Н2. Заполнение проемов лестничных клеток типа Н2 предусмотреть противопожарными дверями 2-го типа с пределом огнестойкости не ниже EI(WS) 30. Допускается применение для эвакуации общих лестничных клеток типа Н2 сообщающих разные пожарные отсеки с возможным устройством перед входами на этажах тамбур-шлюзов 1-го типа с подпором воздуха при пожаре. При этом ограждающие конструкции указанных лестничных клеток предусмотреть с пределом огнестойкости не менее REI 150, заполнение проемов лестничных клеток предусмотреть противопожарными дверями 1-го типа с пределом огнестойкости не ниже EI (WS) 60. Предусмотреть для объектов общественного назначения (объектов торговли и предприятия общественного питания):

-защиту автоматической системой спринклерного пожаротушения с интенсивностью орошения не менее 0,1 литра в секунду на 1 м2 при расчетной площади тушения 240 м2 с продолжительностью работы в течение 1,0 часа;

-автоматическую пожарную сигнализацию адресно-аналогового типа;

-систему оповещения и управления эвакуацией людей при пожаре не ниже 4-ого типа по СП 3.13130.2009.

-фотолюминесцентные планы эвакуации по ГОСТ Р 12.2.143-2009;

-систему мониторинга автоматической системы противопожарной сигнализации с выводом сигналов о пожаре и неисправности в помещения ближайшего подразделения пожарной охраны, в «Службу спасения 01». 
Предусмотреть отделение промежуточных этажей, части этажей или отдельных помещений противопожарными перекрытиями не ниже 3-го типа с пределом огнестойкости не ниже REI 45 и противопожарными перегородками не ниже 1-го типа с пределом огнестойкости не ниже EI 45. При устройстве одного эвакуационного выхода с промежуточных этажей, части этажей или отдельных помещений высоту размещения их принять не выше 15 м, площадь - не более 300 м2 с численностью людей - не более 20 человек.

Предусмотреть установку в местах объединения основных эвакуационных проходов в общие проходы дополнительных фотолюминесцентных знаков безопасности в соответствии с требованиями ГОСТ Р 12.2.143-2009.

Принятые решения по эвакуационным путям и выходам должны обеспечивать нормативный уровень индивидуального пожарного риска подтверждаемого расчетом при разработке проектной документации.

При отделении автостоянок от помещений общественного назначения светопрозрачными ограждающими конструкциями траволатора указанные конструкции на уровне автостоянки предусмотреть с пределом огнестойкости не менее EI (WS) 60 с дополнительным устройство вдоль указанных светопрозрачных конструкций на уровнях автостоянки проходов (проездов) шириной не менее 8 м свободными от горючей нагрузки. Предусмотреть:

-устройство тамбур-шлюзов 1-го типа с подпором воздуха при пожаре по СП 7.13130 перед входами в траволатор на втором этаже и на кровле здания;

-защиту траволатора и тамбур-шлюзов при ней по всей площади автоматической спринклерной водозаполненной установкой пожаротушения согласно СП 5.13130.2009*;

-автоматическую пожарную сигнализацию адресно-аналогового типа;

-систему оповещения и управления эвакуацией людей при пожаре не ниже 4‑ого типа по СП 3.13130.2009;

-автоматическое отключение электроснабжения траволатора при пожаре.

Предусмотреть все лестничные клетки, сообщающие первый этаж общественного назначения с двумя уровнями надземной автостоянки открытого типа на втором этаже и на эксплуатируемой кровле, с подпором воздуха при пожаре (типа Н2) с заполнением проемов в их ограждающих конструкциях с нормируемым пределом огнестойкости по п. 4 табл. 1 СТУ противопожарными дверями 1‑го типа с пределом огнестойкости не ниже EI (WS) 60. Предусмотреть устройство перед лестничными клетками, сообщающими первый этаж с уровнями автостоянки, тамбур-шлюзов с подпором воздуха при пожаре с самостоятельными системами на уровне первого этажа и/или на уровне надземной автостоянки открытого типа на втором этаже.

Предусмотреть защиту объемов тамбур-шлюзов, располагаемых перед лестничными клетками и траволатором спринклерами, установленными на автоматической спринклерной водозаполненной установке пожаротушения согласно СП 5.13130.2009*. Размещение оросителей перед лифтами для пожарных и в холлах (тамбурах) этих лифтов не допускается.

Запроектировать не менее двух лифтов, имеющих режим для транспортировки пожарных подразделений, сообщающих уровень первого этажа здания с надземной автостоянкой открытого типа.  Предусмотреть подачу наружного воздуха при пожаре самостоятельными системами приточной противодымной вентиляции в шахты лифтов, имеющих режим для транспортировки пожарных подразделений, и в тамбур-шлюзы при них.

Предусмотреть подачу наружного воздуха при пожаре самостоятельными системами приточной противодымной вентиляции в шахты лифтов, имеющих режим для транспортировки пожарных подразделений, и в тамбур-шлюзы при них.

Предусмотреть оснащение второго этажа автостоянки автоматической пожарной сигнализацией с использованием точечных тепловых пожарных извещатетей и ручных пожарных извещателей, автостоянки на уровне эксплуатируемой кровли – с использованием ручных пожарных извещателей, устанавливаемых возле лестничных клеток, траволатора, выходов из лифтов. Запроектировать вытяжную систему дымоудаления с механическим побуждением с уровня автостоянки, расположенной на втором этаже здания, приняв расчетные площади дымоудаления указанного этажа, за исключением площади автостоянки, примыкающей к наружным открытым ограждающим конструкциям на расстоянии не более 15 м.

Предусмотреть все лестничные клетки с уровней автостоянки незадымляемыми типа Н2. При применении общих лестничных клеток для разных пожарных отсеков они должны проектироваться по п. 4 табл.1 СТУ. Предусмотреть на втором этаже здания в надземной автостоянке открытого типа автоматическую пожарную сигнализацию с применением тепловых и ручных (также на эксплуатируемой кровле) пожарных извещателей. Предусмотреть в автостоянке:

-систему оповещения и управления эвакуацией людей при пожаре не ниже 4-ого типа по СП 3.13130.2009;

-фотолюминесцентные планы эвакуации по ГОСТ Р 12.2.143-2009;

-систему мониторинга автоматической системы противопожарной сигнализации с выводом сигналов о пожаре и неисправности в помещения ближайшего подразделения пожарной охраны, в «Службу спасения 01».

Выполнить по трем открытым сторонам второго этажа автостоянки суммарную площадь открытых проемов, защищенных от осадков вентилируемыми жалюзи или решетками, не менее 50% от суммарной площади стен трех открытых сторон второго этажа автостоянки. Принять площадь открытых проемов в наружных ограждающих конструкциях стен второго этажа автостоянки достаточными для обеспечения дымоудаления с естественным побуждением с расчетной площади автостоянки, примыкающей к наружным открытым ограждающим конструкциям стен на расстоянии не более 15 м. Запроектировать вытяжную систему дымоудаления с механическим побуждением с уровня автостоянки, расположенной на втором этаже здания, приняв расчетные площади дымоудаления указанного этажа, за исключением площади автостоянки, примыкающей к наружным открытым ограждающим конструкциям стен на расстоянии не более 15 м. Эффективность принятого способа дымоудаления из помещений открытой автостоянки на 2-ом этаже здания должна быть подтверждена расчетом.

Предусмотреть организационные мероприятия, исключающие проведения операций по разгрузке товара через указанные тамбуры (холлы) во время нахождения на объекте посетителей (разгрузку товаров предусмотреть в нерабочее в ночное время). При разгрузке товара исключить его размещение (организацию разгрузочных помещений) в помещения тамбуров (холлов перед лифтами. Предусмотреть предел огнестойкости заполнения дверных проемов в лифтовых шахтах не менее E 30. В шахты лифтов предусмотреть подпор воздуха при пожаре. Из объема лифтовых холлов (тамбуров) предусмотреть устройство дымоудаления при пожаре. Предусмотреть отделение зоны загрузки товара от эвакуационных путей одним из следующих способов или их комбинацией:

-перегородкой с устройством самозакрывающей двери;

-ограждениями высотой не менее 1,2 м с перилами и устройством проходов в них через самозакрывающие калитки.
Решение нормативно-технического совета Управления надзорной деятельности Главного управления МЧС России по Республике Татарстан:
 

Рассмотрев представленные «Специальные технические условия на проектирование и строительство, в части обеспечения пожарной безопасности Многофункционального комплекса, расположенного по адресу: Республика Татарстан, г. Набережные Челны, пересечение улицы Академика Королева и проспекта Мира» и принимая во внимание результаты проведенных ООО «НТО «Пожарная безопасность» расчетов пожарных рисков для объекта: «Многофункциональный комплекс, расположенный по адресу: Республика Татарстан, г. Набережные Челны, пересечении улицы Академика Королева и проспекта Мира»,  нормативно-технический совет УНД ГУ МЧС России по Республике Татарстан считает возможным согласиться с предлагаемыми специальными техническими условиями, при выполнении в полном объеме обязательных требований пожарной безопасности, установленных федеральными законами о технических регламентах, и соблюдении выводов по проведенным расчетам пожарных рисков рассматриваемого объекта.
Остальные противопожарные требования нормативных документов для здания следует выполнять в полном объеме.

Ответственность за достоверность исходных величин и правильность проведения расчетов несет организация разработчик.

5. По вопросу согласования «Специальных технических условий в части обеспечения пожарной безопасности при проектировании Семейного торгового центра «МЕГА Казань», расположенного по адресу: Республика Татарстан, г. Казань, пр. Победы, д. 141 (изменения № 4) (далее «Специальные технические условия…») (заказчик – ООО «ИКЕА МОС (Торговля и Недвижимость), разработчик – ООО «НТО «Пожарная безопасность»)
На согласование представлены 7 экземпляров утвержденные заказчиком «Специальные технические условия…»  - на 30 листах, с  приложением «Расчетов пожарных рисков для Семейного торгового центра «МЕГА Казань», расположенного по адресу: Республика Татарстан, г. Казань, пр. Победы, д. 141 - на 43 листах, письмо Департамента надзорной деятельности МЧС России «О направлении СТУ» № 19-2-2-3524 от 23 августа 2013 г.
Основанием для разработки СТУ является отсутствие нормативных требований пожарной безопасности для такого типа зданий. Кроме того, в процессе детализации архитектурных и инженерных решений здания в проект были включены отдельные отступления от ранее согласованных проектных решений (письма УГПН МЧС России №19-2-2657 от 17.07.2007г., № 19-2-4313 от 09.11.2007г, №19-2-2-1673 от 29.03.2010г.), обусловленные технологической необходимостью.
Многофункциональность Комплекса и связанные с этим особенности архитектурного замысла обуславливают применение при разработке СТУ ряда решений, которые не отражены в российских нормах проектирования. Указанные решения согласованы письмом УГПН МЧС России №19/2/462 от 18.03.2005г.
Кроме того, в процессе эксплуатации и детализации архитектурных и инженерных решений здания в проект здания были включены отдельные отступления от ранее принятых решений, обусловленные технологической необходимостью, в том числе:
- устройство дизельной электростанции (ДЭС) на уровне автостоянки открытого типа;

- устройство автостоянки открытого типа без автоматического пожаротушения;

- изменение пределов огнестойкости для отдельных строительных конструкций;

- увеличение расстояния между пожарными извещателями, управляющими системами противопожарной защиты Комплекса.

Компенсирующие мероприятия и дополнительные требования пожарной безопасности:

· обеспечение предела огнестойкости не менее REI(EI) 150 для отдельных строительных конструкций (колонн  и других несущих элементов здания, участвующих в обеспечении общей устойчивости и геометрической неизменяемости здания при пожаре, стен лестничных клеток, лифтовых шахт, тамбур-шлюзов, противопожарных стен, стен шахт дымоудаления);

· устройство систем автоматического спринклерного пожаротушения во всех торговых помещениях с повышенной интенсивностью –                   0,12 л/(с·м2); в зонах высокостеллажного хранения (ESFR по сетке).

· устройство систем автоматического спринклерного пожаротушения в пространстве за подвесным потолком по всей площади здания.
· дополнительное деление пожарных отсеков торговой зоны Мола с помощью проходов (шириной не менее 7 м) на пожарные зоны и ограждающими конструкциями коридоров безопасности с пределом огнестойкости EI 60, защищаемых системами подпора воздуха при пожаре.

· устройство в первом уровне (автостоянке открытого типа) широких проездов (не менее 7 м), выполняющих функции противопожарных разрывов, а также дополнительным устройством дренчерных завес в две линии, расположенных друг от друга на расстоянии 0,5 м и обеспечивающих интенсивность орошения не менее 1 л/с на один погонный метр завесы с временем работы завес не менее 1 ч;

· устройство противодымных занавесов, опускающихся при пожаре (или стационарных), предотвращающих распространение дыма при пожаре в зоне Молла;

· реализация специально разработанного алгоритма управления автоматическими системами противопожарной защиты здания, с учетом оборудования Комплекса адресно-аналоговой системой пожарной сигнализации и с учетом технических характеристик оборудования АПС;

· размещение дизельных электростанций (ДЭС) следует предусматривать в изолированных помещениях в объеме открытой автостоянки (на 1-ом уровне), при условии выгораживания их ограждающими конструкциями с пределом огнестойкости не менее EI(REI) 60, при обеспечении отсутствия мест для хранения автомобилей на расстоянии не менее 6 м от стен помещений ДЭС. 
Решение нормативно-технического совета Управления надзорной деятельности Главного управления МЧС России по Республике Татарстан:
Рассмотрев представленные «Специальные технические условия в части обеспечения пожарной безопасности при проектировании Семейного торгового центра «МЕГА Казань», расположенного по адресу: Республика Татарстан, г. Казань, Проспект Победы, 141 (изменение №4)» и принимая во внимание результаты проведенных ООО «НТО «Пожарная безопасность» «Расчет пожарного риска для объекта: «Магазины «ZARA» и «Бахетле», расположенный в СТЦ «МЕГА Казань» по пр.Победы в г.Казань», Нормативно-технический совет УНД ГУ МЧС России по Республике Татарстан считает возможным согласиться с предлагаемыми «Специальные технические условия в части обеспечения пожарной безопасности при проектировании Семейного торгового центра «МЕГА Казань», расположенного по адресу: Республика Татарстан, г. Казань, Проспект Победы, 141 (изменение №4)», при соблюдении и выполнении в полном объеме обязательных требований пожарной безопасности, установленных федеральными законами о технических регламентах, соблюдении выводов по проведенным расчетам по оценке пожарных рисков рассматриваемого объекта.
Остальные противопожарные требования нормативных документов для здания следует выполнять в полном объеме.

Ответственность за достоверность исходных величин и правильность проведения расчетов несет организация разработчик
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