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ТЕЗИСЫ
доклада начальника Главного управления МЧС России по РТ генерал-лейтенанта внутренней службы Рафиса Завдатовича Хабибуллина по теме «Итоги выполнения мероприятий гражданской обороны, пожарной безопасности, защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций в 2018 году и постановка задач на 2019 год»

Хөрмәтле Алексей Валерьевич!

Хөрмәтле кунаклар, хезмәттәшләр!
Уважаемый Алексей Валерьевич!
Уважаемые гости и коллеги!

Я рад приветствовать Вас в этом зале на подведении итогов деятельности территориальной и функциональной подсистем РСЧС,  Главного управления МЧС России по Республике Татарстан и МЧС Республики Татарстан за 2018 год и постановке задач на 2019.

Год ещё не завершён, но при этом уже достоверно определены основные тенденции всех сфер нашей деятельности и практически сформированы  итоговые цифры.
Наше заседание мы начали с просмотра видеофильма, в котором отражены основные итоги нашей работы. В своем докладе я дополню его своими комментариями, но, в большей мере, остановлюсь на анализе выполненных мероприятий.
По сложившейся традиции, в начале доклада я хочу доложить основные выводы о проделанной работе: – задачи, поставленные руководством МЧС России и руководством Республики Татарстан на 2018 год выполнены в полном объёме и своевременно. 
Органы управления, силы оперативного реагирования обеспечивали надежный контроль обстановки, проводилась своевременная оценка возможных рисков, принимались адекватные решения, осуществлялось своевременное реагирование на чрезвычайные и аварийные ситуации.

Итоги деятельности ТП РСЧС 
Определяющий вклад в решение проблем комплексной безопасности вносит республиканская Комиссия по чрезвычайным ситуациям и обеспечению пожарной безопасности.
За прошедший год проведены 27 заседаний, в том числе 8 плановых, принято 43 решения и распоряжения, а также 1 протокол совместного заседания с Советом Безопасности республики. Более 60% рассматриваемых вопросов были посвящены обеспечению пожарной безопасности и безопасности людей на воде. Принимались решения по организации оперативного реагирования на циклические негативные метеоявления и другим насущным вопросам обеспечения безопасности нашей республики.

Проявляли активности и КЧСПБ, созданные в муниципальных образованиях республики. 
Хочу отметить в лучшую сторону Комиссии 
Заинского МР – по организации аварийно-спасательных и других неотложных работ, связанных с взрывом в жилом доме, 
Апастовского, Буинского и Камско-Устинского МР по организации мероприятий по нераспространению птичьего гриппа (эпизоотия птичьего гриппа).

Уважаемый Алексей Валерьевич! Я хочу поблагодарить Вас и в Вашем лице всех председателей КЧС муниципальных районов и городских округов за оперативное решение вопросов комплексной безопасности населения и территории республики.

2018 год прошел под эгидой Чемпионата мира по футболу. В Казани проведены 6 официальных матчей, а также более 45 тренировок команд и других мероприятий, связанных с подготовкой и проведением турнира. Чемпионат прошел с участием более 1 млн. болельщиков, из которых 75 тыс. иностранные граждане.

Безопасность обеспечивала группировка сил и средств от РСЧС в составе более 15 тысяч человек и более 800 единиц техники. Аварийных ситуаций и происшествий на объектах проведения Чемпионата и его инфраструктуре не допущено.

Представителями FIFA и членами Федерального организационного комитета дана высокая оценка проделанной работе.

Одним из важных направлений в работе территориальной подсистемы является проведение комплекса превентивных мероприятий направленных на снижения последствий неблагоприятных метеоусловий. В этой совместной работе задействованы практически все органы власти, силы и средства территориальной и функциональной подсистем

На зимний период в республике подготовлены с заключением договоров 154 стационарных пункта обогрева и питания, 19 мобильных и 10 подвижных пунктов обогрева.

В целях оперативного реагирования на происшествия на автодорогах, контроля, координации сил и средств в готовности находятся 107 оперативных групп в составе 317 человек и 107 ед. техники.

Мы не раз вводили на территории республики оперативный план «Буран», эффективно проводились мероприятия по оказанию помощи людям, попавшим в заторы и снежные заносы. Большое спасибо Министерству транспорта и дорожного хозяйства, Министерству внутренних дел за активную позицию в решении данных проблем.
За последние пять лет не зарегистрировано чрезвычайных ситуаций, связанных с прохождением весеннего паводка.

В летне-осенний период 2017 года, а также весной 2018 года, на территории Республики Татарстан выполнены превентивные мероприятия на общую сумму 738,5 млн. рублей. Хочу поблагодарить Министерство экологии и природных ресурсов, глав муниципальных образований за проводимый комплекс превентивных мероприятий. 
Всего в Татарстане создана группировка сил и средств для ликвидации чрезвычайных ситуаций и их последствий, в количестве около 24 тыс. человек и 6 тыс. единиц автомобильной и специальной техники.

За последние восемь лет на территории республики не произошло ни одного природного пожара, удалось не допустить перехода огня от горения травы в лесные массивы и на объекты экономики. Этому способствовало налаженное взаимодействие Министерства лесного хозяйства с муниципалитетами и предприятиями республики, проведение комплекса профилактических мероприятий, развитие пожарной охраны всех форм собственности.

Гражданская оборона
В республике продолжается работа по совершенствованию вопросов планирования и реализации мероприятий гражданской обороны.

Во всех городских округах и муниципальных районах разработаны Планы эвакуации и рассредоточения населения, материальных и культурных ценностей.

Созданы 9 эвакуационных и 40 эвакоприёмных комиссий, 380 сборных и  647 приемных эвакуационных пунктов.

В течение года в 9 муниципальных районах (Алексеевском, Черемшанском, Лаишевском, Лениногорском, Ютазинском, Высокогорском, Нижнекамском, Мамадышском и Кайбицком) проведены специальные учения по управлению эвакомероприятиями.

Укрытие населения от современных средств поражения планируется в 1104 защитных сооружениях гражданской обороны, а также подвальных и других заглубленных помещениях (655 убежищ и 449 противорадиационных укрытий).

В настоящее время 64% из них готовы или ограниченно готовы к приему укрываемых. Забегая несколько вперед, хочу сказать, что наша задача довести процент готовности до 80.

Резервы финансовых и материальных ресурсов
Резервный фонд Кабинета Министров Республики Татарстан на 2018 год составляет 2,3 млрд. рублей. Кроме того, имеется целевой финансовый резерв в сумме 7,5 млн. рублей  на предупреждение и ликвидацию чрезвычайных ситуаций  Сформирован республиканский резерв материальных ресурсов на общую сумму 150 млн. рублей. 
В текущем году для решения проблем комплексной безопасности из финансового резерва было выделено 180 млн. рублей, в том числе оказана финансовая помощь гражданам пострадавшим от огня на 37 млн. рублей. Материальный резерв не привлекался.
Чрезвычайные ситуации
В уходящем году оперативная обстановка на территории республика была близка к средне статистическим значениям.

Произошло 3 чрезвычайные ситуации – из них 2 техногенного и 1 природного характера. Вы видите их на слайде.

Следует отметить взрыв в жилом многоквартирном доме в г. Заинске 22 июня, в результате которого пострадало 8 человек, в том числе один погиб.
Искренне хочу поблагодарить руководство республики, министерство здравоохранения, министерство строительства, администрацию города Заинска, организации, обеспечивающие проведение аварийных работ, а также всех граждан, которые не остались равнодушными к трагедии и с первых минут оказывали всю необходимую и посильную помощь.
Техногенные пожары
За последние пять лет количество пожаров в республике сократилось на 6% количество погибших на них на 11,8%.
Это стало возможным благодаря инновационным решениям в строительстве, применение современных сертифицированных в области пожарной безопасности материалов, проведение активной профилактической работы и осуществления надзора.

В текущем году количество пожаров по сравнению с прошлым снизилось на 2,1% (с 3069 до 3004), а количество погибших, к сожалению, увеличилось на 5,3% (со 130 до 137). Мы уверены, что благодаря принимаемым мерам, к концу года превышения прошлогодних показателей не будет.  Вместе с тем, анализируя данный показатель в сравнении со средним пятилетним значением, отмечается снижение гибели людей на пожарах на 11,8%, то есть общая тенденция на снижение сохраняется.
Основными причинами пожаров послужили:

- неосторожное обращение с огнем - 34% от общего числа пожаров (959 случаев);

- нарушение правил устройства и эксплуатации электрооборудования - 31%, (880 случаев);

- нарушение правил устройства и эксплуатации печи - 20% (575 случаев);

В зоне особого внимания резонансные пожары с групповой гибелью детей. И такой пожар у нас произошёл в Мензелинском муниципальном районе, в результате которого погибло 2 детей.

В этой связи хочу сказать о положительном опыте работы по оборудованию автономными пожарными извещателями домовладений, в которых проживают многодетные и неблагополучные семьи, семьи попавшие в трудную жизненную ситуацию, инвалиды и одинокие престарелые граждане.

Всего более чем в 8 тысячах вышеуказанных домовладениях, установлено около 30 тысяч автономных пожарных извещателей.
За период с 2016 по 2018 годы благодаря их сработке в 15 случаях пожаров были спасены 43 человека, в том числе 20 детей.

Но не всегда наша работа приносит желаемые результаты. Буквально несколько дней назад в Дербышках произошел пожар, в котором погибли 3 человека, в том числе один ребенок. Семья не состояла на учете как неблагополучная. Соответственно, она отсутствовала в списках на установку пожарных извещателей. Но, по факту, взрослые члены семьи не работали и вели аморальный образ жизни. В этом я вижу нашу недоработку и недоработку Министерства труда, занятости и социальной защиты.
В целом в лучшую сторону по ситуации с пожарами и гибелью людей на них хотелось бы отметить Новошешминский, Пестречинский, Сабинский, Алексеевский и Нурлатский муниципальные районы.

С худшей – Верхнеуслонский, Высокогорский, Алькеевский, Мензелинский и Апастовский муниципальные районы.

Федеральная противопожарная служба

Основная нагрузка по тушению пожаров и ликвидации последствий дорожно-транспортных происшествий ложится на Федеральную противопожарную службу.

В радиусе нормативного выезда ее подразделений находится 585 населенных пунктов, в которых проживает 80% населения.

В течение года подразделения ФПС более 2144 раз или 92% от их общего количества выезжали на тушение пожаров, 3905 раз на ликвидацию последствий ДТП, спасено 2685 человека.
Одним из приоритетных направлений нашей деятельности является обеспечение пожарной безопасности крупных бюджетообразующих промышленных объектов. Данную задачу выполняют договорные подразделения, которые наряду с охраной объектов так же выполняют задачи по защите населения и территории от пожаров.

Договорные подразделения 716 раз выезжали на тушение пожаров и загорания, 46 раз оказывали помощь в ликвидации последствий дорожно-транспортных происшествий. Спасли 27 человек. 

Необходимо сказать слова благодарности руководителями крупнейших объектов экономики, таким как, «Татнефть», «Нижнекамскнефтехим», «Казаньоргсинтез», «Таиф», «Позис», «Танеко», «Транснефть-Прикамье», «Казанский вертолетный завод», «Татэнерго», «Нижнекамск шина» «Завод им. Горького» за понимание важности проблемы пожарной безопасности, сохранения коллективов договорных подразделений и поддержания их боеготовности.

Коротко о деятельности республиканской противопожарной службы. С начала года ее подразделения привлекались 2124 раза к тушению пожаров и загораний. Самостоятельно потушено около 70 пожаров, спасено свыше 50 человек и материальных ценностей на общую сумму более 900 млн. рублей.

Помимо решения задач по оперативному реагированию, работники службы участвуют в профилактической работе и обучении населения мерам пожарной безопасности. Данная работа проведена более чем в 165 тысячах частных домовладений.
Продолжается дальнейшее развитие добровольной пожарной охраны. В текущем году создано 8 новых подразделений, всего их насчитывается 1831 с общей численностью более 14,5 тысяч человек (663 ДПК численностью 3917 человек и 1168 ДПД численностью 10676 человек).
Под охраной подразделений находится 1690 населенных пунктов, расположенных в основном в сельской местности.

С начала года добровольцы 628 раз привлекались к тушению пожаров, из них потушили самостоятельно 39, спасли 7 человек и материальных средств на общую сумму 965 млн. рублей.

Для повышения привлекательности движения добровольцев Правительство Татарстана установило пять ежегодных премий в размере 50 тысяч рублей каждая за спасение людей в экстремальных ситуациях. По итогам 2018 года отобраны 5 кандидатов для поощрения данной премией. Также 58 граждан поощрены благодарственными письмами МЧС Республики Татарстан.

Лучше организована работа по развитию добровольчества в городском округе Н. Челны, муниципальных районах Аксубаевский, Верхнеуслонский, Нижнекамский и Спасский.
Надзор в области пожарной безопасности 

В 2018 году мероприятия по надзору в области пожарной безопасности осуществлялись с учетом риск-ориентированного подхода.

За 11 месяцев проведено 2211 плановых и 2748 внеплановых проверок. 899 раз сотрудники Государственного пожарного надзора привлекались органами прокуратуры для проведения мероприятий по надзору в качестве специалистов.

По результатам проверок выдано 2930 предписаний, предложено к выполнению 17 тысяч противопожарных мероприятия, 95% из которых на сегодняшний день выполнено.

Продолжена работа по снижению административной нагрузки на субъекты малого и среднего предпринимательства.
В их отношении проведены 333 внеплановые проверки из них 219 по отдельным поручениям. По итогам проверок выдано 235 предписаний.
Необходимо отметить, что пять лет назад в отношении малого и среднего бизнеса проводилось до 6 тысяч проверок в год, составлялось порядка 4,5 тысяч протоколов.
На территории республики зарегистрировано 18 организаций, предоставляющих государственные услуги в проведении независимой оценки пожарных рисков для объектов защиты.

С начала года независимую оценку прошли 339 организаций, всего с 2009 год получено 1451 заключение.
Надзор в области гражданской обороны, защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций

За 11 месяцев текущего года проведено 346 плановых и 169 внеплановых проверок в области гражданской обороны, защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций, выявлено 867 нарушений.
Безопасность на водоемах республики
Перейду к вопросам обеспечения безопасности на водных объектах, которые решаются на всех уровнях территориальной подсистемы и республики в целом. 
За последние 6 лет количество погибших на водных объектах сократилось в два раза, cо 185 человек в 2013 году до 96 человек в 2018.  

Справедливости ради стоит отметить, что показатели текущего года несколько превышают предыдущий, что вы и видите на слайде.

Среди районов лучших результатов в обеспечении безопасности на воде добились Актанышский, Нурлатский, Балтасинский, Новошешминский, Сабинский, Тюлячинский, Аксубаевский, и ряд других.
Хуже работа организована в Алексеевском, Зеленодольском, Тукаевском, Елабужском, Пестречинском, Тетюшском и Кайбицком муниципальном районе. Полный список районов вы видите на представленном слайде.

Для нас ситуация с гибелью людей на воде не стала неожиданностью, мы ее заранее прогнозировали и принимали соответствующие меры.
В апреле текущего проведено заседание Совета Безопасности Республики Татарстан, на котором рассматривался вопрос повышения уровня безопасности на воде.
Планируется дополнительно создать 49 пляжей. Для реализации данных планов, в том числе, привлекается программа обустройства общественных пространств. За последние 3 года на ее средства оборудовано 9 пляжей, в том числе в текущем году 4 пляжа, на следующий год планируется 2.

Проводится целенаправленная работа по формированию личности безопасного типа, особое внимание уделяется детям!

С 2016 году в республике проводятся акции  «Всеобуч по плаванию» и «Научись плавать». Обучение прошли более 80 тысяч школьников.

Хочу сказать слова благодарности за проведенную работу Министерству образования и Министерству спорта, и надеюсь на ее продолжение.

В 2018 году силами республиканского ОСВОДа, создано 58 спасательных постов, спасено 27 человек. Они продолжают активно работать и в зимнем периоде. Два дня назад спасен мужчина в Мензелинском МР провалившийся под лед на снегоходе.
Ежегодно весной и осенью, в местах массового выхода рыбаков на лед, выставляются временные спасательные посты. Спасено 42 человека, проведено 350 патрулирований и 6 тысяч бесед с населением.
Антикризисное управление

 Получила дальнейшее развитие республиканская система антикризисного управления. Между Главным управлением и органами исполнительной власти подписано 94 соглашения и регламента об организации информационного обмена. 

Силы и средства территориальной подсистемы РСЧС Республики Татарстан осуществляли реагирование на 3 чрезвычайные ситуации и 90 социально-значимых происшествий.

На базе «Центра управления в кризисных ситуациях» 9 раз разворачивался оперативный штаб ликвидации, его оперативные группы 12 раз выезжали на аварии и происшествия
В целях повышения готовности органов управления, сил и средств проведено 8 специальных и 5 комплексных командно-штабных учений.

Лучших результатов по организации антикризисного управления добились в Нижнекамском, Альметьевском и Высокогорском муниципальных районах.

Хуже дела обстоят в данном направлении в  Агрызском и Балтасинском районах.

АПК безопасный город

С 2014 года в республике реализуется Концепция построения и развития аппаратно-программного комплекса «Безопасный город». На сегодняшний день из 52 систем, входящих в его состав, создано и внедрено 47. На эти цели из республиканского бюджета за последние три года выделено более 1,3 млрд. рублей.

В текущем году реализуется проект интеграции 10 сегментов АПК «Безопасный город» с выводом информации на рабочее место в единую дежурно-диспетчерскую службу муниципальных районов и городских округов.

Система - 112
Система 112 функционирует в республике с 2010 года.

Ежесуточно принимается более 5,5 тысяч вызовов. Всего за указанный период работы принято и обработано более 10,5 млн. вызовов, из них 3,9 млн. требовало оперативного реагирования.

Лингвистическая поддержка абонентов круглосуточно осуществляется на 3 языках (русский, татарский и английский). В текущем году в дежурную смену 112 введена должность психолога.

Материально-техническое оснащение

Продолжается планомерное оснащение пожарно-спасательных подразделений современной техникой и оборудованием.
По централизованным поставкам для главного управления получено 2 единицы техники и пожарно-технического вооружения на сумму 44,3 млн. рублей.

В текущем году по инициативе Президента Республики Рустама Нургалиевича Минниханова и Вашей, Алексей Валерьевич, непосредственной поддержке проведена работа по капитальному ремонту спецтехники со сроками эксплуатации более  10 лет. Всего отремонтировано 39 автомобилей, включая и спецчасть, (базе шасси КАМАЗ – 29 единицы, на базе ЗИЛ-131 – 4 единицы и 6 бортовых КАМАЗов). На фасаде 3-ПСЧ вы могли видеть образцы отремонтированной техники. На эти цели из республиканского бюджета выделено более 76 млн. рублей.
От всех спасателей и пожарных хочу поблагодарить руководство республики за поддержку наших начинаний.

Уважаемый Алексей Валерьевич, в новом году мы планируем продолжить эту работу и отремонтировать 43 спецавтомобиля. Средняя цена ремонта одной автоцистерны составляет 2,3 млн. рублей, за эти деньги мы получаем практический новый автомобиль. При этом стоимость новой машины 7,5 млн. рублей. Экономическая целесообразность такого ремонта налицо. Прошу поддержать нашу инициативу.
Следует отметить, что только в текущем году на обеспечение деятельности федеральных противопожарных подразделений и их содержание из республиканского бюджета было выделено более 689 млн. рублей. За последние 7 лет на эти цели республика выделила более 2 млрд. рублей.
Строительство и ремонт
В этом году построено новое пожарное депо в поселке Залесный, проведен текущий и капитальный ремонт 86 объектов федеральной противопожарной службы, выполнены проектные работы по двум пожарным депо в с. Актаныш и п.г.т. Апастово. На эти цели было выделено 206 млн. рублей, в том числе из федерального бюджета около 11 млн. рублей и из республиканского бюджета 195 млн. рублей
Деятельность подведомственных учреждений

Поисково-спасательная служба

В конце текущем году, при поддержке руководства республики, и в первую очередь Вас, Алексей Валерьевич, в состав республиканской поисково-спасательной службы передан Казанский поисково-спасательный отряд исполкома города в составе 45 человек. Таким образом, с первого января нового года в состав дежурной смены по Казани будут заступать три экипажа и 15 спасателей (был один экипаж и 5 спасателей), что значительно повысит уровень реагирования на возникающие чрезвычайные и иные ситуации.

В текущем году республиканской поисково-спасательной службой проведено более 2 тысяч поисково-спасательных операций, спасено свыше 650 человек.

На сегодняшний день служба является единственной, которая проводит водолазные поисково-спасательные работы на территории Республики Татарстан. В ее рядах 49 аттестованных квалифицированных водолазов. 
Ими выполнено 68 водолазных поисково-спасательных работ с общим количеством пребывания под водой свыше 800 часов.

Республиканский центр реабилитации МЧС РТ имени Ш.С. Каратая

В Республиканском центре реабилитации имени Ш.С. Каратая прошли реабилитацию 1210 человек, в том числе 111 ветеранов и 39 вдов, сотрудников МЧС. Это на 3,6% и 4,5 % соответственно больше чем в прошлом году. План реабилитации выполнен на 100%. Доход от внебюджетной деятельности составил более 2,7 млн. рублей.

Учебный центр ФПС по Республике Татарстан

В 2018 году в Учебном центре прошли обучение 1998 специалистов МЧС России, государственное задание выполнено на 100%. Доход от внебюджетной деятельности составил более 4,3 млн. рублей.
Учебно-методический центр по ГО и ЧС РТ

В Учебно-методическом центре по гражданской обороне и чрезвычайным ситуациям прошли подготовку 32 категории должностных лиц и работников ГО и ТСЧС в количестве более 14 тысяч человек.  План выполнен на 116%. Доход от внебюджетной деятельности составил более 9,8 млн. рублей.
ФАУ «Центр МТО ФПС по РТ»

Хорошие текущие показатели достигнуты Центром материально-технического обеспечения в текущем году. Госзадание выполнено на 100%. Доходы от внебюджетной деятельности составили около 3,2 млн. рублей. 

Кадровая работа

Штатная численность Главного управления по состоянию на декабрь текущего года составила 7160 ед., укомплектованность подразделений повысилась на 3,3%, и составила 94,7%. В течение года на службу (работу) в дежурные караулы принято – 762 чел. (АППГ –753 чел.), их штатная численность составила - 5487 ед., укомплектованность - 96,3%. (АППГ – 94,3 % увеличение на 2%).
Спортивно-массовая работа
Спортивный сезон 2018 года был насыщенным на события.

Проведено 6 крупных чемпионатов по пожарно-прикладному спорту. Наша сборная приняла участие в пяти Всероссийских чемпионатах, где заняла четыре первых места.

Два взрослых (Кузнецов Алексей, Вагнер Роман) и два юных (Лучшев Азат, Юртаева Милана) спортсмена защищали честь России на всемирных играх пожарных и  чемпионатах Мира.

Юртаева Милана установила рекорд России в категории девушек в 100 метровой полосе с препятствиями. Три спортсмена выполнили норматив «Мастер спорта России». 

Работа с ветеранами
Постоянно остается в поле нашего зрения работа с ветеранами. 

Значительную роль в этом направлении играет Общественная организация ветеранов Главного управления, в которую входит 18 советов и 66 первичных ветеранских организаций, всего 4724 человека.

Все проблемы наших ветеранов решаются незамедлительно. 

Для этого за каждым из них закреплены сотрудники из числа руководящего состава главного управления и территориальных подразделений. Не реже 1 раза в месяц они посещают ветеранов с целью решения насущных проблем.
Противодействие коррупции

Продолжалась работа по осуществлению комплекса организационных и практических мероприятий по противодействию коррупции, по выполнению программы реализации антикоррупционной политики на 2015-2020 годы.

Благодаря принятым мерам в 2018 году уголовные дела в отношении сотрудников и работников правоохранительными органами не возбуждались.

Работа со СМИ, воспитание культуры безопасности

Важной составляющей частью формирования позитивного имиджа МЧС и воспитание культуры безопасности является работа со средствами массовой информации.

В печатных и электронных СМИ и на телевидении размещены около 12 тысяч материалов. 
Текущий год в системе МЧС России объявлен Годом культуры безопасности, в рамках которого было проведено более 17 тысяч мероприятий, направленных на формирование личности безопасного типа и профилактику несчастных случаев в быту, техносфере и природе.

Только в течение Месячника детской безопасности проведено 1214 открытых уроков по безопасности жизнедеятельности с охватом около 400 тысяч школьников. 
Стратегия развития системы защиты населения и территорий Республики Татарстан на 2016 - 2030 годы

Продолжается реализация «Стратегия развития системы защиты населения и территорий Республики Татарстан на 2016 - 2030 годы».
Наша задача в реализации Стратегии-2030 – это снижение гибели людей на пожарах и на водных объектах. На эти цели в текущем году выделено из республиканского бюджета более 1,7 млрд. рублей, что составляет 118% от плана.
По состоянию на сегодняшний день все запланированные мероприятия выполнены, все индикаторы достигнуты. Результаты вы видите на слайде:
частота пожаров на 10 тысяч населения составляет 7,2 (плановое значение - 8,4);
риск гибели на пожарах на 100 тысяч составляет 3,37 (плановое значение - 5,04);
численность погибших на водных объектах 95 чел. (плановое значение - 137).
Победители X Всероссийского фестиваля «Созвездие мужества»

Сегодня в этом зале присутствуют победители в трёх номинациях Всероссийского фестиваля «Созвездие мужества». 

Ахметзянов Марат Рафаэлевич – начальник испытательной пожарной лаборатории по Республике Татарстан.

Советников Леонид Витальевич - командир отделения 92 пожарно-спасательной части.
Семашкин Никита Андреевич – начальник караула 68 ПСЧ, лейтенант внутренней службы.


 Честь и хвала победителям! Они стали лучшими в России в своих номинациях. 
К победе на «Созвездии мужества» Никиту Семашкина подготовил его отец – Андрей Семашкин, который сам является четырехкратным (!) победителем Фестиваля МЧС.

Я хотел бы поблагодарить всех наших наставников, которые находят время для работы с молодёжью.

Выполнение поручений

В ходе проведения коллегии по подведению итогов за 2017 года Премьер-министром Республики Татарстан А.В. Песошиным были даны в наш адрес пять основных поручений. 

Хочу доложить, что все поставленные поручения выполнены.
Задачи на 2019 год:

Основной задачей на 2019 год считать подготовку и обеспечение безопасности на международном чемпионате по профессиональному мастерству WorldSkills Kazan 2019, с учётом опыта проведения подобных мероприятий. Сформировать оптимальную группировку сил и средств, провести ее рациональное размещение на объектах чемпионата, обеспечить выполнение комплекса надзорных и профилактических мероприятий.
Приоритетными задачами считать:
обеспечение своевременного и достаточного реагирования на возникающие чрезвычайные и иные ситуации техногенного, природного и медико-социального характера;

снижение к концу 2025 года количества гибели людей на пожарах и водных объектах на 25%;
обеспечение высокого уровня пожарной безопасности в местах массового скопления и круглосуточного пребывания людей;

повышение эффективности администрирования контрольно-надзорных функций и снижение административной нагрузки на объекты малого и среднего бизнеса путем дальнейшего развития риск-ориентированной модели надзорной деятельности в области пожарной безопасности;
в связи со сложной внешнеполитической обстановкой необходимо продолжить методическое руководство и контроль за повышение готовности и мобильности сил гражданской обороны, довести готовность защитных сооружений ГО к приему укрываемых до 80%.
Уважаемые коллеги!
От имени многотысячного коллектива выражаю слова благодарности за помощь и понимание наших проблем, поддержку во всех наших начинаниях Президенту Татарстана Рустаму Нургалиевичу Минниханову, Правительству республики во главе с Алексеем Валерьевичем Песошиным, депутатскому корпусу.
Слова признательности отношу в адрес коллег из министерств внутренних дел, транспорта и дорожного хозяйства, здравоохранения, лесного хозяйства, экологии и природных ресурсов, образования и науки, информатизации и связи, строительства, сельского хозяйства, по делам молодежи, финансов, спорта, Роспотребнадзора, главам муниципальных образований, руководителям объектов экономики и всем, кто принимал участие в обеспечении безопасности населения и территории республики.
В заключение своего доклада я хочу поблагодарить всех присутствующих в этом зале, а в вашем лице сотрудников и работников Главного управления и министерства за труд во благо процветания Татарстана.

Заверяю руководство МЧС России, Республики Татарстан, что наш коллектив готов к выполнению задач любой сложности. Республику мы не подведём!
