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ПРЕСС–РЕЛИЗ
Сводка о происшествиях по Республике Татарстан на 7.00 мск 8 января  2013 года:

Происшествия за 7 января:
Пожарные подразделения ГПС Главного управления МЧС России по РТ выезжали по тревоге 50 раз,  на тушение мусора – 3 раза. В республике произошло 11 пожаров. Погиб – 1 человек, пострадал – 1 человек, спасено – 3 человека. 
Причинами пожаров стали: НППБ при эксплуатации нагревательных приборов – 4 пожара, занос источника огня – 1 пожар, неисправность узлов и агрегатов – 1 пожар, неправильное устройство печи – 1 пожар, нарушение правил монтажа электрооборудования – 1 пожар, причина устанавливается – 3 пожара.  
Выезды подразделений пожарной охраны на проведение аварийно-спасательных работ при ликвидации последствий ДТП – 18 раз. 
Выезды подразделений ДПО на тушение пожаров – 3 раза.
Дежурные смены зональных поисково-спасательных отрядов ПСС РТ при МЧС РТ выезжали по тревоге – 10 раза, из них: на разблокировку дверей – 2 раза, на ДТП – 2  раза,  на прочее – 6 раз. 
Пожары
07.01.2013 г. 02.50 г. Казань, п. Борисково, ул. Землемерная, дом№ 61.
Пожар в частном деревянном жилом доме на две семьи. Размер в плане 10х20 метров. Сгорел полностью. В ходе разбора и проливки сгоревших конструкций обнаружено тело мужчины, 1961 г.р. Из зоны горения эвакуировано 2  человека. Причина пожара устанавливается.
07.01.2013 г. 0.35 г. Елабуга, вагон – бытовки ООО «Строитель»
7 января 2013 года в 00 часов 35 минуты на ЕДДС Елабужского муниципального района поступило сообщение о загорании вагон-бытовки ООО «Строитель», расположенном по адресу: ОЭЗ «Алабуга». В момент прибытия первых пожарных подразделений в 00 часа 45 минуты  происходило горение вагона бытовки.Строительный вагончик размерами 2 х 6м, высотой 2 метра. В ходе осмотра установлено, что горение происходило внутри вагона. Площадь горения составила 12 кв.м.  Опросом охранника установлено, что при подкладывании дров в печь произошёл хлопок, в результате чего его выкинуло на улицу и произошло возгорание вагончика. Внутри вагончика находился пропановый баллон и газовая плита для приготовления пищи. В результате горения вагон-бытовки пострадал охранник,1973г.р с диагнозом термический ожог 3 степени головы, кистей рук, верхней половины спины он был госпитализирован в Елабужскую ЦРБ. Причина пожара – нарушение правил пожарной безопасности при эксплуатации бытовых газовых устройств.
Главное управление МЧС России по РТ предупреждает:
·         не злоупотребляйте спиртными напитками, никогда не курите в постели!
·         не оставляйте детей без присмотра, научите их элементарным правилам пожарной безопасности;
·         никогда не пользуйтесь неисправной электропроводкой, не перегружайте электросеть, соблюдайте осторожность при использовании электрообогревателей;
·         не оставляйте включенные электробытовые и газовые приборы без присмотра. 
Помните: пожар не возникает сам по себе. Его причина - людская халатность и беспечность в обращении с огнем. В состоянии алкогольного опьянения человек теряет контроль над собой и своими действиями, и тем более не может нести никакой ответственности за жизнь другого человека.
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