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ПРЕСС–РЕЛИЗ
Сводка о происшествиях по Республике Татарстан на 7.00 мск 17 января  2013 года:

Происшествия за 16 января:
Пожарные подразделения ГПС Главного управления МЧС России по РТ выезжали по тревоге 57 раз. В республике произошло 8 пожаров. На пожарах обнаружено тело 1 погибшего человека.  
Причинами пожаров стали:  короткое замыкание – 2 пожара, нарушение правил пожарной безопасности при эксплуатации бытовых электроприборов – 1 пожар, нарушение правил пожарной безопасности при эксплуатации печи – 1 пожар, неосторожное обращение с огнем при эксплуатации бытовых газовых приборов – 1 пожар, неосторожное обращение с огнем – 2 пожара, неисправность технических средств - 1 пожар.
Выезды подразделений пожарной охраны на проведение аварийно-спасательных работ при ликвидации последствий ДТП – 18 раз, спасены -17 человек. 
Подразделения ДПО на тушение пожаров не привлекались.
Дежурные смены зональных поисково-спасательных отрядов ПСС РТ при МЧС РТ выезжали по тревоге – 10 раз, из них: на разблокировку дверей – 4 раза, на ДТП -1 раз, на прочее – 5 раз. 1 раз,  печи - 2 ие с огнем – 1
 
Пожары:
16.01.2013г., 06.05 мск, г. Казань, Приволжский район, ул. Кулагина, дом № 23, склад сантехники ООО «Гарант СистИнженеринг».
Пожар произошел в бытовом помещении склада размером в плане 3*4м. Складское помещение было закрыто на замок, сторож около 5ч. 45 мин. увидел дым, который выходил из ворот складского помещения, после чего он вызвал пожарную охрану. Здание склада одноэтажное, кирпичное, размерами в плане 20*10 метров. Сгорела деревянная подставка для весов на площади 12 кв.метров, стены и потолок покрылись копотью и сажей.  Предварительная причина пожара – нарушение правил пожарной безопасности при эксплуатации электроприборов.
16.01.2013г., 12.45 мск, Верхнеуслонский МР, с. Шеланга, ул. Октябрьская, дом №32.
Пожар произошел в частном доме, где проживал инвалид 1 группы. Тело погибшего обнаружил его сын, вернувшийся с рыбалки. Больше в доме никого не было. Помещения дома были заполнены сильным дымом. Из-за неосторожного обращения с газовой плитой произошло возгорание одежды на мужчине от горящей конфорки газовой плиты на кухне. Затем пламя перекинулось на деревянный пол. Площадь горения составила 0,5 кв.метра. В результате горения мужчина 1957 г.р., получил сильные ожоги и насмерть задохнулся в дыму. 
 
   Главное управление МЧС России по РТ предупреждает: 
·         не злоупотребляйте спиртными напитками, никогда не курите в постели!
·         не оставляйте детей без присмотра, научите их элементарным правилам пожарной безопасности;
·         никогда не пользуйтесь неисправной электропроводкой, не перегружайте электросеть, соблюдайте осторожность при использовании электрообогревателей;
·         не оставляйте включенные электробытовые и газовые приборы без присмотра. 
Помните: пожар не возникает сам по себе. Его причина - людская халатность и беспечность в обращении с огнем. В состоянии алкогольного опьянения человек теряет контроль над собой и своими действиями, и тем более не может нести никакой ответственности за жизнь другого человека.
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