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                                                          СОСТАВ

Комиссии по противодействию коррупции в Главном управлении МЧС России по Республике Татарстан и Министерстве по делам гражданской 
обороны и чрезвычайным ситуациям Республики Татарстан 
       Руководитель комиссии по противодействию коррупции - начальник Главного управления МЧС России по Республике Татарстан генерал-лейтенант внутренней службы Р.З.Хабибуллин.

       Заместитель  руководителя комиссии по противодействию коррупции – первый заместитель начальника Главного управления МЧС России по Республике Татарстан полковник внутренней службы Кадамов И.И.
      Члены комиссии по противодействию коррупции:

      Сергеев С.В.- заместитель начальника Главного управления МЧС России по Республике Татарстан – начальник управления надзорной деятельности и профилактической работы, полковник внутренней службы;

       Агзамов А.А.- начальник финансово-экономического управления (главный бухгалтер) Главного управления МЧС России по Республике Татарстан, полковник внутренней службы;

       Суржко Н.В.- заместитель министра по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям Республики Татарстан;
      Маслов А.Е.- заместитель начальника управления  кадровой, воспитательной работы и профессионального обучения Главного управления МЧС России по Республике Татарстан;

      Апросимова Л.С.- начальник финансово-экономического управления (главный бухгалтер) МЧС Республики Татарстан;

      Павлов А.А. – начальник юридического отдела Главного управления МЧС России по Республике Татарстан;

      Камалетдинов Р.Р. - председатель Татарстанского республиканского отделения общероссийской общественной организации «Всероссийское добровольное пожарное общество»;

      Шамратов Ф.Х. – директор государственного казенного учреждения «Пожарная охрана Республики Татарстан»;

      Иванов П.М. – член  Общественного совета при МЧС Республики Татарстан (ветеран МЧС Республики Татарстан);
     секретарь комиссии - ведущий советник (по антикоррупционной деятельности) отдела кадров и государственной службы МЧС Республики Татарстан  И.Б.Король.  
