ИНФОРМАЦИЯ

о проведении конкурса на замещение вакантной
должности государственной гражданской службы

Министерство по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям Республики Татарстан объявляет конкурс на замещение вакантной должности государственной гражданской службы:
Ведущий специалист отдела финансового анализа и заработной платы финансово-экономического управления
(категория «обеспечивающие специалисты» группа должностей «ведущая»)
К претенденту на замещение указанной должности предъявляются следующие квалификационные требования:
обязательно наличие высшего образования не ниже уровня бакалавриата по специальностям, направлениям подготовки профессионального образования «Экономика и управление».

требования к стажу государственной службы или стажу работы по специальности, направлению подготовки - не предъявляются.

Специальные требования к кандидату (профессиональные знания и навыки, необходимые для исполнения должностных обязанностей).

Должен знать:

понятие бюджета, бюджетное регулирование и его основные методы;

бюджетную систему Российской Федерации;

понятие, объекты и субъекты бюджетного учета;

понятие и цели бюджетной политики, бюджетной отчетности;

понятие и состав бюджетной классификации, регистров бюджетного учета;

систему оплаты труда государственных гражданских служащих Республики Татарстан;
Должен иметь профессиональные навыки:

работы с государственной интегрированной информационной системой управления общественными финансами «Электронный бюджет», в т.ч. ее подсистемой «Бюджетное планирование», работы с бюджетной отчетностью;

аналитической работы, осуществления экспертизы проектов решений, прогнозирования последствий принимаемых решений;

работы с законодательными актами, руководящими и нормативными документами ;

Должностные обязанности, права и ответственность ведущего специалиста отдела финансового анализа и заработной платы согласно должностному регламенту:
выполняет работу по осуществлению планово-экономической и финансовой деятельности министерства;

осуществляет проверку правильности составления проектов смет с учетом утвержденных норм и нормативов на содержание подведомственных учреждений, готовит по ним заключения;
осуществляет финансово-экономический анализ деятельности, анализ исполнения смет министерства и подведомственных учреждений;
выполняет работы по формированию, ведению и хранению базы данных планово-экономической информации, внесению изменений в справочную и нормативную информацию, обеспечению сохранности документов по планированию и отчетности, оформлению их и сдачу в установленном порядке в архив;
ведет работу по обеспечению строгого соблюдения финансовой и штатной дисциплин, целевого использования средств согласно сметам расходов на содержание министерства, проведение мероприятий по гражданской обороне, контролирует правильность установления разрядов и должностных окладов работников министерства;
оказывает методическую помощь работникам структурных подразделений, подведомственных учреждений министерства и его территориальных органов.
Ведущий специалист отдела финансового анализа и заработной платы как государственный гражданский служащий реализует права, установленные статьей 14 Федерального закона «О государственной гражданской службе Российской Федерации» и статьей 14 Закона Республики Татарстан «О государственной гражданской службе Республики Татарстан».

Ведущий специалист отдела финансового анализа и заработной платы за неисполнение или ненадлежащее исполнение должностных обязанностей может быть привлечен к ответственности в соответствии с законодательством Российской Федерации и Республики Татарстан, в том числе, за разглашение государственной тайны, служебной и конфиденциальной информации, полученной в результате выполнения служебных обязанностей.
Более полная информация о вакантной должности размещена на сайте федеральной государственной информационной системы «Единая информационная система управления кадровым составом государственной гражданской службы Российской Федерации» http://gossluzhba.gov.ru/.  

Конкурс проводится в соответствии с Федеральным законом от 27 июля 2004 года № 79–ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации», Законом Республики Татарстан от 16 января 2003 года № 3–ЗРТ «О государственной гражданской службе Республики Татарстан», Указом Президента Российской Федерации от 1 февраля 2005 года № 112 «О конкурсе на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Российской Федерации» и постановлением Правительства Российской Федерации от 31 марта 2018 г. № 397 «Об утверждении единой методики проведения конкурсов на замещение вакантных должностей государственной гражданской службы Российской Федерации и включение в кадровый резерв государственных органов».
Начало приема документов для участия в конкурсе 19 июля 2019 года в 09.00, окончание – 08 августа 2019 года в 17.30. 

Документы принимаются по адресу: 420088, г. Казань, ул. Губкина, д. 50, комн. № 718, отдел кадров и государственной службы, телефон для справок: 
221-61-28, 221-61-66. 
Здесь же претенденты могут ознакомиться с иными сведениями по вопросам проведения конкурса, условиями прохождения государственной гражданской службы. 
Предполагаемое время проведения конкурсных процедур второго этапа конкурса – с 12 августа по 23 августа 2019 года.
Предполагаемая дата проведения конкурса 28 августа 2019 года. 

Конкурсная комиссия находится по адресу: 420088, г. Казань, ул. Губкина,     д. 50 Министерство по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям Республики Татарстан.

Порядок проведения конкурса определен приказом МЧС Республики Татарстан от 25.06.2018 № 376 «Об утверждении Положения о проведении конкурса на замещение вакантной должности (включение в кадровый резерв) государственной гражданской службы Республики Татарстан в Министерстве по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям Республики Татарстан».
При проведении конкурса конкурсная комиссия оценивает кандидатов на основании результатов тестирования, индивидуального собеседования и одного из установленных в вышеназванном приказе, методов оценки.

Образец заявления и перечень документов, необходимых для участия в конкурсе, находятся в разделе «Образцы документов».
Для подготовки к тестированию кандидат может пройти предварительный тест вне рамок конкурса для самостоятельной оценки своего профессионального уровня на сайте федеральной государственной информационной системы «Единая информационная система управления кадровым составом государственной гражданской службы Российской Федерации» http://gossluzhba.gov.ru 
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