ИНФОРМАЦИЯ

о проведении конкурса на замещение вакантной
должности государственной гражданской службы

Министерство по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям Республики Татарстан объявляет конкурс на замещение вакантной должности государственной гражданской службы:
Ведущий советник отдела природной и техногенной безопасности
К претенденту на замещение указанной должности предъявляются следующие требования:

по образованию - высшее образование не ниже уровня бакалавриата (по специальностям, направлениям подготовки «Экология и природопользование», «Менеджмент», «Экономика», «Юриспруденция», «Техносферная безопасность», «Пожарная безопасность», «Правовое обеспечение национальной безопасности», «Системный анализ и управление» или иному направлению подготовки (специальности), для которого законодательством об образовании Российской Федерации установлено соответствие данным направлениям подготовки (специальностям), указанных в предыдущих перечнях профессий, специальностей и направлений подготовки.

квалификационные требования - требования к стажу государственной службы и стажу работы по специальности, направлению подготовки не устанавливаются.
Специальные требования к кандидату (профессиональные знания и навыки, необходимые для исполнения должностных обязанностей):
Должен знать:
общие вопросы в области промышленной безопасности, безопасности гидротехнический сооружений;
права и обязанности должностных лиц в области защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера;

основные задачи и порядок деятельности органов, осуществляющих управление в области защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера;

основы гражданской обороны и подготовки населения в области гражданской обороны;

основы применения риск-ориентированного подхода при решении вопросов предупреждения чрезвычайных ситуаций;

основные методики расчета по оценке ущерба от аварий на опасных производственных объектах (пожаро-взрывооопасных объектов, химически опасных, гидротехнических сооружений);

понятие чрезвычайной ситуации природного и техногенного характера;

классификация чрезвычайных ситуаций.

Должен иметь профессиональные навыки:

подготовка проектов нормативно-правовых актов и инструктивных материалов по вопросам, находящимся в сфере ведения отдела;

разработка отдельных положений комплексных программ развития и в пределах своей компетенции анализ состояния выполнения данных программ; 

подготовка отчетов, докладов, тезисов, презентаций и других отчетных материалов;

подготовка аналитических, информационных и других материалов;

предоставление информации из реестров, баз данных, выдача справок, выписок, документов, разъяснений и сведений;

подготовка ответов на обращения граждан и организаций;

информационное обеспечение, ведение баз данных, классификаторов, информационно-справочной работы;

осуществление сбора и учета статистических данных.
Должностные обязанности:
принимает участие в планировании мероприятий, направленных на предупреждение чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, обеспечение безопасности жизни людей на водных объектах на территории Республики Татарстан;

разрабатывает проекты законодательных, нормативных и распорядительных документов по вопросам, связанным с предупреждением чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, обеспечения безопасности жизни людей на водных объектах на территории Республики Татарстан;

обеспечивает разработку предложений в области природной и техногенной безопасности, смягчения последствий природных чрезвычайных ситуаций, обеспечения безопасности жизни людей на водных объектах на территории Республики Татарстан;

готовит материалы к коллегии министерства, заседаниям Комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности Республики Татарстан, республиканским совещаниям по вопросам, относящимся к компетенции отдела;

участвует в проверках организации мероприятий в области предупреждения чрезвычайных ситуаций в органах государственной власти Республики Татарстан, учреждениях, организациях и предприятиях независимо от их форм собственности и ведомственной принадлежности;

проводит работу по внедрению системы риск-ориентированного подхода, анализа риска при осуществлении мероприятий по региональному надзору в области чрезвычайных ситуаций и соответствующей профилактической работы;

обеспечивает подготовку материалов по вопросам, относящимся к компетенции отдела;
организовывает рассмотрение в структурных подразделениях министерства деклараций безопасности гидротехнических сооружений.
Более полная информация о вакантной должности размещена на сайте федеральной государственной информационной системы «Единая информационная система управления кадровым составом государственной гражданской службы Российской Федерации» http://gossluzhba.gov.ru/.  
Конкурс проводится в соответствии с Федеральным законом от 27 июля 2004 года № 79–ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации», Законом Республики Татарстан от 16 января 2003 года № 3–ЗРТ «О государственной гражданской службе Республики Татарстан», Указом Президента Российской Федерации от 1 февраля 2005 года № 112 «О конкурсе на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Российской Федерации» и постановлением Правительства Российской Федерации от 31 марта 2018 г. № 397 «Об утверждении единой методики проведения конкурсов на замещение вакантных должностей государственной гражданской службы Российской Федерации и включение в кадровый резерв государственных органов».

Начало приема документов для участия в конкурсе 17 сентября 2019 года в 09.00, окончание –07 октября 2019 года в 18.00. 

Документы принимаются по адресу: 420088, г. Казань, ул. Губкина, д. 50, комн. № 718, отдел кадров и государственной службы, телефон для справок: 
221-61-66, 221-61-28. 
Здесь же претенденты могут ознакомиться с иными сведениями по вопросам проведения конкурса, условиями прохождения государственной гражданской службы. 
Предполагаемое время проведения конкурсных процедур второго этапа конкурса – с 08 октября по 22 октября 2019 года.

Предполагаемая дата проведения конкурса - 23 октября 2019 года. 

Конкурсная комиссия находится по адресу: 420088, г. Казань, ул. Губкина, д. 50 Министерство по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям Республики Татарстан.

Порядок проведения конкурса определен приказом МЧС Республики Татарстан от 25.06.2018 № 376 «Об утверждении Положения о проведении конкурса на замещение вакантной должности (включение в кадровый резерв) государственной гражданской службы Республики Татарстан в Министерстве по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям Республики Татарстан».
При проведении конкурса конкурсная комиссия оценивает кандидатов на основании результатов тестирования, индивидуального собеседования и одного из установленных в вышеназванном приказе, методов оценки.

Образец заявления и перечень документов, необходимых для участия в конкурсе, находятся в разделе «Образцы документов».
Для подготовки к тестированию кандидат может пройти предварительный тест вне рамок конкурса для самостоятельной оценки своего профессионального уровня на сайте федеральной государственной информационной системы «Единая информационная система управления кадровым составом государственной гражданской службы Российской Федерации» http://gossluzhba.gov.ru
Конкурсная комиссия Министерства по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям Республики Татарстан






