Приложение 2

Аналитическая информация о ходе реализации в 2019 году государственной программы «Защита населения и территорий от чрезвычайных ситуаций, обеспечение пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах в Республике Татарстан на 2014-2024 годы»

Государственная программа «Защита населения и территорий от чрезвычайных ситуаций, обеспечение пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах в Республике Татарстан на 2014-2024 годы», утвержденная постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 02.11.2013 № 837 (далее - Программа), разработана с учетом полномочий Российской Федерации, субъекта Российской Федерации, органов местного самоуправления, организаций и граждан в области защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера и охватывает все направления деятельности системы МЧС на территории Республики Татарстан.   
В 2019 году в Программу вносились изменения в соответствии с постановлениями Кабинета Министров Республики Татарстан Кабинета Министров Республики Татарстан от 16.04.2019 № 296 и от 20.08.2019 № 690.  
На реализацию мероприятий Программы выделено 6 186 037,61 тысяч рублей, из них из федерального бюджета – 3 399 389,86 тыс. рублей, из бюджета Республики Татарстан – 1 730 268,44 тысяч рублей (117% от запланированного на начало года), средств бюджетов муниципальных образований – 901 661,71 тыс. руб., внебюджетных источников – 154 700,0 тыс. рублей.

Реализация мероприятий Программы в 2019 году осуществлялась в плановом порядке, срывов сроков или уменьшения финансирования, повлиявшего на ход исполнения мероприятий, не допущено. 
Основным результатом реализации Программы является достижение в 2019 году плановых показателей (индикаторов).

В рамках реализации мероприятий подпрограммы «Пожарная безопасность в Республике Татарстан на 2014 – 2024 годы» обеспечивается противопожарная защита территорий и объектов Республики Татарстан, а также деятельность всех видов противопожарных служб, а том числе противопожарной службы Республики Татарстан. В течение года в полном объеме осуществлен комплекс мероприятий по обеспечению пожарной безопасности (операции «Детский отдых», «Школа», «Урожай», «Лето», «Жилище», проверка мест проведения праздников с массовым пребыванием людей). 
Кроме того продолжена реализация поручения Президента Республики Татарстан Р.Н. Минниханова по оснащению автономными пожарными извещателями мест проживания семей, находящихся в социально опасном положении, на иждивении которых имеются несовершеннолетние дети, многодетных семей (5 и более детей), не находящихся в социально опасном положении, а также мест проживания инвалидов, состоящих на патронажном учете в органах социальной защиты. Из резерва Кабинета Министров Республики Татарстан выделено  11 млн. 543 тыс. 940 рублей. В домовладениях указанных категорий населения установлено 44 617 автономных пожарных извещателей.
Установленные за годы реализации поручения автономные пожарные извещатели многократно показали свою эффективность. В 29 случаях пожаров, произошедших в 2016-2019 годах в жилых домах (квартирах), благодаря сработке пожарных извещателей, жильцы дома были своевременно оповещены о возгорании, что спасло жизнь 77 человек, в том числе 35 детей.

В рамках подпрограммы «Снижение рисков и смягчение последствий чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера в Республике Татарстан на 2014 – 2024 годы» реализуются мероприятия по управлению организацией и проведением мероприятий в области гражданской обороны и защиты в чрезвычайных ситуациях; предупреждению и ликвидации  последствий чрезвычайных ситуаций и стихийных бедствий; созданию и поддержанию в состоянии постоянной готовности к использованию защитных сооружений гражданской обороны; разработке и корректировке паспортов безопасности городских округов и муниципальных образований Республики Татарстан и др.

В целях профилактики гибели людей на водных объектах Республики Татарстан в рамках реализации подпрограммы «Обеспечение безопасности людей на водных объектах в Республике Татарстан на 2014 – 2024 годы» организуется работа мобильных патрульных групп, проводится большое количество профилактических акций. В летний период 2019 года сводными патрульными группами проведено 11 456 патрулирований, в ходе которых проведена 43 181 беседа, с охватом 71 294 человека, роздано 69 400 информационных памяток. 
За купальный сезон по вопросу обеспечения безопасности людей на водных объектах проведено 4 заседания Комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности Республики Татарстан (20.05.2019, 14.06.2019, 01.08.2019, 21.08.2019).
Продолжена работа по реализации поручений Протокола совместного заседания Совета Безопасности Республики Татарстан и Координационного совещания по обеспечению правопорядка в Республике Татарстан от 19.04.2018 №ПР-95, в том числе во всех муниципальных районах и городских округах утверждены и реализуются планы снижения рисков гибели на водных объектах; по программе «Матрос-спасатель» обучено 127 членов ОСВОД Республики Татарстан.

В рамках реализации подпрограммы «Построение и развитие аппаратно-программного комплекса «Безопасный город» в Республике Татарстан на 2016-2024 годы» на территории Республики Татарстан в соответствии с Концепцией построения и развития АПК «Безопасный город», утвержденной распоряжением Правительства Российской Федерации от 3 декабря 2014 года № 2446-р проводятся работы по интеграции автоматизированных систем 4х базовых функциональных блоков: безопасность населения и муниципальной (коммунальной) инфраструктуры; безопасность на транспорте; экологическая безопасность; координация работы служб и ведомств и их взаимодействие.
В республике программа «Безопасный город» строится по централизованной схеме на базе единой интеграционной платформы. При такой схеме функции системы предоставляются из регионального центра в единые дежурно-диспетчерские службы с учетом уже созданных ведомственных центров реагирования и обработки информации. Прорабатывается вопрос интеграции систем АПК «Безопасный город» для использования в Ситуационном центре Республики Татарстан.
Из основных систем, входящих в список Единых Требований к техническим параметрам сегментов «Безопасного города», в республике создано более 90%.
Проводится интеграция автоматизированных систем, используемых в Республике Татарстан, в единую информационную среду для всех муниципальных районов и городских округов.
За 2019 год было проведено 5 заседаний Межведомственной рабочей группы. В 2019 году согласован проект технического задания на проектирование и построение АПК «Безопасный город» на территории Республики Татарстан (для всех муниципальных районов) в Совете главных конструкторов в соответствии с заключением от 9.07.2019 № 91-619-2.

В 2019 году в двух центрах обработки вызовов сотрудниками ГБУ «Служба-112» было принято 2 112 702 вызова (за аналогичный период прошлого года – 1 907 708), направлено в экстренные оперативные службы 1 265 549 карточек происшествий (за аналогичный период прошлого года – 1 135 251), при этом 37% обращений потребовали комплексного реагирования. 

В рамках подпрограммы «Развитие социальной и инженерной инфраструктуры в рамках государственной программы «Защита населения и территорий от чрезвычайных ситуаций, обеспечение пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах в Республики Татарстан на 2014 – 2024 годы» в 2019 году произведены работы по строительству и капитальному ремонту 4 объектов размещения пожарно-спасательных сил.

Таким образом, в 2019 году Программа реализована с высоким уровнем эффективности, достигнуты плановые значения 100% индикаторов.
