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ГУ МЧС России по Республике Татарстан
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Новости вне сюжетов
Пожар в г. Казань
дата: 02 апреля в 01:20
источник: ГУ МЧС России по Республике Татарстан
Пожар в г. Казань

01 апреля 2014 г . в 19:47 поступило сообщение о горении автомобиля, расположенного по адресу: г.Казань, ул.Габишева. Площадь пожара 8 квадратных метров. Предварительная причина: неосторожное обращение с огнем. Пострадал 1 человек. К ликвидации последствий происшествия привлекались: 10 человек, 3 единицы техники, в том числе от МЧС России 5 человек, 1 единица техники. Фото с места происшествия. Уважаемые жители Республики Татарстан! Будьте внимательны и осторожны при обращении с огнем, соблюдайте все правила пожарной безопасности и требования при эксплуатации электроприборов. Берегите свое жилье и жизни от огня!
"Телефон доверия" ПРЦ МЧС России 8-800-100-11-20
"Телефон доверия" ГУ МЧС России по РТ 8 (843) 292-64-09

Пожар в Верхнеуслонском МР
дата: 02 апреля в 01:20
количество перепечаток: 1
источник: ГУ МЧС России по Республике Татарстан
Пожар в Верхнеуслонском МР

01 апреля 2014 г . в 20:22 поступило сообщение о горении частного дома, расположенного по адресу: Верхнеуслокий район, с.Печищи, ул.Кирова. Площадь пожара 50 квадратных метров. Предварительная причина: нарушение правил эксплуатации бытовых газовых устройств. Есть пострадавший. К ликвидации последствий происшествия привлекались: 18 человек, 9 единиц техники, в том числе от МЧС России 10 человек, 5 единиц техники. Фото с места происшествия. Уважаемые жители Республики Татарстан! Будьте внимательны и осторожны при обращении с огнем, соблюдайте все правила пожарной безопасности и требования при эксплуатации электроприборов. Берегите свое жилье и жизни от огня!
"Телефон доверия" ПРЦ МЧС России 8-800-100-11-20
"Телефон доверия" ГУ МЧС России по РТ 8 (843) 292-64-09

ГУ МЧС России по Республике Татарстан (Региональные СМИ)
В отчете 7 сообщений из них 0 тем и 1 перепечатка
Статистика





Новости вне сюжетов
Главный федеральный инспектор по РТ провел совещание с руководителями территориальных органов
дата: 02 апреля в 19:24
источник: ИА Татар-информ (tatar-inform.ru)
2 Апреля 2014,16:24

На повестке дня обсуждали вопросы контрольно-надзорной деятельности и информированности населения республики.
(Казань, 2 апреля, «Татар-информ»). Главный федеральный инспектор по Республике Татарстан Ренат Тимерзянов провел рабочее совещание с руководителями территориальных федеральных органов исполнительной власти.
Основными вопросами для обсуждения явились контрольно-надзорная деятельность в отношении органов местного самоуправления и информированность населения республики о проводимой государственной политике.
В ходе совещания было выявлено, что в целом контрольно-надзорными органами проверки органов местного самоуправления проводятся в соответствии с требованиями законодательства о местном самоуправлении в России. Наблюдается некоторое снижение количества проверок.
Как сообщает пресс-служба ГФИ по РТ, территориальными органами федеральных органов исполнительной власти проводится активная работа по информированию населения Республики Татарстан о проводимой государственной политике. При этом используются различные формы: приемы граждан, взаимодействие со средствами массовой информации, размещение на официальных сайтах разъяснений требований законодательства, проведение пресс-конференций.
В работе совещания приняли участие представители Управления Федеральной налоговой службы по РТ, отделения Пенсионного фонда России по РТ, Регионального отделения Фонда социального страхования РФ по РТ, прокуратуры РТ, Управления Роспотребнадзора по РТ, Главного управления МЧС России по РТ.
***Рв

Чеченские спасатели достали мужчину из 23-метрового колодца
дата: 02 апреля в 15:04
количество перепечаток: 1
источник: БезФормата.Ru
Фото: freesmi.by Новости по теме Волгоградец развлекался стрельбой по витринам банка Налоговых инспекторов Татарстана поймали во время получения взятки В столице планируется строительство 17 школ и блоков начальных классов В Петербурге сгорел ангар по ремонту автотехники: пожар тушили 65 спасателей Чеченские спасатели достали мужчину из 23-метрового колодца
Сотрудники МЧС Чеченской республики спасли рабочему, проводившему земляные работы в 23-метровом колодце, жизнь. Так, спасатели достали мужчину со дна колодца в бессознательном состоянии. На текущий момент здоровью мужчины ничего не угрожает.
Происшествие было зафиксировано в столице республики – Грозном. Земляные работы проходили в колодце, что в Октябрьском районе города. Спасателям пришлось спуститься практически на дно колодца. При этом всего в операции было задействовано 10 человек.
По утверждениям присутствовавших на момент ЧП рабочих, мужчина вдруг перестал подавать признаки жизни. Именно это встревожило сотрудников и те вызвали подразделение МЧС. Причиной потери сознания стала нехватка кислорода на дне колодца.
В ходе спасательной операции один из членов команды МЧС спустился в колодец с кислородной маской. По его словам, несмотря на то, что на поверхности диаметр колодца составляет 2 метра, спуститься было довольно сложно, поскольку постепенно он уменьшался.
В конце концов, спасатель Мурад Муртазов даже не мог развернуться, так как за его спиной еще находился баллон с кислородом. Тем не менее, ему удалось обвязать потерпевшего веревкой и извлечь из колодца.

Весенние сборы юных спасателей
дата: 02 апреля в 14:19
источник: Православное Закамье (pravchelny.ru)
Набережные Челны, 2 апреля — Православное Закамье, Юлия Кокорина. Сборы воспитанников Клуба юных спасателей «Спас» при Свято-Вознесенском Архиерейском подворье в дни школьных каникул уже стали традиционными. Вот и в эти весенние каникулы ребята вновь улучшали свои навыки в деле спасения людей, поднимали командный дух, укрепляли здоровье, совершенствовали физическую форму, а главное — росли духовно и узнавали много нового.
День первый
Открытие сборов началось 26 марта с молебна о начале всякого благого дела в Боровецком храме, после чего 18 отважных юных спасателей построились на плацу для торжественного поднятия флага Клуба «Спас».
Этот день особенно запомнился ребятам, потому что они посетили отряд МЧС в поселке Новый, где проходили соревнования спасателей-кинологов МЧС Приволжско-уральского округа. Собаки разных пород преодолевали полосу препятствий и перемещались в вертолете для выполнения следующего учебного задания.
После поездки дети разделились на отряды, придумали названия, девизы и нарисовали плакаты-визитки, которые впоследствии украсили двери комнат в Лубянах.
День второй
27 марта состоялся долгожданный отъезд в село Лубяны — там юных спасателей уже ждала воскресная школа Покровского храма, где ребята проведут следующие три дня весенних сборов.
Духовным наставником воспитанников Клуба «Спас» на время сборов был назначен диакон Виталий Семенов. Он провел для ребят экскурсию по Лубянам, рассказал историю села, провел по памятным местам — отец Виталий жил здесь и учился в Лесхоз-техникуме в молодости, поэтому он знает тут все.
Вечером ребята посмотрели фильм о легендарном крейсере «Варяг», обсудили после фильма героизм наших солдат во время Русско-японской войны 1904-1905 гг. и также узнали о бриге «Меркурий» из презентации одной из воспитанниц Клуба.
День третий
После уборки территории храма Покрова Пресвятой Богородицы дети пошли на прогулку по селу Лубяны. У памятника погибшим в Великой Отечественной войне селянам воспитанники Клуба «Спас» обнаружили множество мусора и пустых бутылок — конечно же, юные спасатели сделали уборку и собрали мусор в огромные пакеты.
По просмотренному накануне фильму педагоги провели игру-викторину «Морской бой».
Этот день был насыщен яркими событиями, самым запомнившемся из которых стал турнир по мини-футболу с командой местной средней школы. Накал азарта игроков достиг своего апогея, попеременно лидировала то одна, то другая команда, но встреча закончилась вничью со счетом 5:5.
В течение дня у юных спасателей не было ни одной свободной минуты, да им и не хотелось отдыхать — увлекательные занятия по основам рукопашного боя, вязание узлов, интересные игры — это и есть самый полезный отдых.
Игра «Ангел-хранитель», проведенная в этот день, не оставила равнодушными ни взрослых, ни детей. Суть ее состояла в делании добрых дел для своего индивидуального подопечного, но, конечно же, втайне. Благодаря этой игре и дети, и взрослые научились быть внимательными друг к другу, помогать и любить ближних своих.
Закончился день концертом Клуба самодеятельной песни, занятия которого проходили в предыдущие дни. Каждый отряд исполнил заранее отобранные песни и сольные номера.
День четвертый
Наряду с каждодневными занятиями по основам строевой подготовки, рукопашного боя и изучением узлов ребята уделяли много времени и духовно-просветительской деятельности, о чем предварительно позаботились педагоги. «Своя игра», которую провели в предпоследний день сборов, содержала рубрики патриотического, духовно-нравственного и исторического содержания. Мальчикам больше всего по душе пришлись вопросы на военную тему, а девочки лучше справлялись с вопросами из рубрики «Православие».
Духовная беседа в форме викторины, которую провел диакон Виталий Семенов, надолго приковала внимание не только юных спасателей, но и взрослых. Расположившись кружочком прямо на полу, и педагоги и воспитанники увлеченно обсуждали вопросы веры, каждый узнал для себя что-то новое.
Вечером ребята с большим интересом посмотрели фильм об основателе Воздушно-десантных войск Василии Маргелове и после обсудили увиденное.
День пятый
В заключительный день сборов состоялось подведение итогов, большая уборка и отъезд. В различных соревнованиях, викторинах и играх наибольшее количество баллов набрали самые сильные, смелые и ловкие будущие защитники Родины — команда мальчиков. Каждый получил по сладкому призу, которым поделился на чаепитии с остальными. На прощальном построении ребят поприветствовала староста Покровского храма села Лубяны Лидия Анатольевна Сурикова. Она поблагодарила детей за хорошее поведение, добрые дела и пожелала им и дальше возрастать не только физически, но и нравственно.
Закончились весенние сборы, которые, несомненно, принесли огромную пользу и педагогам и воспитанникам. Большое внимание уделяли юные спасатели изучению военно-патриотического направления. Это фильмы, лекции и презентации о великих русских полководцах Александре Невском, Александре Суворове, о подвиге крейсера «Варяг» и брига «Меркурий». Дети изучали безопасность жизнедеятельности в игровой форме, много двигались и занимались физкультурой. Но самое главное, ребята не забывали молиться — читали утреннее и вечернее правило, молитвы перед едой и после. Много времени посвятили будущие спасатели своему духовному росту и на ежедневной вечерней «свече» (подведение итогов дня) анализировали, чему они научились, делали, хочется верить, правильные выводы.
За время весенних сборов никто ни разу не поругался, не причинил никому неудобств, все учились любить своих ближних, а значит сборы состоялись не зря. Ждем новых встреч в Клубе юных спасателей «Спас»!

Из-за неправильной эксплуатации бытового газового прибора в Татарстане во время пожара погиб инвалид
дата: 02 апреля в 12:23
источник: ИА Татар-информ (tatar-inform.ru)
2 Апреля 2014,12:06

В результате пожара сгорели дом и надворные постройки.
(Казань, 2 апреля, «Татар-информ»). В селе Печищи во время пожара в частном доме погиб человек.
Сообщение о пожаре поступило вчера в 20.22 и уже через несколько минут на место прибыл добровольный пожарный отряд «Печищи». К этому времени происходило открытое горение внутри одноэтажного бревенчатого дома, кровли и дощатой пристройки к дому по всей площади строения. Огонь распространился на дощатый сарай. Создалась угроза распространения пламени на соседние строения, два из которых находились буквально в 3 метрах.
Со слов соседей было установлено, что в доме находятся инвалид второй группы – хозяин жилища 1952 года рождения. Мужчина проживал в доме один, из-за болезни ног передвигался по дому плохо, злоупотреблял спиртными напитками.
К этому времени пожарные также пытались спасти соседние строения, подав к ним один пожарный ствол.
В результате пожара огнем уничтожено строение жилого дома с надворными постройками на общей площади 50 кв.м. Перехода огня на соседние строения допущено не было.
Тело мужчины было обнаружено в ходе тушения пожара.
По сообщению пресс-службы ГУ МЧС России по РТ, условием, способствующим развитию пожара, является позднее обнаружение и сообщение о пожаре, высокая горючесть материалов. Предварительная причина пожара – нарушение правил эксплуатации бытовых газовых устройств.
***Рв

Характерные происшествия за минувшие сутки
дата: 02 апреля в 10:47
источник: МЧС ТАТАРСТАН
Происшествия за 1 апреля по состоянию на 24.00: Пожарные подразделения ГПС Главного управления МЧС России по РТ выезжали по тревоге 44 раза. Из них на тушение загораний мусора – 3 раза. Пожарные республики ликвидировали – 6 пожаров, из них в жилом секторе – 1 пожар. 1 человек, к сожалению, погиб. Пострадал – 1 человек. Причинами пожаров стали: НППБ при проведении электрогазосварочных работ - 2 пожара, неосторожное обращение с огнем – 1 пожар, неправильное устройство и неисправность отопительных печей и дымоходов – 1 пожар, нарушение правил эксплуатации бытовых газовых устройств – 1 пожар, нарушение правил эксплуатации бытовых электроприборов – 1 пожар.. Выезды подразделений пожарной охраны на проведение аварийно-спасательных работ при ликвидации последствий ДТП - 9 раз. Выезды подразделений ДПО на тушение пожаров - 2 раза. Выезды дежурных подразделений ПСС при МЧС РТ – 11 раз. Из них на разблокировку дверей – 2 раза, на мониторинг подъема уровня воды рек – 4 раза, на снятие кольца с пальца – 1 раз, на прочее – 5 раз. Пожары 01.04.2014г. 20.22 Верхнеуслонский МР, с. Печищи, ул. Кирова, дом № 49. Пожар в одноэтажном бревенчатом жилом доме размером в плане 5х10м.На момент прибытия к месту пожара в 20 час. 24 минуты отделения ДПО «Печищи» на АЦ - 40 (131), происходило открытое горение внутри дома, кровли и дощатой пристройки к дому по всей площади строения. Огонь распространился на дощатый сарай. Создалась угроза распространения пламени на соседние строения, (два жилых дома на расстоянии 3 метров). Со слов соседей было установлено, что в доме находятся 1 человек, хозяин дома, инвалид 2 гр. Мужчина проживал в доме один, из-за болезни ног передвигался по дому плохо, злоупотреблял спиртными напитками. От АЦ был подан 1 ствол РСК-50 на защиту соседних строений. В результате пожара огнем уничтожено строение жилого дома с надворными постройками на общей площади 50 м2. Удалось не допустить перехода огня на соседние строения. В ходе тушения пожара обнаружено тело мужчины, 1952 г.р. Условием, способствующим развитию пожара, является позднее обнаружение и сообщение о пожаре, высокая горючесть материалов. Предварительная причина пожара - нарушение правил эксплуатации бытовых газовых устройств. Гидрологическая обстановка На Куйбышевском водохранилище уровень воды составил 52,46 м (+8 см), отметка опасного критического уровня 54,54 м. До критического уровня осталось 2,08 м. На Нижнекамском водохранилище уровень воды составил 62,75 м (+3 см), отметка опасного критического уровня 65,90 м. До критического уровня осталось 3,15 м. Установившаяся погода сдерживает развитие весенних процессов на реках республики. Уровни воды наблюдаются ниже опасных и ниже среднемноголетних максимумов. Главное управление МЧС России по РТ предупреждает: На тонкий лед выходить очень опасно и категорически запрещен выезд автомобилей. Любителям подледного лова рыбы также не рекомендуется выходить на лед и ловить рыбу. Пренебрегая собственной безопасностью, забывая о судьбах своих близких, в погоне за уловом и острыми ощущениями Вы расплачиваетесь своими жизнями, оставляя свои семьи без кормильца. Рискуют своей жизнью и пешеходы на льду, которые для сокращения времени используют ледовый покров водоемов в качестве тропинки. Помимо опасности, которую представляет непрочный лед, эта категория лиц психологически не готова к возможности провала под лед и не знает азов борьбы за свою жизнь в такой ситуации. Главное управление МЧС России по РТ предупреждает: · не злоупотребляйте спиртными напитками, никогда не курите в постели! · не оставляйте детей без присмотра, научите их элементарным правилам пожарной безопасности; ·- никогда не пользуйтесь неисправной электропроводкой, не перегружайте электросеть, соблюдайте осторожность при использовании электрообогревателей; · не оставляйте включенные электробытовые и газовые приборы без присмотра. Помните: пожар не возникает сам по себе. Его причина - людская халатность и беспечность в обращении с огнем. В состоянии алкогольного опьянения человек теряет контроль над собой и своими действиями, и тем более не может нести никакой ответственности за жизнь другого человека.
Пожар в Печищах
дата: 02 апреля в 01:52
источник: Волжская новь (vuslon.ru)
Пожар в Печищах

02.04.2014 00:40 | Официально Печать
01 апреля 2014 г. в 20:22 поступило сообщение о горении частного дома, расположенного по адресу: Верхнеуслокий район, с.Печищи, ул.Кирова.
Площадь пожара 50 квадратных метров.
Предварительная причина: нарушение правил эксплуатации бытовых газовых устройств.
Есть пострадавший.
К ликвидации последствий происшествия привлекались: 18 человек, 9 единиц техники, в том числе от МЧС России 10 человек, 5 единиц техники.
Фото с места происшествия. ГУ МЧС России по Республике Татарстан
ГУ МЧС России по Республике Татарстан
Будь в курсе последних событий! Читай tatmedia.ru

ГУ МЧС России по Республике Татарстан (Федеральные СМИ)
В отчете 0 сообщений из них 0 тем и 0 перепечаток
ГУ МЧС России по Республике Татарстан (Соц. сети)
В отчете 0 сообщений из них 0 тем и 0 перепечаток
ГУ МЧС России по Республике Татарстан (Негатив)
В отчете 0 сообщений из них 0 тем и 0 перепечаток
ГУ МЧС России по Республике Татарстан (Видео)
В отчете 0 сообщений из них 0 тем и 0 перепечаток
Количество новостей по источникам
Общее число	2	
Количество новостей по объектам
Общее число	Приволжский региональный центр МЧС	ГУ МЧС	(МЧС) Министерство по чрезвычайным ситуациям РФ	ГУ МЧС по Республике Татарстан	2	2	2	2	
Количество новостей по источникам
Общее число	1	
Количество новостей по объектам
Общее число	ГУ МЧС	(МЧС) Министерство по чрезвычайным ситуациям РФ	ГУ МЧС по Республике Татарстан	1	1	1	
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