Приложение

Аналитическая информация о ходе реализации в 2020 году государственной программы «Защита населения и территорий от чрезвычайных ситуаций, обеспечение пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах в Республике Татарстан на 2014-2024 годы»

Государственная программа «Защита населения и территорий от чрезвычайных ситуаций, обеспечение пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах в Республике Татарстан на 2014-2024 годы», утвержденная постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 02.11.2013 № 837 (далее - Программа), разработана с учетом полномочий Российской Федерации, субъекта Российской Федерации, органов местного самоуправления, организаций и граждан в области защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера и охватывает все направления деятельности системы МЧС на территории Республики Татарстан.   
В 2020 году в Программу вносились изменения в соответствии с постановлениями Кабинета Министров Республики Татарстан Кабинета Министров Республики Татарстан от  27.04.2020 № 336 и от 13.07.2020 № 578.  
На реализацию мероприятий Программы из бюджета Республики Татарстан выделено – 1 552 908,84 тысяч рублей, также привлечено из федерального бюджета – 2 809 493,95 тыс. рублей, из средств бюджетов муниципальных образований – 865 864,87  тыс. руб., из внебюджетных источников – 153 600,0 тыс. рублей.

Реализация мероприятий Программы в 2020 году осуществлялась в сложных социально-экономических условиях, связанных с распространением коронавирусной инфекции. Вместе с тем, большинство плановых показателей (индикаторов) Программы в 2020 году достигнуты:
превышения количества погибших на пожарах не допущено: значение риска гибели на пожарах составило 4,18 *10-5 (программное значение - 5,02*10-5);
снизилось значение риска травмирования на пожарах: фактическое значение риска составило 5,77*10-5 (программное значение - 7,6*10-5);
частота пожаров составила 15,36 на 10 тысяч населения (программное значение - 15,5 на 10 тысяч населения;
риск гибели людей на водных объектах составил 2,35*10-5  (программное значение – 3,48*10-5); 
уменьшилось среднее время прибытия первых пожарных подразделений к месту вызова до 7,9 минут в городе и 16,3 минут в сельской местности;
подготовлено 12 154 должностных лиц и специалистов гражданской обороны и территориальной подсистемы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций на курсах повышения квалификации (программное значение – 12 154 человек);
эффективность реабилитации пациентов в Республиканском центре реабилитации МЧС Республики Татарстан им. Ш.С. Каратая составила 99,0% (программное значение 98,8%);
обеспечена 100-процентная готовность к действиям по предназначению всех сил и средств системы МЧС.
Невыполненные плановые показатели (индикаторы):
«количество предоставленных грантов в форме субсидий» подпрограмм «Пожарная безопасность в Республике Татарстан на 2014-2024 годы» и «Снижение рисков и смягчение последствий чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера в Республике Татарстан на 2014-2024 годы». Причина - в связи с приостановкой действия постановления Кабинета Министров Республики Татарстан от 26.11.2019 № 1082 «Об утверждении Порядка предоставления грантов в форме субсидий из бюджета Республики Татарстан некоммерческим организациям, осуществляющим деятельность в области защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций, обеспечения пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах» в соответствии с постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 18.06.2020 № 498 «О приостановлении действия отдельных норм актов Кабинета Министров Республики Татарстан» финансирование мероприятий по выделению грантов указанных подпрограмм не осуществлялось;
«реализация права граждан на бесплатные услуги по медико-социальной и психологической реабилитации» составила 20 500 койко/дней (программное значение – 28 700 койко/дней). Причина - деятельность ГБУЗ Республики Татарстан «Республиканский центр реабилитации МЧС Республики Татарстан имени Ш.С. Каратая» в соответствии с постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 31.03.2020 № 240 «О мерах по реализации постановления Кабинета Министров Республики Татарстан от 19.03.2020 № 208 «О мерах по предотвращения распространения в Республике Татарстан новой коронавирусной инфекции» приостанавливалась, а в дальнейшем осуществлялась с ограничениями по численности принимаемых на реабилитацию. Постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 28.12.2020 № 1202 «О внесении изменений в постановление Кабинета Министров Республики Татарстан от 23.09.2019 N 872 "Об утверждении на 2020 год нормативных затрат отдельных государственных учреждений социокультурной сферы Республики Татарстан» плановый объем услуг, оказываемых ГБУЗ Республики Татарстан «Республиканский центр реабилитации Министерства по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям Республики Татарстан имени Ш.С. Каратая» изменен на 20 500;
риск гибели детей на водных объектах составил 0,25*10-5 (программное значение – 0,23*10-5). Причина - гибель зарегистрирована в местах, не предназначенных для купания, в связи с недостаточным контролем со стороны взрослых.

В рамках реализации мероприятий подпрограммы «Пожарная безопасность в Республике Татарстан на 2014 – 2024 годы» обеспечивалась противопожарная защита территорий и объектов Республики Татарстан, а также деятельность всех видов противопожарных служб, а том числе противопожарной службы Республики Татарстан. Кроме того, продолжена реализация поручения Президента Республики Татарстан Р.Н. Минниханова по оснащению автономными пожарными извещателями мест проживания семей, находящихся в социально опасном положении, на иждивении которых имеются несовершеннолетние дети, многодетных семей (5 и более детей), не находящихся в социально опасном положении, а также мест проживания инвалидов, состоящих на патронажном учете в органах социальной защиты, ветераны Великой Отечественной войны. 
Установленные автономные пожарные извещатели показали свою эффективность. В пожарах, произошедших в 2016-2020 годах в жилых домах (квартирах), благодаря сработке пожарных извещателей жильцы дома были своевременно оповещены о возгорании, что спасло жизнь 114 человек, из них 48 детей.

В рамках подпрограммы «Снижение рисков и смягчение последствий чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера в Республике Татарстан на 2014 – 2024 годы» реализованы мероприятия по управлению организацией и проведением мероприятий в области гражданской обороны и защиты в чрезвычайных ситуациях; предупреждению и ликвидации  последствий чрезвычайных ситуаций и стихийных бедствий; проведению поисково-спасательных и аварийно-спасательных работ в условиях чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера; повышению квалификации должностных лиц и специалистов гражданской обороны и территориальной подсистемы единой государственной системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций и др.

В целях профилактики гибели людей на водных объектах Республики Татарстан в рамках реализации подпрограммы «Обеспечение безопасности людей на водных объектах в Республике Татарстан на 2014 – 2024 годы» ежегодно организуется работа мобильных патрульных групп, проводится большое количество профилактических акций. 
В период весеннего таяния льда было организовано дежурство 9 временных спасательных постов с применением судов на воздушной подушке, всего проведены 169 патрулирований, 1 821 беседа, охвачены 3 955 человек, распространено 2654 памятки, спасено 29 человек.
За купальный сезон 2020 года 154 места массового отдыха населения около водных объектов ежедневно патрулировались 219 мобильными патрульными группами (с численностью 815 человек), проведены 14 560 патрулирований, 48 785 бесед с населением, которыми охвачены 81 480 человек, розданы 70 996 памяток. 
На период ледостава организуется 9 круглосуточных спасательных постов. В целях недопущения несчастных случаев в период ледостава ежедневно патрулируется 101 место массового выхода рыбаков на лед и внутренние водоемы (пруды и озера).

В рамках реализации подпрограммы «Построение и развитие аппаратно-программного комплекса «Безопасный город» в Республике Татарстан на 2016-2024 годы» на территории Республики Татарстан в соответствии с Концепцией построения и развития АПК «Безопасный город», утвержденной распоряжением Правительства Российской Федерации от 3 декабря 2014 года № 2446-р проводятся работы по интеграции автоматизированных систем 4х базовых функциональных блоков: 
безопасность населения и муниципальной (коммунальной) инфраструктуры;
безопасность на транспорте;
экологическая безопасность;
координация работы служб и ведомств и их взаимодействие.
В республике программа «Безопасный город» строится по централизованной схеме на базе единой интеграционной платформы. При такой схеме функции системы предоставляются из регионального центра в единые дежурно-диспетчерские службы с учетом уже созданных ведомственных центров реагирования и обработки информации. Прорабатывается вопрос интеграции систем АПК «Безопасный город» для использования в Ситуационном центре Республики Татарстан.
В 2020 году было проведено 4 заседания Межведомственной рабочей группы. 
Также проведены работы по монтажу и пуско-наладке 3 комплектов электронных сирен БУС-ЭС (РСУ-300) для системы оповещения населения в районах Республики Татарстан, попадающих в зоны возможного затопления (подтопления) в паводковый период.

В рамках подпрограммы «Развитие социальной и инженерной инфраструктуры в рамках государственной программы «Защита населения и территорий от чрезвычайных ситуаций, обеспечение пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах в Республики Татарстан на 2014 – 2024 годы» в 2020 году построено пожарное депо в пгт Апастово, а также проведены работы по капитальному ремонту 3 объектов размещения пожарно-спасательных сил (в г.Казани, пгт. Богатые Сабы и г.Заинске).

