Происшествия за 5 мая: 
[bookmark: _GoBack]пожарные подразделения республики выезжали по тревоге 67 раз. Пожарные республики ликвидировали 22 пожара, из них в зданиях (сооружениях) жилого назначения и надворных постройках – 5 пожаров. На тушение сухой травы – 8 выездов. Погибших и пострадавших нет.
Причинами пожаров стали: нарушение правил устройства и эксплуатации электрооборудования – 2 пожара, нарушение правил устройства и эксплуатации печей – 3 пожар, неосторожное обращение с огнем – 17 пожаров.
Иные выезды на происшествия – 44 выезда, из них: ложные вызовы – 30 раз, на пригорание пищи – 1 раз, на взаимодействие с другими службами – 13 раз.
Выезды подразделений пожарной охраны на проведение аварийно-спасательных работ – 4 раза.
Выезды подразделений ДПО на тушение пожаров – 3 раза.
Выезды дежурных подразделений ПСС при МЧС РТ – 6 раз. Из них: на оказание помощи на воде – 1 раз, на разблокировку дверей – 1 раз, на транспортировку больного – 1 раз, на снятие кольца с пальца – 1 раз, помощь спасателей не потребовалась – 1 раз.
На профилактические работы – 8 выездов.
Происшествие на воде:
05.05.2021 г. 15.00-21.00 Между н.п. Вандовка Мамадышского МР и н.п. Камские Поляны Нижнекамского МР р. Кама.
Спасатели зонального поисково-спасательного отряда № 5 Поисково-спасательной службы РТ оказали помощь людям, которые застряли на острове из-за повреждения лодочного мотора. Компания из семи человек приехала из Альметьевска на левый берег р. Кама в районе Камских Полян. Машину отдыхающие оставили на берегу и на лодке ПВХ переехали на безымянный остров напротив деревни Вандовка Мамадышского района. Из-за поломки лодочного мотора туристы не смогли выехать обратно. По причине сильного ветра и высокой волны люди побоялись выйти на воду на вёслах и вызвали помощь.
Прибывшие спасатели в два рейса эвакуировали с острова двух мужчин (45 и 26 лет), трёх женщин (42 года, 24 года и 19 лет) и двух юношей (18 и 16 лет).
Прочие:
05.05.2021 г.11.58 Черемшанский МР, село Черемшан, улица Титова, д. № 27, частный пункт приема металлолома.
В 11.58 5 мая поступило сообщение о хлопке газового баллона по адресу: Черемшанский район, село Черемшан, ул. Титова, д. 27, частный пункт приема металлолома.
По прибытию первого пожарно-спасательного подразделения ПСЧ-135 установлено, что при проведении резки металлической ёмкости газовым резаком на открытой территории пункта приёма металлолома произошëл хлопок газовоздушной смеси. Горения не происходило, разрушения зданий нет.
В результате происшествия погиб рабочий (мужчина 45 лет, личность устанавливается).
Причина происшествия устанавливается.
Главное управление МЧС России по Республике Татарстан обращается к жителям с просьбой не оставлять детей без присмотра.
- Особенно опасно оставлять детей одних в запертых квартирах или комнатах. В случае пожара они не могут самостоятельно выйти из горящего помещения наружу.
- Помните: обязанность каждого взрослого - пресекать игры с огнем, разъяснять детям их опасность.
- Позаботьтесь о безопасности своих детей, объясните им, что во время пожара необходимо немедленно покинуть помещение, а затем позвонить на номер «101» с мобильного телефона в пожарную охрану или на единый номер вызова экстренных служб «112».
От вас, от того, как вы сами относитесь к огню, зависит, как к нему будут относиться ваши дети.
Помните: пожар не возникает сам по себе. Его причина - людская халатность и беспечность в обращении с огнем. В состоянии алкогольного опьянения человек теряет контроль над собой и своими действиями, и тем более не может нести никакой ответственности за жизнь другого человека.
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