Происшествия в РТ за 16 мая 2021 года:
За сутки в Татарстане пожарные подразделения выезжали по тревоге 124 раза. Из них на ложные вызовы –  70 раз, на ДТП – 1 раз, на короткое замыкание без горения – 1 раз, на пригорание пищи – 4 раза, на взаимодействие с другими службами – 10 раз, на тушение сухой травы – 4 раза, на тушение мусора – 14 раз, на тушение камыша – 7 раз.  Пожарные республики ликвидировали – 38 пожаров, из них жилой сектор –11 пожаров, прочие объекты – 26 пожаров, транспортные средства – 1 пожар. Погибших и пострадавших нет.
Причинами пожаров стали: нарушение правил устройства и эксплуатации электрооборудования – 4 пожара, нарушение правил устройства и эксплуатации печей – 3 пожара,  неосторожное обращение с огнем – 30 пожаров, другие причины – 1 пожар.
Выезды подразделений ДПО на тушение пожаров –13 раз.
Выезды на происшествия дежурных подразделений ПСС при МЧС РТ и иных аварийно-спасательных формирований – 6 раз. Из них: на разблокировку дверей – 1 раз, на прочие ПСР – 4 раза, на поисковые работы на воде – 1 раз. На профилактические работы – 11 раз.


Происшествие на воде
16.05.2021 года 07.06 Муслюмовский МР, село Уразметьево, местный пруд.
Утром 16 мая в ОДС ЦУКС Главного управления МЧС России по Республике Татарстан от оперативного дежурного ЕДДС Муслюмовского муниципального района поступило сообщение о том, что в с. Уразметьево на местном пруду из воды на расстоянии 60 метров от берега с глубины 5 метров спасатели ЗПСО-6 извлекли тело мужчины 1967 г.р., пропавшего вечером 15 мая предположительно при купании (на берегу пруда местные жители обнаружили одежду пропавшего и сообщили об этом в экстренные службы).
Местом купания пруд не является. Скорее всего, из-за перепада температур воздуха и воды мужчину охватили судороги — резкое и очень болезненное сокращение мышц. Как правило, в момент утопления человек не может позвать на помощь, т.к. горло также сковывает спазм и все силы уходят на борьбу за жизнь.
Тело передано сотрудникам полиции.
Причина происшествия устанавливается.


Главное управление МЧС России по Республике Татарстан предупреждает:
- не злоупотребляйте спиртными напитками, никогда не курите в постели!
- не оставляйте детей без присмотра, научите их элементарным правилам пожарной безопасности;
- никогда не пользуйтесь неисправной электропроводкой, не перегружайте электросеть, соблюдайте осторожность при использовании электрообогревателей;
- не оставляйте включенные электробытовые и газовые приборы без присмотра.
Главное управление МЧС России по Республике Татарстан  обращается к жителям с просьбой не оставлять детей без присмотра.
-Особенно опасно оставлять детей одних в запертых квартирах или комнатах. В случае пожара они не могут самостоятельно выйти из горящего помещения наружу.
- Помните: обязанность каждого взрослого - пресекать игры с огнем, разъяснять детям их опасность.
- Позаботьтесь о безопасности своих детей, объясните им, что во время пожара необходимо немедленно покинуть помещение, а затем позвонить на единый номер вызова экстренных служб «112».
От вас, от того, как вы сами относитесь к огню, зависит, как к нему будут относиться ваши дети.
Помните: пожар не возникает сам по себе. Его причина - людская халатность и беспечность в обращении с огнем. В состоянии алкогольного опьянения человек теряет контроль над собой и своими действиями, и тем более не может нести никакой ответственности за жизнь другого человека.
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