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Приложение
Анализ
работы с обращениями  граждан в Министерстве по делам гражданской
обороны и чрезвычайным ситуациям Республики Татарстан

за 2014 год
В 2014 году работа по рассмотрению письменных и устных обращений граждан в центральном аппарате и структурных подразделениях МЧС Республики Татарстан была направлена на выполнение требований, изложенных в Федеральном законе от 2 мая 2006 года № 59-ФЗ  «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации», Законе Республики Татарстан от 24 июля 2014 г. № 75-ЗРТ «О внесении изменений в Закон Республики Татарстан «Об обращениях граждан в Республике Татарстан».  
В   2014 году в адрес МЧС Республики Татарстан обратилось 496 граждан, из них на личном приеме принято  38 граждан, письменно обратилось – 458, в т.ч. 208 обращений поступило через Интернет-приемную Официального портала Республики Татарстан. Все обращения поставлены на контроль.


Непосредственно министром по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям Республики Татарстан (далее - министр) рассмотрено 458 письменных обращений граждан, принято на личном приеме  14 человек.

Среди обратившихся – 7 пенсионеров, 174 женщины, 146 письма без обратного адреса.  

Увеличилось на 22,7%  по сравнению с 2013 года количество анонимных обращений.

Из общего числа обратившихся письменно:  223  человека (48,8 %) составляют жители г. Казани,    206  письмо (44,9 %)  – от сельских жителей, 29 писем (6,3 %) от жителей других городов Российской Федерации и стран СНГ. Чаще всего обращения граждан  связаны с вопросами пожарной безопасности – 233 (50,8%);  ликвидации последствий ЧС – 84 (18,3%); по кадровым вопросам -72 (15,7 %), об оказании материальной помощи -36 (7,8%).  
66   (14,4 %)  письменных обращений  проверено с выездом на место; 49 (10,6%) обращений направлено по ведомственной принадлежности.  На 448 обращений заявителям своевременно даны ответы. Срок рассмотрения 10 обращений граждан – январь 2015 года.

В 2014 году увеличилось количество обращений граждан в связи с событиями на Украине, 39 обращений (8,5%). Граждане Украины обращались с вопросами временного размещения, трудоустройства, оказания финансовой помощи, устройства детей в детские сады и школы, медобеспечения. В связи с тем, что министерство занималось только приёмом граждан, все письма были направлены для рассмотрения по ведомственной принадлежности.

Также увеличилось количество обращений по вопросам пожарной безопасности в связи с мероприятиями, проводимыми совместно  с Главным управлением МЧС России по Республике Татарстан и МВД по РТ, по освобождению внутридомовых территорий от легковых автомобилей.
 Типовыми причинами, порождающими обоснованные жалобы, является недостаточная информированность о деятельности учреждений по предоставлению государственных услуг и ненадлежащее исполнение служебных обязанностей должностными лицами государственных органов. 
В министерстве работа по рассмотрению обращений граждан, организация личного приема граждан осуществляется должностными лицами, правомочными принимать решения по существу обращений граждан. 

Учёт обращений граждан и контроль их исполнения соответствует нормативным правовым актам Российской Федерации и Республики Татарстан.  Осуществляется еженедельный анализ и подведение итогов данной работы с соответствующей оценкой деятельности руководителей органов управления и подразделений.  Работа с обращениями граждан ведётся специально назначенными сотрудниками. Организована система проверки деятельности органов управления и  подразделений министерства по рассмотрению предложений, заявлений и жалоб граждан с представлением ежеквартальных отчетов. Установлена ответственность должностных лиц за несвоевременное и неполное рассмотрение вопросов, поднимаемых в обращениях граждан. 

Руководством министерства практикуются выездные приёмы граждан, встречи с жителями республики и трудовыми коллективами. В 2014 года проведено 13 выездных приемов граждан.
Анализ обращений граждан в адрес МЧС Республики Татарстан показывает, что 456 обращений были приняты, зарегистрированы и рассмотрены по существу в установленные законодательством  сроки. Доводы и факты, приведенные в обращениях, объективно и своевременно проверены, в необходимых случаях истребовались дополнительные материалы, объяснения у должностных лиц и заявителей. По каждому обращению принято мотивированное и основанное на действующем законодательстве решение, обеспечено его реальное исполнение. На каждое обращение граждан дан ответ, включающий в себя результаты рассмотрения обращения и принятое по нему решение в установленный законодательством срок в письменной или устной форме по согласованию с заявителями. 
2 обращения исполнены с нарушением срока. Сотрудникам, нарушившим сроки рассмотрения обращений граждан, строго указано.
Учитывая изложенное,  считаю необходимым отметить, что Министерство по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям Республики Татарстан и впредь будет принимать все меры по соблюдению прав, свобод и законом охраняемых интересов граждан.

Управляющий делами министерства                                                  А.В. Молев
