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Отчет
о состоянии коррупции и реализации антикоррупционной политики в Министерстве по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям Республики Татарстан в 2020 году


          1.  Меры по противодействию коррупции, реализованные в Министерстве по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям Республики Татарстан (далее - МЧС Республики Татарстан).

А) В целях недопущения нарушения действующего законодательства при прохождении гражданской службы до всех сотрудников МЧС Республики Татарстан оперативно доводятся все нормативные правовые акты по государственной гражданской службе, противодействию коррупции и другие информационные и методические материалы.
В 2020 году до всех государственных гражданских служащих и работников МЧС Республики Татарстан были доведены все рекомендованные Аппаратом Президента Республики Татарстан материалы.
         Должностным лицом, ответственным за профилактику коррупционных правонарушений, проведена проверка на предмет участия всех государственных служащих, а также кандидатов на должности государственной гражданской службы в предпринимательской деятельности посредством имеющегося доступа к разделу сайта Федеральной налоговой службы России, содержащему сведения Единого государственного реестра ЕГРИП и ЕГРЮЛ. Нарушений государственными гражданскими служащими ограничений и запретов в отчетном периоде не выявлено.
         В МЧС Республики Татарстан обеспечен контроль за применением предусмотренных законодательством мер юридической ответственности в каждом случае несоблюдения запретов, ограничений и требований, установленных в целях противодействия коррупции.
        В настоящее время ответственным должностным лицом по профилактике коррупционных и иных правонарушений используются следующие компьютерные программы:
   специализированная программа «Центр обработки данных ФНС» (ЕГРИП и ЕГРЮЛ);
       электронный сервис на внутреннем контуре Электронного Правительства по заполнению справок о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера.
       специализированная компьютерная программа для проверки достоверности и полноты сведений, представляемых государственными гражданскими служащими министерства, гражданами, претендующими на замещение должностей государственной службы, будет установлена после завершения разработки электронного сервиса Министерством информатизации и связи Республики Татарстан.
 В отчетном периоде участие государственных служащих в предпринимательской деятельности и деятельности органов управления коммерческими организациями не установлено.
 Личные дела государственных служащих министерства поддерживаются в актуальном состоянии. По результатам проведенного анализа сведений, содержащихся в анкетах, наличия возможного конфликта интересов у государственных служащих и у лиц, поступивших на должности государственной службы в 2020 году не выявлено.
          В связи с поручением заместителя Премьер-министра Республики Татарстан - Руководителя Аппарата Кабинета Министров Республики Татарстан Ш.Х.Гафарова от 10.12.2019 № 68842-ШГ и согласованные с Управлением Президента Республики Татарстан по вопросам антикоррупционной политики и прокуратурой Республики Татарстан в подведомственных организациях разработаны и утверждены установленным порядком положение о Комиссии по урегулированию конфликта интересов и должностная инструкция ответственного за работу по профилактике коррупционных и иных правонарушений.
          В соответствии с поручениями Президента Республики Татарстан Р.Н. Минниханова от 26.03.2018 № вн-2136-МР и Премьер-министра Республики Татарстан А.В. Песошина от 27.03.2018 № 16116-АП в уставы подведомственных учреждений и трудовые договоры с руководителями и работниками указанных учреждений внесены рекомендованные изменения по предотвращению и урегулированию конфликта интересов.
         Мониторинг по реализации антикоррупционных мер проводится 2 раза в год. Сведения направляются в Комитет Республики Татарстан по социально-экономическому мониторингу в установленные сроки, а также размещаются в информационной системе «Открытый Татарстан». Кроме того, осуществляется мониторинг информации о коррупционных проявлениях в деятельности государственных гражданских служащих МЧС Республики Татарстан, содержащейся в СМИ, сети «Интернет», обращениях граждан и юридических лиц.
        В соответствии с Антикоррупционной программой на 2015-2023 годы, планом работ на 2021 год предусматривается реализация мероприятий, направленных на:
 выявление и устранение коррупционногенных факторов в нормативных правовых актах и проектах нормативных правовых актов посредствам проведения антикоррупционной экспертизы, обеспечение условий для проведения независимой антикоррупционной экспертизы;
активизацию антикоррупционного обучения и антикоррупционной пропаганды; 
обеспечение открытости, доступности для населения деятельности МЧС Республики Татарстан;
обеспечение открытости, добросовестной конкуренции и объективности при осуществлении закупок товаров, работ, услуг;
усиление мер по минимизации бытовой коррупции.
       Закупки товаров, работ и услуг для нужд МЧС Республики Татарстан  осуществляются в соответствии с Федеральным законом от 05.04.2013 года № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», применение норм которого достаточно эффективно способствует реализации антикоррупционной политики в сфере государственных закупок.
Информация о закупках от этапа планирования (план-график размещения заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для нужд МЧС Республики Татарстан  на 2020 год) до отчета о результатах исполнения контракта находится в открытом доступе, т.к. публикуется на официальном сайте Российской Федерации www.zakupki.gov.ru.
При определении поставщиков (подрядчиков, исполнителей) нужд МЧС Республики Татарстан  преимущественно используется электронная форма аукциона. Проведение аукционов в электронной форме осуществляется на электронной торговой площадке etp.zakazrf.ru, что является действенной мерой противодействия коррупции при проведении закупок.
Утвержден порядок организации работы по осуществлению закупок товаров, работ, услуг в МЧС Республики Татарстан  (приказ от 21.12.2015 № 598), регламент проведения МЧС Республики Татарстан  ведомственного контроля в сфере закупок для обеспечения государственных нужд Республики Татарстан (приказ от 09.09.2014 № 417). Фактов неэффективного использования денежных средств в органе не допущено.
Количество лиц, прошедших профессиональную переподготовку и (или) повышение квалификации в сфере закупок товаров, работ и услуг для обеспечения государственных нужд в отчетном периоде составило 4 человека.
Информация о деятельности МЧС Республики Татарстан  в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных нужд, а также по контролю в сфере соблюдения бюджетного законодательства приведена далее в таблице.

	Наименование мероприятия

	Количество

	Количество выявленных нарушений по результатам проведённых мероприятий по контролю в сфере использования бюджетных средств
	0

	Суммовое выражение выявленных нарушений по результатам проведённых мероприятий по контролю в сфере использования бюджетных средств (тыс. рублей)
	0

	Количество проведенных закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных нужд
	220

	Количество заявок, поданных для участия в закупках товаров, работ, услуг для обеспечения государственных нужд, в том числе:
	906

	количество заявок, не допущенных к участию в закупках
	33

	Количество обжалованных процедур закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных нужд
	0

	Общая стоимость заключенных сделок по результатам закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных нужд (тыс.рублей)
	299228.81

	Стоимость государственных  контрактов, в которых выявлены нарушения (тыс.рублей)
	0

	Количество проведенных проверок соблюдения требований, установленных законодательством о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных нужд, а также осуществления лицензионно-разрешительной деятельности (согласительных и регистрационных процедур), из них:
	2

	количество проверок, в которых выявлены нарушения действующего законодательства
	0

	количество материалов направленных в правоохранительные органы в результате проверок, в которых выявлены нарушения действующего законодательства
	0

	Наличие контрактной службы (контрактного управляющего), ответственных за осуществление закупок, определенных в соответствии с Федеральным законом от 5 апреля 2013 года № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» 
	да



Б) В МЧС Республики Татарстан в 2020 году приняты следующие локальные нормативные правовые акты, направленные на противодействие коррупции:
         Приказом министерства от 25.06.2020 № 209  внесены изменения в Перечень должностей государственной гражданской службы Республики Татарстан в Министерстве по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям Республики Татарстан при замещении которых государственные гражданские служащие Республики Татарстан обязаны представлять сведения о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей, утвержденный приказом Министерства по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям республики Татарстан от 09.01.2014 № 6. (с изменениями, внесенными приказами МЧС Республики Татарстан от 14.12.2015 № 572. от 05.05.2014 № 205, от 23.05.2016 № 215 и от 09.04.2019 № 136).
         В преддверии новогодних и рождественских праздников до сотрудников  доведено письмо руководителя Аппарата Президента Республики Татарстан А.А.Сафарова о наличии законодательно установленного запрета получать подарки.

        В) В соответствии с пунктом 4 постановления Кабинета Министров Республики Татарстан от 19.07.2014 № 512 «Об утверждении государственной программы  «Реализация антикоррупционной политики Республики Татарстан на 2015-2020 годы», приказом Главного управления МЧС России по Республике Татарстан и Министерства по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям Республики  Татарстан от 29.07.2020 № 649/237 в Программу Главного управления МЧС России по Республике Татарстан и Министерства по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям Республики  Татарстан по противодействию коррупции на 2015-2023 годы внесены рекомендуемые изменения. 
Контроль за ходом исполнения Программы осуществляется комиссией при начальнике Главного управления МЧС России по Республике Татарстан - министре по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям Республики  Татарстан. Информация об исполнении мероприятий подпрограммы «Реализация антикоррупционной политики Республики Татарстан на 2020 год» государственной программы «Обеспечение общественного порядка и противодействие преступности в Республике Татарстан на 2015 - 2020 годы» по итогам I, II, III, IV квартала 2020 года своевременно направлялась в Министерство юстиции Республики Татарстан, Комитет по социально–экономическому мониторингу Республики Татарстан, Аппарат Президента Республики Татарстан.
В отчетном периоде состоялось 4 заседания Комиссии по противодействию коррупции. На заседаниях Комиссии, в том числе, были рассмотрены следующие вопросы: 
- об исполнении антикоррупционной программы Главного управления МЧС России по Республике Татарстан - министерства по делам ГО и ЧС Республики Татарстан за 2020 год;
- рассмотрение обновленных Методических рекомендаций по вопросам представления гражданскими служащими сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера и заполнения соответствующей формы справки для использования в ходе декларационной кампании 2020 года (за отчетный период 2019 года);
- информация о результатах проведенного анализа прокуратурой Республики Татарстан практики надзора за исполнением законодательства о противодействии коррупции в органах государственной власти и органах местного самоуправления в Республики Татарстан за 9 месяцев 2019 года;
- о внесении изменений в нормативные правовые акты МЧС России по вопросам противодействия коррупции; 
Заседания Комиссии по противодействию коррупции проводились в соответствии с утвержденным планом работы на 2020 год.
Информация о заседаниях Комиссии размещена на сайте МЧС Республики Татарстан в разделе «Противодействие коррупции».

Г) Результаты ведомственной антикоррупционной экспертизы: 
· на официальном сайте имеется перечень наименований всех разрабатываемых проектов нормативных правовых актов; 
· общее количество нормативных правовых актов, в отношении которых проведена антикоррупционная экспертиза - 36;
· общее количество подготовленных проектов нормативных правовых актов - 36;
· по результатам проведенной антикоррупционной экспертизы коррупциогенных факторов не выявлено;
· органами прокуратуры, Министерством юстиции Республики Татарстан коррупциогенные факторы в нормативных правовых актах и проектах      нормативных правовых актов не выявлены;
· доля нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов, прошедших антикоррупционную экспертизу на наличие коррупциогенных факторов к общему числу нормативных правовых актов, разработанных и принятых министерством составила 100%;
· независимой антикоррупционной экспертизы проектов нормативных правовых актов не проводилось;
· антикоррупционную экспертизу нормативных правовых актов осуществляет начальник отдела правового обеспечения МЧС Республики Татарстан.

Д) В целях недопущения нарушения действующего законодательства при прохождении гражданской службы до всех сотрудников государственной гражданской службы МЧС Республики Татарстан доводится информация о неукоснительном соблюдении требований законодательства о государственной гражданской службе и противодействию коррупции, а также общие принципы служебного поведения, утвержденные Указом Президента Российской Федерации от 12.08.2002 № 885 «Об утверждении общих принципов служебного поведения государственных служащих».
На официальном сайте  в разделе «Противодействие коррупции» размещены материалы на соответствующую тему, в том числе: «Памятка об уголовной ответственности за получение и дачу взятки и мерах административной ответственности за незаконное вознаграждение от имени юридического лица», «Инструкция для сотрудников и посетителей Министерства о поведении в ситуациях, представляющих коррупционную опасность», «Стандарт антикоррупционного поведения государственных гражданских служащих МЧС Республики Татарстан».
Государственные гражданские служащие МЧС Республики Татарстан регулярно информируются по вопросам соблюдения ограничений, запретов и исполнению обязанностей, установленных в целях противодействия коррупции, в том числе ограничений, касающихся дарения и получения подарков. Вновь принимаемые гражданские служащие знакомятся со Стандартом антикоррупционного поведения государственного гражданского служащего министерства. Кроме того, регулярно обновляется и дополняется информация на стенде «Антикоррупционная политика», в разделе «Противодействие коррупции» официального сайта министерства. Вновь разрабатываемые нормативные  правовые акты в сфере противодействия коррупции доводятся до сведения всех сотрудников Главного управления МЧС России по Республике Татарстан и МЧС Республики Татарстан. Ответственным по профилактике коррупционных и иных правонарушений МЧС Республики Татарстан постоянно проводится работа по оказанию государственным служащим консультативной помощи по вопросам, связанным с применением на практике требований к служебному поведению и общих принципов служебного поведения государственных служащих.
Во исполнение письма Руководителя Аппарата Президента Республики Татарстан А.А.Сафарова от 21.11.2017 № 02-11284 на заседании итоговой коллегии Главного управления МЧС России по Республике Татарстан и МЧС Республики Татарстан, состоявшегося 20.01.2020 года были рассмотрены вопросы профилактики коррупционных правонарушений и задачи по реализации антикоррупционной политики  на 2021 год.

Е) Отделом по работе со средствами массовой информации МЧС Республики Татарстан анализируются материалы СМИ, в целях выявления коррупционных нарушений сотрудников. Разработан и со средствами массовой информации осуществляется единый комплекс информационно-пропагандистских мероприятий, направленных на противодействие коррупции. В отчетном периоде разработаны и размещены на информационных стендах в административных зданиях Министерства 2 номера информационного издания «Антикоррупционный бюллетень» с информацией о фактах коррупции (включая систему МЧС). На официальных Интернет-сайтах созданы и постоянно обновляются разделы «Антикоррупционная политика».
Общее количество опубликованных в СМИ материалов за отчетный период, направленных на противодействие коррупции составило: 
статей и заметок в печатных СМИ - 14; 
количество передач, сообщений, выступлений на радио - 12; 
количество передач, сообщений, видеоматериалов на ТВ - 13;
количество статей, сообщений, фотоматериалов в сети Интернет - 21.
Проведено пресс-конференций, брифингов, рабочих встреч с представителями СМИ-2.  

Ж) Государственная поддержка общественной деятельности по противодействию коррупции, осуществляемая в МЧС Республики Татарстан. 
Приказом МЧС Республики Татарстан от 28.01.2019 № 38 утверждено Положение об Общественном совете при Министерстве по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям Республики Татарстан и состав общественного совета.
Члены Общественного совета принимают участие в порядке, определяемом Министром по делам ГO и ЧС Республики Татарстан в работе Комиссии МЧС Республики Татарстан по соблюдению требований к служебному поведению государственных служащих и урегулированию конфликта интересов, в работе конкурсных комиссий по замещению вакантных должностей государственной гражданской службы МЧС Республики Татарстан, участвуют в информировании граждан о деятельности МЧС Республики Татарстан, в том числе, через средства массовой информации и в публичном обсуждении вопросов, касающихся деятельности ведомства, вносят руководству МЧС Республики Татарстан предложения по совершенствованию деятельности Министерства.
В 2020 году члены Общественного совета приняли участие в 4 заседаниях комиссии по противодействию коррупции и 3 заседаниях комиссии по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих. 

2. Состояние коррупции в Министерстве по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям Республики Татарстан. 

         А) В отчетном периоде, по результатам проведенной проверки Прокуратуры Республики Татарстан по соблюдения антикоррупционного законодательства и проведенного сотрудниками отдела кадров и государственной службы анализа сведений о доходах, расходах и обязательствах имущественного характера, были выявлены случаи предоставления неполных сведений о доходах, расходах и обязательствах имущественного характера за 2019 год 8-ю государственными гражданскими служащими и 3-я руководителями подведомственных учреждений.
        Других случаев преступлений и правонарушений коррупционной направленности выявлено не было.

         Б) По результатам проведенной проверки и рассмотрения материалов проверки на заседании Комиссии МЧС Республики Татарстан по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих, за ненадлежащее исполнение  обязанностей, установленных в целях противодействия коррупции, один государственный служащий и один руководитель подведомственного учреждения были привлечены к дисциплинарному взысканию в виде «замечания».
        В отношении остальных гражданских служащих и руководителей подведомственных учреждений принято решение ограничиться обсуждением и указанием сотрудникам на недопущение впредь подобных нарушений.

                  В) Общее количество должностей государственной гражданской службы в МЧС Республики Татарстан составляет 84 единицы, из них включены в Перечень, подверженных коррупционным рискам - 60 должностей.
        Нарушений государственными гражданскими служащими ограничений и запретов в отчетном периоде не выявлено. Проверок о наличии или возможности возникновения конфликта интересов у государственных служащих не проводилось в связи с отсутствием оснований, предусмотренных законодательством. Участие государственных служащих в предпринимательской деятельности и деятельности органов управления коммерческими организациями не установлено.

              Г) В МЧС Республики Татарстан в соответствии с Государственной программой «Реализация антикоррупционной политики Республики Татарстан на 2015 - 2023 годы»  в сентябре 2020 года проводилось отраслевое исследование коррупциогенных факторов и реализуемых антикоррупционных мер среди министерств, ведомств, органов местного самоуправления, учреждений Республики Татарстан с целью выяснения их мнения о состоянии коррупции в МЧС Республики Татарстан. В опросе приняло участие 726 человек (в том числе сотрудники министерств, ведомств, государственных унитарных предприятий Республики Татарстан.
       Итоги проведенного анкетирования были рассмотрены на заседании комиссии по противодействию коррупции при начальнике Главного управления МЧС России по Республике Татарстан - министре по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям Республики Татарстан, а также на заседании комиссии МЧС Республики Татарстан по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих Республики Татарстан и урегулированию конфликта интересов.
Результаты отраслевого исследования размещены на официальном сайте министерства.

       Д). Приказом министерства от 25.06.2020 № 209 «О внесении изменений в Перечень должностей государственной гражданской службы Республики Татарстан в Министерстве по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям Республики Татарстан при замещении которых государственные гражданские служащие Республики Татарстан обязаны представлять сведения о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей», утвержденный приказом Министерства по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям республики Татарстан от 09.01.2014 № 6 внесены соответствующие изменения.     
      Данный Перечень должностей своевременно актуализируется. В случае внесения изменений в штатное расписание вносятся соответствующие изменения и в данный Перечень. Проведения дополнительной работы по актуализации Перечня должностей, замещение которых связано с коррупционными рисками, в настоящее время  не требуется.

3. Работа кадровой службы (ответственных за профилактику коррупционных и иных правонарушений)
        
       А) В отчетном периоде, по результатам проведенной проверки Прокуратуры Республики Татарстан по соблюдения антикоррупционного законодательства и проведенного сотрудниками отдела кадров и государственной службы анализа сведений о доходах, расходах и обязательствах имущественного характера, были выявлены случаи предоставления неполных сведений о доходах, расходах и обязательствах имущественного характера за 2019 год 8-ю государственными гражданскими служащими и 3-я руководителями подведомственных учреждений.
      
       Б)  В установленные сроки все государственные гражданские служащие министерства, включенные в Перечень должностей, а также руководители подведомственных учреждений представили в отдел кадров и государственной службы министерства справки о доходах, расходах и обязательствах имущественного характера за 2019 год на себя, супругу (супруга) и несовершеннолетних детей.
       На заседании комиссии МЧС Республики Татарстан по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих и урегулированию конфликта интересов от 21.05.2020 года были рассмотрены результаты служебной проверки достоверности и полноты сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера за 2019 год, представленных государственными гражданскими служащими.
       По результатам проведенной проверки и рассмотрения материалов проверки на заседании Комиссии МЧС Республики Татарстан по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих, за ненадлежащее исполнение  обязанностей, установленных в целях противодействия коррупции, один государственный служащий и один руководитель подведомственного учреждения были привлечены к дисциплинарному взысканию в виде «замечания».
       В отношении остальных гражданских служащих и руководителей подведомственных учреждений принято решение ограничиться обсуждением и указанием сотрудникам на недопущение впредь подобных нарушений.
      Фактов заведомого сокрытия доходов и представления гражданскими служащими заведомо недостоверных или ложных сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера не установлено.
       МЧС Республики Татарстан имеет доступ к Федеральным информационным ресурсам для получения открытых и доступных сведений, содержащихся в ФБД ЕГРЮЛ и ЕГРИП с использованием сети Интернет для осуществления проверок на предмет возможного участия государственных гражданских служащих в предпринимательской и иной деятельности.
      Фактов  участия служащих в предпринимательской деятельности в отчетном периоде не выявлено.
       Комиссия по соблюдению требований к служебному поведению государственных служащих и урегулированию конфликта интересов МЧС Республики Татарстан функционирует в соответствии с требованиями, установленными Указом Президента Республики Татарстан от 25 августа 2010 года № УП-569. 
За отчетный период было проведено 3 заседания комиссии по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих Республики Татарстан и урегулированию конфликта  интересов МЧС Республики Татарстан. На заседаниях комиссии рассматривались вопросы:
о результатах служебной проверки достоверности и полноты сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представленных государственными гражданскими служащими;
о представлении  государственными служащими недостоверных или неполных сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера;
- результаты анкетирования среди министерств, ведомств с целью выявления их мнения о состоянии коррупции в МЧС Республики Татарстан.
Также до членов комиссии были доведены рекомендованные Аппаратом Президента Республики материалы, обзоры антикоррупционной направленности.
        
4. Реализация иных мер, предусмотренных законодательством о противодействии коррупции.

           До гражданских служащих и руководителей МЧС Республики Татарстан в отчетном периоде доведены все материалы, рекомендованные Аппаратом Президента Республики Татарстан.
Данная информация размещена на сайте министерства в разделе «Противодействие коррупции».
В плане работы комиссии при начальнике Главного управления МЧС России по Республике Татарстан - министре по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям Республики Татарстан по противодействию коррупции на 2021 год в том числе предусмотрено рассмотрение вопросов, связанных с мероприятиями по контролю за расходованием бюджетных средств.
В МЧС Республики Татарстан ведется работа по профилактике антикоррупционной  деятельности. Организуются индивидуальные беседы с сотрудниками по вопросам, связанным с применением на практике общих принципов и требований к служебному поведению, утвержденных Указом Президента Российской Федерации от 12.08.2002 № 885, а также о необходимости уведомления министра о ставших известными фактах коррупционных правонарушений, представления недостоверных или неполных сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера.
В соответствии с постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 09.09.2019 № 811 и внесенными изменениями в Единые требования к размещению и наполнению разделов официальных сайтов исполнительных органов государственной власти Республики Татарстан в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» по вопросам противодействия коррупции раздел «Противодействие коррупции» официального сайта министерства актуализирован. Анализ информации, размещенной в разделе «Противодействие коррупции» проводится постоянно, информация содержится в актуальном состоянии.
        В целях оперативного реагирования на возможные коррупционные проявления среди должностных лиц, в МЧС Республики Татарстан функционирует «телефон доверия», почтовый ящик «Для обращений» (установлен в холле здания Министерства). Интернет-приемная, электронная почта ( Igor.Korol@tatar.ru), позволяющие гражданам сообщать о ставших известными им фактах коррупции, причинах и условиях, способствующих их совершению.  Информация о способах направления обращений коррупционной направленности размещена на сайте МЧС Республики Татарстан в разделе «Противодействие коррупции» и на информационных стендах центрального аппарата и в подведомственных учреждениях. Обращений граждан и организаций по фактам коррупции в отчетном периоде не поступало.  
Осуществляется постоянный мониторинг информации о коррупционных проявлениях в деятельности государственных гражданских служащих, содержащейся в средствах массовой информации, сети интернет, обращениях граждан и юридических лиц. В целях выявления, изучения, ограничения либо устранения явлений, порождающих коррупционные правонарушения или способствующие их распространению, утвержден регламент рассмотрения заявлений и обращений граждан на предмет наличия в них информации о фактах коррупции со стороны государственных гражданских служащих МЧС Республики Татарстан. 


