Приложение

Аналитическая информация о ходе реализации в 2021 году государственной программы «Защита населения и территорий от чрезвычайных ситуаций, обеспечение пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах в Республике Татарстан на 2014-2024 годы»

Государственная программа «Защита населения и территорий от чрезвычайных ситуаций, обеспечение пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах в Республике Татарстан на 2014-2024 годы», утвержденная постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 02.11.2013 № 837 (далее - Программа), разработана с учетом полномочий Российской Федерации, субъекта Российской Федерации, органов местного самоуправления, организаций и граждан в области защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера и охватывает все направления деятельности системы МЧС на территории Республики Татарстан.   
В 2021 году в Программу вносились изменения в соответствии с постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан Кабинета Министров Республики Татарстан от  19.03.2021 № 147.  
На реализацию мероприятий Программы из бюджета Республики Татарстан выделено – 1 382 661,53 тысяч рублей, также привлечено из федерального бюджета – 3 085 819,81 тыс. рублей, из средств бюджетов муниципальных образований – 835 677,45 тыс. руб., из внебюджетных источников – 153 600,00 тыс. рублей.

Реализация мероприятий Программы в 2021 году осуществлялась в сложных социально-экономических условиях, связанных с распространением коронавирусной инфекции. Вместе с тем, плановые показатели (индикаторы) Программы достигнуты:
- превышения количества погибших на пожарах не допущено: значение риска гибели на пожарах составило 4,57*10-5 (программное значение - 5,02*105, показатель выполнен на 109 %);
- снизилось значение риска травмирования на пожарах: фактическое значение риска составило 5,39*10-5 (программное значение - 7,60*10-5, показатель выполнен на 129%);
- частота пожаров составила 15,64 на 10 тысяч населения (программное значение - 15,30 на 10 тысяч населения, показатель выполнен на 98%)*;
* связи с неблагоприятной эпидемиологической обстановкой в Республике Татарстан, связанной с распространением коронавирусной инфекции, постановлением Правительства Российской Федерации от 03.04.2020г. № 438 определены особенности надзорной деятельности, в результате чего, более чем в 2 раза сократилось количество проведенных проверок в отношении объектов надзора, что повлияло на увеличение количества пожаров. Тем не менее, в соответствии с постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 31.12.2012 № 1199 «Об утверждении Порядка разработки, реализации и оценки эффективности государственных программ Республики Татарстан и ведомственных целевых программ и перечня государственных программ Республики Татарстан», показатель (индикатор) считается достигнутым, если его фактическое значение составляет более 95 процентов от планового значения
- риск гибели людей на водных объектах составил 2,41*10-5  (программное значение – 3,45*10-5, показатель выполнен на 130 %); 
- риск гибели детей на водных объектах составил 0,20*10-5 (программное значение – 0,23*10-5, показатель выполнен на 111%);
- показатели среднее время прибытия первых пожарных подразделений к месту вызова до 7,9 минут в городе и 16,3 минут в сельской местности выполнены на 100%;
- увеличилось количество подготовленных должностных лиц и специалистов гражданской обороны и территориальной подсистемы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций на курсах повышения квалификации до 13 330 человек (программное значение – 12 154 человек, показатель выполнен на 110%);
- реализация права граждан на бесплатные услуги по медико-социальной и психологической реабилитации составила 26 600 койко/дней (программное значение – 26 600 койко/дней)**;
** деятельность ГБУЗ Республики Татарстан «Республиканский центр реабилитации Министерства по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям Республики Татарстан имени Ш.С. Каратая» (далее – РЦР) осуществлялась с ограничениями по численности принимаемых на реабилитацию граждан в рамках исполнения мер по предотвращению распространения в Республике Татарстан новой коронавирусной инфекции. В соответствии с постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 30.12.2021 № 1360 «О внесении изменений в постановление Кабинета Министров Республики Татарстан от 30.09.2020 № 886 «Об утверждении нормативных затрат отдельных государственных учреждений социокультурной сферы Республики Татарстан на 2021 год» плановый объем услуг, оказываемых РЦР изменен с 28 700 на 26 600 (показатель выполнен на 100 %)
- эффективность реабилитации пациентов в Республиканском центре реабилитации МЧС Республики Татарстан им. Ш.С. Каратая составила 99,70% (программное значение – 99,80%, показатель выполнен на 101%);
- увеличилось количество детей, обученных правилам поведения на воде, приемам оказания первой помощи пострадавшим, спасению и самоспасению до 29 000 человек (программное значение – 12 500 человек, показатель выполнен на 232%)***;
*** во исполнение п. 7.1. Протокола совместного заседания Совета Безопасности Республики Татарстан и Координационного совещания по обеспечению правопорядка в Республике Татарстан от 19.04.2018 № ПР-95 «О принятии дополнительных мер по обеспечению безопасности людей на водных объектах Республики Татарстан»,на пляжах и в местах массового отдыха населения в ходе проведения акции «Научись плавать» обучены 3 002 детей, в 667 школах Республики Татарстан по программе «Всеобуч» обучены порядка 26 000 детей за учебный год, открыты 49 бассейнов
- обеспечена 100-процентная готовность к действиям по предназначению всех сил и средств системы МЧС.

В рамках реализации мероприятий подпрограммы «Пожарная безопасность в Республике Татарстан на 2014 – 2024 годы» обеспечивалась противопожарная защита территорий и объектов Республики Татарстан, а также деятельность всех видов противопожарных служб, в том числе противопожарной службы Республики Татарстан. 
В 2021 году продолжена реализация поручения Президента Республики Татарстан Р.Н. Минниханова по оснащению автономными пожарными извещателями (далее – АПИ) мест проживания семей, находящихся в социально опасном положении, на иждивении которых имеются несовершеннолетние дети, многодетных семей (не находящихся в социально опасном положении), мест проживания инвалидов, состоящих на патронажном учете в органах социальной защиты, ветераны ВОВ. 
По состоянию на 31.12.2021 года в 43 637 квартирах (частных домовладениях), расположенных на территории Республики Татарстан установлено 121 203 АПИ.

В рамках подпрограммы «Снижение рисков и смягчение последствий чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера в Республике Татарстан на 2014 – 2024 годы» реализованы мероприятия по управлению организацией и проведением мероприятий в области гражданской обороны и защиты в чрезвычайных ситуациях; предупреждению и ликвидации  последствий чрезвычайных ситуаций и стихийных бедствий; проведению поисково-спасательных и аварийно-спасательных работ в условиях чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера; повышению квалификации должностных лиц и специалистов гражданской обороны и территориальной подсистемы единой государственной системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций и др.
В 2021 году, в целях повышения эффективности обеспечения экологической безопасности и защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций, обусловленных разливами нефти и нефтепродуктов, проведена работа по уточнению организаций, осуществляющих деятельность по добыче, производству, транспортированию, хранению и реализации углеводородного сырья на территории Республики Татарстан, утвержден график комплексных учений, проведены 2 комплексных учения с выдачей положительных заключений о готовности организаций к локализации и ликвидации возможного разлива нефти и нефтепродуктов.
Реализован комплекс мер по повышению уровня защищенности критически важных и потенциально опасных объектов при чрезвычайных ситуациях. 
В летне-осенний период 2021 года при подготовке к паводку 2022 года выполнен ремонт 47 ГТС, очистка и спрямление русел рек, берегоукрепительные и дноуглубительные работы, установка, ремонт и очистка 6640 водопропускных труб. 
Продолжается работа по развитию систем раннего обнаружения быстроразвивающихся опасных природных явлений и процессов, модернизация существующих и разработка современных технологий и методов прогнозирования.

В целях профилактики гибели людей на водных объектах Республики Татарстан в рамках реализации подпрограммы «Обеспечение безопасности людей на водных объектах в Республике Татарстан на 2014 – 2024 годы» ежегодно организуется работа мобильных патрульных групп, проводится большое количество профилактических акций. 
В период весеннего таяния льда выставлено 10 временных спасательных постов с применением судов на воздушной подушке. В целях недопущения несчастных случаев в период таяния льда проведено 141 патрулирование, 1 603 беседы, с охватом 3 964 человек, распространено 3 115 информационных памяток. Взяты на контроль 102 места массового выхода рыбаков на лед и внутренние водоемы (пруды, озера), спасены 2 человека.
На период ледостава выставлено 10 временных спасательных постов с применением судов на воздушной подушке. В целях недопущения несчастных случаев в период ледостава проведено 248 патрулирований, 284 беседы с охватом 7 135 человек, распространено 5 523 информационных памяток. Взяты на контроль 102 места массового выхода рыбаков на лед и внутренние водоемы (пруды, озера), спасены 12 человек.
За купальный сезон 2021 года сводными мобильными группами проведено 15 500 патрулирований с максимальным охватом пляжей и мест массового отдыха населения у воды, 58 000 бесед с населением, с охватом более 100 000 человек, распространено 69 862 информационных памяток (листовок), выставлено 1 300 аншлагов о запрете купания в необорудованных местах, организовано 1 054 выступлений в СМИ (брифинги и выступления по вопросам безопасности на воде по радио и телевидению, публикации в печатных изданиях и сети Интернет).
В соответствии с протоколом совместного заседания Совета Безопасности Республики Татарстан и Координационного совещания по обеспечению правопорядка в Республике Татарстан от 19 апреля 2018 года № ПР-95 (далее - Протокол) согласовано и утверждено 45 планов снижения рисков гибели людей на водных объектах муниципальных образований Республики Татарстан на 2021 год. 

В рамках реализации подпрограммы «Построение и развитие аппаратно-программного комплекса «Безопасный город» в Республике Татарстан на 2016-2024 годы» на территории Республики Татарстан в соответствии с Концепцией построения и развития АПК «Безопасный город», утвержденной распоряжением Правительства Российской Федерации от 3 декабря 2014 года № 2446-р проводятся работы по интеграции автоматизированных систем 4х базовых функциональных блоков: 
безопасность населения и муниципальной (коммунальной) инфраструктуры;
безопасность на транспорте;
экологическая безопасность;
координация работы служб и ведомств и их взаимодействие.
В республике программа «Безопасный город» строится по централизованной схеме на базе единой интеграционной платформы. При такой схеме функции системы предоставляются из регионального центра в единые дежурно-диспетчерские службы с учетом уже созданных ведомственных центров реагирования и обработки информации. 
Последовательно совершенствуется порядок организации информирования и оповещения населения об угрозе возникновения/возникновении чрезвычайных ситуаций на региональном и муниципальном уровнях.
В 2021 году контроль готовности региональной автоматизированной системы централизованного оповещения населения (далее - РАСЦО) показал, что РАСЦО «готова к выполнению задач по предназначению».
Проведены работы по монтажу и пуско-наладке 3 речевых сиренных установок РСУ-300 для системы оповещения населения в населенных пунктах, попадающих в зоны возможного затопления (подтопления) в паводковый период, установлена 1 электронная сирена БУС-ЭС (РСУ-300) в месте массового пребывания людей.
	Для оповещения населения с использованием смс-рассылок заключены соглашения с 5 операторами мобильной связи, а также радиотелевизионным передающим центром Республики Татарстан на перехват цифровых телеканалов в случае возникновения чрезвычайной ситуации и технической проверки системы оповещения населения.
[bookmark: _GoBack]В 2021 году продолжилась работа по развитию системы вызова экстренных оперативных служб по единому номеру «112». Количество обработанных вызовов в системе-112 составило 2 040 147. На сегодняшний день в систему-112 поступает 53% от общего количества обращений в экстренные оперативные службы республики.


