Деятельность студенческих отрядов

Молодëжная общероссийская общественная организация «Российские Студенческие Отряды» (РСО) – крупнейшая молодежная организация страны, которая обеспечивает временной трудовой занятостью более 240 тысяч молодых людей из 74 субъектов РФ, а также занимается гражданским и патриотическим воспитанием, развивает творческий и спортивный потенциал молодежи (https://трудкрут.рф/).
С 1963 года Республиканский штаб студенческих отрядов делает поиск работы проще и повышает конкурентоспособность студентов на рынке труда. Ежегодно с наступлением летнего сезона студенческие отряды более чем 10 000 студентов находят работу на летний период, охватывая новые территории и сферы для работы, новые объекты и предприятия, популяризируют труд среди молодëжи. 
Студенческие педагогические отряды работают в качестве вожатых, инструкторов физической культуры, педагогов-организаторов в детских оздоровительных лагерях на территории Республики Татарстан, Краснодарского края и Республики Крым.
Студенческие сервисные отряды на круглогодичной основе работают в сфере туризма – в гостиничных комплексах и отелях Республики Крым и Краснодарского Края в качестве официантов, кухонных работников, поваров, барменов, спасателей и озеленителей. Заработная плата представителей данного направления – от 25 тысяч рублей за месяц. 
Студенческие отряды проводников трудоустраиваются в качестве проводников пассажирских вагонов дальнего следования в железнодорожных резервах Казани, Москвы, Санкт-Петербурга и Адлера, зарабатывая от 35 тысяч рублей в месяц. 
Студенческие строительные отряды работают на строительных объектах федерального и мирового масштаба. Именно с этого направления началась история студенческих отрядов, а сейчас оно является одним из самых востребованных и высокооплачиваемых – в среднем около 50 тысяч рублей в месяц. 
Студенческие медицинские отряды трудятся в медицинских учреждениях по всей России и детских лагерях Краснодарского края и Республики Татарстан в качестве младшего и среднего медицинского персонала.
Студенческие путинные отряды работают в Усть-Большерецкои районе Камчатского края на рыбообрабатывающих предприятиях. Путинные отряды – это возможность провести «лето на краю света» и зарабатывать от 50 до 100 тысяч рублей в месяц. 
Студенческие производственные отряды на круглогодичной основе трудятся на заводе «POZIS» в качестве слесарей механосборочных работ, контролеров станочных и слесарных работ и укладчиков-упаковщиков. Также молодёжь привлекается к работе на предприятиях машиностроительной отрасли. Это отличная возможность совместить прохождение производственной практики с заработком от 35 тысяч рублей в месяц. 
Для студентов, имеющих потребность в трудоустройстве в учебный период, организовано множество вариантов индивидуального трудоустройства. На круглогодичной основе представители молодежи работают в сети супермаркетов «Бэхетле», комплектовщиками в KazanExpress.
Студенческие отряды — это незабываемое лето, дружная команда, постоянное развитие, развитие талантов, а главное — возможность быть частью огромного движения, объединяющего регионы и поколения.
Узнать подробности о деятельности и актуальных вакансиях можно в аккаунте студенческих отрядов в социальной сети ВКонтакте https://vk.com/trorso, на сайте https://sto-rt.tatarstan.ru/ и по телефону: 8(843)231-82-27
