ИНФОРМАЦИЯ

об открытом замещении вакантной должности 

государственной гражданской службы без проведения конкурса

В соответствии со статьёй 2 Федерального закона от 04 ноября 2022 года № 424-ФЗ «О внесении изменений в статьи 22 и 251 Федерального закона «О государственной гражданской службе Российской Федерации» Министерство по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям Республики Татарстан объявляет открытое замещение вакантной должности государственной гражданской службы без проведения конкурса:
 Старший специалист 1 разряда отдела регионального государственного надзора в области защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций
  (категория «обеспечивающие специалисты» группа должностей «старшая»)
К претенденту на замещение указанной должности предъявляются следующие требования:

наличие среднего профессионального образования;
требования к образованию в части специальностей, направлений подготовки не устанавливаются;
требования к стажу государственной службы и стажу работы по специальности, направлению подготовки не устанавливаются.
 Специальные требования к кандидату (профессиональные знания и навыки, необходимые для исполнения должностных обязанностей):
Должен знать:

принципы, методы, технологии и механизмы осуществления государственного контроля (надзора);

виды, назначение и технологии организации проверочных процедур;

понятие единого реестра контрольных (надзорных) мероприятий, процедура его формирования и ведения;

процедура организации профилактических и контрольных (надзорных) мероприятий: порядок, этапы, инструменты проведения;

ограничения при проведении проверочных процедур;

процедура организации и проведения профилактических визитов;

основания и особенности проведения внеплановых контрольных (надзорных) мероприятий;

полномочия органов местного самоуправления и организаций в области защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера;

права и обязанности должностных лиц в области защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера;

основные задачи и порядок деятельности органов, осуществляющих управление в области защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера;

понятие чрезвычайной ситуации природного и техногенного характера;

классификация чрезвычайных ситуаций;

Должен иметь профессиональные навыки:

проведение плановых и внеплановых документарных (камеральных) контрольных (надзорных) мероприятий;

проведение плановых и внеплановых выездных контрольных (надзорных) мероприятий;

формирование и ведение реестров, кадастров, регистров, перечней, каталогов, лицевых счетов для обеспечения контрольно-надзорных полномочий;

осуществление контроля исполнения предписаний, решений и других распорядительных документов.

Должностные обязанности:

осуществляет государственные надзорные функции, установленные законодательством Российской Федерации, Республики Татарстан;

осуществляет региональный государственный надзор в Республике Татарстан во взаимодействии со структурными подразделениями управления надзорной деятельности и профилактической работы Главного управления Министерства Российской Федерации по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий по Республике Татарстан – органами федерального государственного надзора за выполнением органами местного самоуправления Республики Татарстан, юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями, должностными лицами и гражданами Российской Федерации установленных требований в области предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, защиты населения и территорий при их возникновении, за готовностью должностных лиц, сил и средств к действиям в случае возникновения чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, а также совместно с должностными лицами Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору, за выполнением мероприятий по обязательному страхованию гражданской ответственности владельцами опасных объектов за причинение вреда в результате аварии на опасных объектах;

участвует в проведении проверок звеньев единой государственной системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций по обеспечению готовности их к действиям в чрезвычайных ситуациях природного и техногенного характера, а также возникающих при военных конфликтах или вследствие этих конфликтов, на территории Республики Татарстан;

проводит проверки деятельности юридических лиц и индивидуальных предпринимателей исполнения законодательства Российской Федерации и Республики Татарстан в области защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера в соответствии с решением о проведении планового (внепланового) контрольного (надзорного) мероприятия, подписанным министром (первым заместителем министра), согласно закрепленных установленным порядком объектов контроля;

осуществляет ежемесячный сбор информации для подготовки отчетных документов по результатам надзорной деятельности, подготавливает сводные отчеты, их обобщает и представляет в установленные сроки начальнику отдела; 

осуществляет делопроизводство, формирует и ведет контрольно-наблюдательные дела на объекты контроля в соответствии с положением о региональном государственном надзоре в области защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций, ключевых и индикативных показателей регионального государственного надзора в области защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций, перечня индикаторов риска нарушения обязательных требований в области защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций и порядка их выявления;

Старший специалист 1 разряда как государственный гражданский служащий реализует права, установленные статьей 14 Федерального закона «О государственной гражданской службе Российской Федерации» и статьей 14 Закона Республики Татарстан «О государственной гражданской службе Республики Татарстан».

Старший специалист 1 разряда за неисполнение или ненадлежащее исполнение должностных обязанностей может быть привлечен к ответственности в соответствии с законодательством Российской Федерации и Республики Татарстан, в том числе, за разглашение государственной тайны, служебной и конфиденциальной информации, полученной в результате выполнения служебных обязанностей.

Показатели эффективности и результативности профессиональной служебной деятельности старшего специалиста 1 разряда определены должностным регламентом.

Более полная информация о вакантной должности размещена на сайте федеральной государственной информационной системы «Единая информационная система управления кадровым составом государственной гражданской службы Российской Федерации» http://gossluzhba.gov.ru/.  
Документы на замещение вакантной должности государственной гражданской службы без проведения конкурса принимаются с 07 февраля 2023 года по 13 февраля 2023 года по адресу: 420088, г. Казань, ул. Губкина, д. 50, комн. № 718, отдел кадров и государственной службы, телефон для справок: 
221-61-66, 221-61-28. 
Предполагаемая дата проведения Единого тестирования для оценки кандидатов на замещение вакантной должности государственной гражданской службы – 16 февраля 2023 года. 

Образец заявления и перечень документов, необходимых для замещения вакантной должности государственной гражданской службы без проведения конкурса, находятся в разделе «Образцы документов».
Для подготовки к тестированию кандидат может пройти предварительный тест вне рамок конкурса для самостоятельной оценки своего профессионального уровня на сайте федеральной государственной информационной системы «Единая информационная система управления кадровым составом государственной гражданской службы Российской Федерации» http://gossluzhba.gov.ru
Конкурсная комиссия Министерства по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям Республики Татарстан






