Приложение

Аналитическая информация о ходе реализации в 2022 году государственной программы «Защита населения и территорий от чрезвычайных ситуаций, обеспечение пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах в Республике Татарстан на 2014-2027 годы»

Государственная программа «Защита населения и территорий от чрезвычайных ситуаций, обеспечение пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах в Республике Татарстан на 2014-2027 годы», утвержденная постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 02.11.2013 № 837 (далее - Программа), разработана с учетом полномочий Российской Федерации, субъекта Российской Федерации, органов местного самоуправления, организаций и граждан в области защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера и охватывает все направления деятельности системы МЧС на территории Республики Татарстан.   
В 2022 году в Программу вносились изменения в соответствии с постановлениями Кабинета Министров Республики Татарстан Кабинета Министров Республики Татарстан от  07.03.2022 № 204, от 15.04.2022 № 356, от 03.06.2022 № 515.  
На реализацию мероприятий Программы из бюджета Республики Татарстан выделено – 1 707 297,0 тысяч рублей, привлечено из федерального бюджета – 3 087 616,2 тыс. рублей, из средств бюджетов муниципальных образований – 791 937,30 тыс. руб., из внебюджетных источников – 153 600,00 тыс. рублей.

Реализация мероприятий Программы в 2022 году осуществлялась в сложных социально-экономических и социально-политических условиях, связанных с распространением коронавирусной инфекции и проведением специальной военной операции на территории Украины. 
Плановые показатели (индикаторы) Программы реализованы по отношению к фактическим показателям в следующих значениях:
- превышения количества погибших на пожарах не допущено: значение риска гибели на пожарах составило 2,90*10-5 (программное значение - 5,01*105, показатель выполнен на 142%);
- снизилось значение риска травмирования на пожарах: фактическое значение риска составило 4,60*10-5 (программное значение - 7,59*10-5, показатель выполнен на 139%);
- частота пожаров составила 12,20 на 10 тысяч населения (программное значение - 15,10 на 10 тысяч населения, показатель выполнен на 119%);
- риск гибели людей на водных объектах составил 2,14*10-5  (программное значение – 3,40*10-5, показатель выполнен на 137%); 
- риск гибели детей на водных объектах составил 0,22*10-5 (программное значение – 0,21*10-5, показатель выполнен на 95%)*;
*Выполнение планового значения индикатора на 95% обусловлено гибелью детей в местах, не оборудованных для купания в связи с недостаточным контролем со стороны взрослых (при этом согласно пункту 7.5.1 постановления Кабинета Министров Республики Татарстан от 31.12.2012 № 1199 «Об утверждении Порядка разработки, реализации и оценки эффективности государственных программ Республики Татарстан и ведомственных целевых программ и перечня государственных программ Республики Татарстан» индикатор считается достигнутым если его фактическое значение составляет более 95% от планового)
- показатели среднее время прибытия первых пожарных подразделений к месту вызова до 7,9 минут в городе и 16,3 минут в сельской местности выполнены на 100%;
- увеличилось количество подготовленных должностных лиц и специалистов гражданской обороны и территориальной подсистемы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций на курсах повышения квалификации до 12 339 человек (программное значение – 12 046 человек, показатель выполнен на 102%);
- увеличилось количество детей, обученных правилам поведения на воде, приемам оказания первой помощи пострадавшим, спасению и самоспасению до 23 655 человек (программное значение – 20 500 человек, показатель выполнен на 115%);
- показатели реализация права граждан на бесплатные услуги по медико-социальной и психологической реабилитации (28 700 койко/дней) и эффективность реабилитации пациентов в Республиканском центре реабилитации МЧС Республики Татарстан им. Ш.С. Каратая (98,80%) выполнены на 100%; 
- обеспечена 100-процентная готовность к действиям по предназначению сил и средств системы МЧС.

В соответствие с постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 06.03.2023 № 217 «О внесении изменений в государственную программу «Защита населения и территорий от чрезвычайных ситуаций, обеспечение пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах в Республике Татарстан на 2014-2027 годы», утвержденную постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 02.11.2013 № 837 изменены плановые значения индикаторов, характеризующих работу централизованной системы оповещения**:
- доля населения, охваченного средствами региональной системы оповещения (программное значение – 30,00%, фактическое исполнение – 30%, показатель выполнен на 100%);
- уровень готовности к выполнению задач по предназначению (программное значение – 30,00%, фактическое исполнение – 30%, показатель выполнен на 100%).
**По указанию МЧС России, на основании Акта оценки технического состояния средств региональной системы оповещения, утвержденного Премьер-министром Республики Татарстан А.В. Песошиным, существующая система оповещения признана несоответствующей требованиям приказов МЧС России и Минцифры России от 31 июля 2020 года № 578/365 «Об утверждении Положения о системах оповещения населения» и № 579/366 «Об утверждении Положения по организации эксплуатационно-технического обслуживания систем оповещения населения» и не готовой к выполнению задач по предназначению. С 2022 года организована работа по модернизации существующей системы оповещения. 

В рамках реализации мероприятий подпрограммы «Пожарная безопасность в Республике Татарстан» обеспечивалась противопожарная защита территорий и объектов Республики Татарстан, а также деятельность всех видов противопожарных служб, в том числе противопожарной службы Республики Татарстан. 
С начала 2022 года организована работа 944 профилактических групп, которыми проведено 569 782 рейдов по частным домовладениям (охват – 96,5 %), 33 708 рейдов по многоквартирным жилым домам (охват – 115,9 %), 62 133 рейда по местам проживания многодетных семей, 73 942 рейда по местам проживания одиноких пожилых граждан, 14 979 рейда по местам проживания неблагополучных граждан. Проинструктировано более 1036 тыс. человек, распространено более 1036 тыс. памяток о мерах пожарной безопасности и поведения в быту. Проведено 12 829 сходов с населением, (охват – более 294 тыс. человек), 1557 выступлений на радио, 279 выступлений по телевидению, опубликовано 1688 профилактических статей и заметок в печатных СМИ. 
В 2022 году продолжена реализация поручения Президента Республики Татарстан Р.Н. Минниханова по оснащению автономными пожарными извещателями (далее – АПИ) мест проживания семей, находящихся в социально опасном положении, на иждивении которых имеются несовершеннолетние дети, многодетных семей, мест проживания инвалидов, состоящих на учете в органах социальной защиты, ветеранов ВОВ. 
В 2022 году установлено 52 220 АПИ в 19 067 домовладениях, расположенных на территории республики (в том числе в домовладениях, в которых проживают беженцы ДНР и ЛНР). Установленные АПИ  показывают высокую эффективность (за год спасен 91 человек, в том числе 20 детей).

В рамках подпрограммы «Снижение рисков и смягчение последствий чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера в Республике Татарстан» реализованы мероприятия по управлению организацией и проведением мероприятий в области гражданской обороны и защиты в чрезвычайных ситуациях; предупреждению и ликвидации  последствий чрезвычайных ситуаций и стихийных бедствий; проведению поисково-спасательных и аварийно-спасательных работ в условиях чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера; повышению квалификации должностных лиц и специалистов гражданской обороны и территориальной подсистемы единой государственной системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций и др.

В соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 19 октября 2022 г. № 757 «О мерах, осуществляемых в субъектах Российской Федерации в связи с Указом Президента Российской Федерации от 19 октября 2022 г. № 756», приказом МЧС России от 20.10.2022 г. № 1039 «О мерах по реализации в МЧС России Указа Президента Российской Федерации от 19 октября 2022 г. № 757 «О мерах, осуществляемых в субъектах Российской Федерации в связи с Указом Президента Российской Федерации от 19 октября 2022 г. № 756» и приказом  Руководителя  гражданской  обороны  Республики Татарстан от 21.10.2022 г. № 8 «О повышении готовности гражданской обороны Республики Татарстан» проведены проверки городов и муниципальных районов республики с целью контроля выполнения мероприятий по повышению уровня готовности защитных сооружений гражданской обороны.
Повышено состояние готовности 19 защитных сооружений гражданской обороны. Из 1091 защитных сооружений гражданской обороны стоящих на учете (622 убежища, 449 противорадиационных укрытий и 20 укрытий), 71% готовы к использованию по предназначению.
В 2022 году продолжена работа по повышению уровня защищенности критически важных объектов (КВО) и потенциально опасных объектов (ПОО) при чрезвычайных ситуациях. Планы повышения защищенности КВО от угроз техногенного, природного характера и террористических проявлений разработаны на 50 объектах (100%). Проведена паспортизация ПОО. Паспорта безопасности разработаны на всех 616 объектах (100%).
В летне-осенний период 2022 года при подготовке к паводку 2023 года выполнен ремонт 45 ГТС, очистка и спрямление русел рек, берегоукрепительные и дноуглубительные работы, установка, ремонт и очистка 9315 водопропускных труб. 
Продолжается работа по развитию систем раннего обнаружения быстроразвивающихся опасных природных явлений и процессов, модернизация существующих и разработка современных технологий и методов прогнозирования.

В целях профилактики гибели людей на водных объектах Республики Татарстан в рамках реализации подпрограммы «Обеспечение безопасности людей на водных объектах в Республике Татарстан» ежегодно организуется работа мобильных патрульных групп, проводится большое количество профилактических мероприятий. 
В период весеннего таяния льда выставлено 10 временных спасательных постов с применением судов на воздушной подушке. Взяты на контроль 107 мест массового выхода рыбаков на лед и внутренние водоемы (пруды, озера).
На период ледостава выставлено 10 временных спасательных постов с применением судов на воздушной подушке. В целях недопущения несчастных случаев в период ледостава проведено 4483 патрулирований, 10019 бесед с охватом 22892 человек, распространено 14 730 информационных памяток, выставлены 756 информационных аншлагов. К административной ответственности за выход на лед толщиной менее 7 см привлечен 31 нарушитель.
За купальный сезон 2022 года сводными мобильными группами проведено 21 062 патрулирований с максимальным охватом пляжей и мест массового отдыха населения у воды, 66 280 бесед с населением, с охватом 168 000 человек, распространено 55 320 информационных памяток (листовок), выставлено 1 202 аншлагов о запрете купания в необорудованных местах, организовано 458 выступлений в СМИ (брифинги и выступления по вопросам безопасности на воде по радио и телевидению, публикации в печатных изданиях и сети Интернет). К административной ответственности за купание в необорудованных для этого местах привлечено 295 нарушителей.
В соответствии с протоколом совместного заседания Совета Безопасности Республики Татарстан и Координационного совещания по обеспечению правопорядка в Республике Татарстан от 19 апреля 2018 года № ПР-95 и распоряжением КЧС и ОПБ  Республики Татарстан от 31.01.2022 № 03-22р «Об организации проведения превентивных мероприятий по обеспечению безопасности людей на водных объектах Республики Татарстан в 2022 году» согласовано и утверждено 45 планов снижения рисков гибели людей на водных объектах муниципальных образований Республики Татарстан на 2022 год. 

В рамках реализации подпрограммы «Построение и развитие аппаратно-программного комплекса «Безопасный город» в Республике Татарстан» на территории Республики Татарстан в соответствии с Концепцией построения и развития АПК «Безопасный город», утвержденной распоряжением Правительства Российской Федерации от 3 декабря 2014 года № 2446-р проводятся работы по интеграции автоматизированных систем 4-х базовых функциональных блоков: 
- безопасность населения и муниципальной (коммунальной) инфраструктуры;
- безопасность на транспорте;
- экологическая безопасность;
- координация работы служб и ведомств и их взаимодействие.
В республике программа «Безопасный город» строится по централизованной схеме на базе единой интеграционной платформы. При такой схеме функции системы предоставляются из регионального центра в единые дежурно-диспетчерские службы с учетом уже созданных ведомственных центров реагирования и обработки информации. 
Последовательно совершенствуется порядок организации информирования и оповещения населения об угрозе возникновения/возникновении чрезвычайных ситуаций на региональном и муниципальном уровнях.
Действующая в республике региональная автоматизированная система централизованного оповещения населения (далее - РАСЦО) создана на базе электросирен С-40 и стоек управления, принята в эксплуатацию в 1982 году. Комплексная система экстренного оповещения населения (далее – КСЭОН) на базе речевых сиренных установок (РСУ-300/600) как элемент РАСЦО введена в эксплуатацию в 2013 году.
В 2022 году контроль готовности показал, что РАСЦО «не готова к выполнению задач по предназначению». Для ввода РАСЦО в промышленную эксплуатацию сформирован государственный контракт на основании технического задания на проектно-изыскательные работы по модернизации РАСЦО, подготовлен комплект проектной и рабочей документации, находящейся на согласовании в МЧС России и ФГБУ ВНИИ ГОЧС (ФЦ). На основании разработанного проекта по модернизации РАСЦО будет проводиться поэтапная работа по реконструкции существующей системы оповещения населения.
[bookmark: _GoBack]В 2022 году продолжилась работа по развитию системы вызова экстренных оперативных служб по единому номеру «112». Количество обработанных вызовов в системе-112 составило 2 173 122. 
C сентября 2022 года ведется учет обращений по вопросам частичной мобилизации (по итогам 2022 года по вопросам мобилизации поступило и отработано 2 811 обращений).
На сегодняшний день в систему-112 поступает 54% от общего количества обращений в экстренные оперативные службы республики. При этом 30,0% вызова требуют комплексного реагирования.
На территории республики проведено сопряжение государственной автоматизированной информационной системы «ЭРА-ГЛОНАСС» с системой-112 и АПК «Безопасный город».

В рамках реализации подпрограммы «Развитие социальной и инженерной инфраструктуры в рамках государственной программы «Защита населения и территорий от чрезвычайных ситуаций, обеспечение пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах в Республике Татарстан» в 2022 году из республиканского бюджета выделены финансовые средства на капитальный ремонт пожарного депо в п.г.т.Богатые Сабы, пожарного депо отдельного поста противопожарной службы в п.г.т.Шемордан с благоустройством территории, склада гражданской обороны в п.г.т.Джалиль и ремонт второго этажа здания в с.Шемордан для размещения служб зонального поисково-спасательного отряда № 4 Министерства по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям Республики Татарстан.
По всем четырем объектам заключены контракты с соответствующими организациями на проведение ремонтных работ, финансовые средства доведены до заказчика. Два объекта (склад гражданской обороны в п.г.т.Джалиль и здания в с.Шемордан для размещения служб зонального поисково-спасательного отряда) являются переходящими на 2023 год, в этой связи, финансирование по ним в 2022 году не освоено.
