ИНФОРМАЦИЯ

об открытом замещении вакантной должности 

государственной гражданской службы без проведения конкурса

В соответствии со статьёй 2 Федерального закона от 04 ноября 2022 года № 424-ФЗ «О внесении изменений в статьи 22 и 251 Федерального закона «О государственной гражданской службе Российской Федерации» Министерство по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям Республики Татарстан объявляет открытое замещение вакантной должности государственной гражданской службы без проведения конкурса:
 Ведущий консультант отдела оповещения и связи
  (категория «специалисты» группа должностей «ведущая»)
К претенденту на замещение указанной должности предъявляются следующие требования:

наличие высшего образования не ниже уровня бакалавриата;
наличие профессионального образования по специальностям, направлениям подготовки: «Менеджмент», «Электроника, радиотехника и системы связи», «Техносферная безопасность», «Радиофизика», или иному направлению подготовки (специальности), для которого законодательством об образовании Российской Федерации установлено соответствие данным направлениям подготовки (специальностям), указанных в предыдущих перечнях профессий, специальностей и направлений подготовки;
требования к стажу государственной службы и стажу работы по специальности, направлению подготовки не устанавливаются.
 Специальные требования к кандидату (профессиональные знания и навыки, необходимые для исполнения должностных обязанностей):
Должен знать:

информационные технологии в сфере информирования и оповещения населения, включая аппаратное и программное обеспечение;

современные средства информирования и оповещения населения;

понятие системы связи;

методы информирования и оповещения населения;

состав и функциональность системы оповещения Республики Татарстан;
понятие региональной и местной автоматизированной системы централизованного оповещения населения, в том числе и комплексной системы экстренного оповещения населения;

порядок создания автоматизированных систем оповещения и информирования населения;

система управления оборудованием информирования и оповещения населения;

методы и средства обработки и передачи информации по оборудованию информирования и оповещения населения;

Должен иметь профессиональные навыки:

определение потребности в технических средствах информирования и оповещения населения;

работа на программно-аппаратных комплексах информирования и оповещения населения;

проведение мероприятий по модернизации системы информирования и оповещения населения;

выполнение работ по обеспечению устойчивой работы системы оповещения и информирования населения на основе разработанных программ и методик;

расчеты, анализ по обеспечению устойчивой работы системы оповещения и информирования населения на основе разработанных программ и методик;

установка оборудования информирования и оповещения населения;

мониторинг системы информирования и оповещения населения, выявление ошибок и неисправностей, восстановление работоспособности системы;

использование межведомственного и ведомственного электронного документооборота, информационно-телекоммуникационной сети;

Должностные обязанности:

участвовать в совершенствовании системы оповещения руководящего состава и населения Республики Татарстан;
участвовать в проведении плановых проверок системы оповещения Республики Татарстан в установленные Указом Президента Республики Татарстан сроки;
осуществлять подготовку проектов писем об информировании Кабинета Министров Республики Татарстан о проведении уточнения данных, о результатах проведенных проверок;
знать и своевременно вносить изменения, уточнения в базу данных системы оповещения органов государственной власти Республики Татарстан, территориальных органов федеральных органов исполнительной власти в Республике Татарстан;
проводить анализ работы системы оповещения и прохождения информации, вносить предложения по отражению результатов анализа в актах проверок;
изучать, обобщать, распространять и внедрять передовой отечественный и зарубежный опыт по вопросам оповещения;
участвовать в разработке планов реконструкции региональной автоматизированной системы централизованного оповещения (далее - РАСЦО) во взаимодействии с организациями производителями средств оповещения и связи;
участвовать в организации взаимодействия по вопросам своей деятельности с другими подразделениями МЧС Республики Татарстан;
рассматривать заявления и жалобы, по вопросам, связанным с системой оповещения и осуществлять подготовку проектов ответов на письма; 
вести учет наличия и потребности аппаратуры оповещения; 
составлять графики технических проверок системы оповещения;
принимать участие в планировании мероприятий, повышающих устойчивость системы оповещения;
принимать участие в подготовке и проведении учений, проверок и занятий с структурными подразделениями МЧС Республики Татарстан и территориальными органами МЧС Республики Татарстан отнесенным к группам по гражданской обороне;
Ведущий консультант как государственный гражданский служащий реализует права, установленные статьей 14 Федерального закона «О государственной гражданской службе Российской Федерации» и статьей 14 Закона Республики Татарстан «О государственной гражданской службе Республики Татарстан».

Ведущий консультант за неисполнение или ненадлежащее исполнение должностных обязанностей может быть привлечен к ответственности в соответствии с законодательством Российской Федерации и Республики Татарстан, в том числе, за разглашение государственной тайны, служебной и конфиденциальной информации, полученной в результате выполнения служебных обязанностей.

Показатели эффективности и результативности профессиональной служебной деятельности ведущего консультанта определены должностным регламентом.

Более полная информация о вакантной должности размещена на сайте федеральной государственной информационной системы «Единая информационная система управления кадровым составом государственной гражданской службы Российской Федерации» http://gossluzhba.gov.ru/.  
Документы на замещение вакантной должности государственной гражданской службы без проведения конкурса принимаются с 08 сентября по 13 сентября 2023 года по адресу: 420088, г. Казань, ул. Губкина, д. 50, комн. № 718, отдел кадров и государственной службы, телефон для справок: 221-61-28, 221-61-66.
Предполагаемая время проведения Единого тестирования для оценки кандидатов на замещение вакантной должности государственной гражданской службы – с 18 сентября по 28 сентября 2023 года. 

Образец заявления и перечень документов, необходимых для замещения вакантной должности государственной гражданской службы без проведения конкурса, находятся в разделе «Образцы документов».
Для подготовки к тестированию кандидат может пройти предварительный тест вне рамок конкурса для самостоятельной оценки своего профессионального уровня на сайте федеральной государственной информационной системы «Единая информационная система управления кадровым составом государственной гражданской службы Российской Федерации» http://gossluzhba.gov.ru
Конкурсная комиссия Министерства по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям Республики Татарстан






