Отчет о  реализации антикоррупционной политики в 2015 году

1) Состояние коррупции в органе. 

А) Преступлений коррупционной направленности  в Министерстве по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям Республики Татарстан в 2015 году не допущено. 

Б) Лиц, привлеченных к уголовной ответственности не имелось.

В) К дисциплинарной ответственности за нарушение антикоррупционного законодательства, а также законодательства о государственной и муниципальной службе (нарушения требований к служебному поведению, предоставление недостоверных или неполных сведений о доходах и имуществе, участие в коммерческой деятельности и т. д.) сотрудники Министерства не привлекались. 

    Общее количество должностей государственной гражданской  службы составляет- 84 единицы, из них количество должностей включенных в перечень подверженных коррупционным рискам – 62 единицы.

Г) Ведомственные социологические опросы среди министерств и ведомств Республики Татарстан о состоянии коррупции  проводились  на сайте ведомства. ( результаты опроса размещены на сайте министерства).
Д) Приказом МЧС Республики Татарстан от 09.01.2014 г. № 6 утвержден перечень должностей государственной гражданской службы Республики Татарстан в МЧС Республики Татарстан, замещение которых связано с коррупционными рисками и при назначении на которые граждане и при замещении которых государственные гражданские служащие Республики Татарстан обязаны представлять сведения о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей. Распоряжением № 2 от 13.01.2016 предписано Государственным гражданским служащим, замещающие должности государственной гражданской службы Республики Татарстан, включенные в Перечень должностей, утвержденный приказом МЧС Республики Татарстан от 09.01.2014 № 6 (приложение № 1) и руководителям подведомственных учреждений МЧС Республики Татарстан (приложение № 2), в срок не позднее 1 апреля 2016 года представить в отдел кадров и государственной службы министерства справки о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера за 2015 год на себя, супругу (супруга) и несовершеннолетних детей по форме справки, утвержденной Указом Президента Российской Федерации от 23.06.2014 № 460. 

    Количество должностей с высоким риском коррупционных проявлений в аппарате МЧС Республики Татарстан составляет 32,6 % от  общей численности. (Данные размещены на сайте министерства).

2) Меры по противодействию коррупции, реализованные в органе.
   А)    В целях совершенствования процедур и механизмов формирования и управления госзаказами и создания конкурентных условий открытости закупок в МЧС Республики Татарстан  закупки проводятся в форме открытых аукционов в электронной форме на сайте «Zakupki.gov.ru» Фактов неэффективного использования денежных средств в органе не допущено.

      В соответствии с Федеральным законом от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» и в целях эффективного использования средств бюджета и внебюджетных источников финансирования, обеспечения гласности и прозрачности размещения заказов утверждена единая комиссия по определению подрядчиков, исполнителей МЧС по Республики Татарстан для заключения контрактов на поставку товаров, выполнение работ, оказание услуг для нужд Министерства. (Приказ МЧС по Республики Татарстан № 5 от 09.01.2014г);

  Б) В соответствии с Государственной программой «Реализация антикоррупционной политики Республики Татарстан на 2015 – 2020 годы», утвержденной постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 19.07.2014 № 512 и «Планом противодействия коррупции в системе МЧС», утвержденным Приказом МЧС России от 30.06.2014 № 330 Приказом Главного управления МЧС России по Республике Татарстан и Министерства по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям Республики Татарстан № 856/577 от 27.11.2014 утверждена программа Главного управления МЧС России по Республике Татарстан и Министерства по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям Республики Татарстан по реализации антикоррупционной политики на 2015- 2020 годы.

      В связи с принятием постановления Правительства Российской Федерации от 09.01.2014 № 10 и в соответствии с распоряжением Президента Республики Татарстан от 27.01.2014 № 94 «О порядке сообщения отдельными категориями лиц  о получении подарка в связи с их должностным положением или исполнением ими служебных (должностных) обязанностей, сдачи и оценки подарка, реализации (выкупа) и зачисления средств, вырученных от его реализации», приказом Министерства по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям Республики Татарстан от 26.02.1014 № 82 утверждено Положение о порядке сообщения министром по делам ГО и ЧС Республики Татарстан, лицами, замещающими должности государственной гражданской службы в министерстве о получении подарка в связи с их должностным положением или исполнением ими служебных (должностных) обязанностей, сдачи и оценки подарка, реализации (выкупа) и зачисления средств, вырученных от его реализации.
     Приказом № 595 от  21.12.2015 в приказ № 82 внесены изменения касающиеся порядка сообщения отдельными категориями лиц о получении подарка в связи с протокольными мероприятиями, служебными командировками и другими официальными мероприятиями, участие в которых связано с их должностным положением или исполнением ими служебных (должностных) обязанностей.
          Все государственные гражданские служащие, включенные в Перечень должностей государственной гражданской службы, своевременно представили сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера государственного гражданского служащего Республики Татарстан за 2014 год. 

В) Программа Главного управления МЧС России по Республике Татарстан и Министерства по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям Республики  Татарстан по противодействию коррупции на 2015-2020 годы утверждена приказом ГУ МЧС России по Республике Татарстан и Министерства по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям Республики  Татарстан от 27.11.2014 г. №856/577. Контроль за ходом исполнения Программы осуществляется комиссией при начальнике Главного управления МЧС России по Республике Татарстан - министре по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям Республики  Татарстан.

       Информация Министерства по делам ГО и ЧС Республики Татарстан об исполнении мероприятий подпрограммы «Реализация антикоррупционной политики Республики Татарстан на 2015 год» государственной      программы «Обеспечение общественного порядка и противодействие преступности в Республике Татарстан на 2014 - 2020 годы» по итогам I,II, III,IV квартала 2015 года своевременно направлялась в Министерство юстиции Республики Татарстан, Комитет по социально – экономическому мониторингу Республики Татарстан.

Г) Результаты ведомственной антикоррупционной экспертизы: 
· на официальном сайте имеется перечень наименований всех разрабатываемых проектов нормативных правовых актов; 

· общее количество проектов нормативных правовых актов, разработанных госорганом составило 30;
· по результатам проведенной антикоррупционной
экспертизы коррупциогенных факторов не выявлено;

· органами прокуратуры, Министерством юстиции Республики Татарстан коррупциогенные факторы в нормативных правовых актах и проектах 

     нормативных правовых актов не выявлены;

· доля нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов, прошедших антикоррупционную экспертизу на наличие коррупциогенных факторов к общему числу нормативных правовых актов, разработанных и принятых министерством составила 100%;

· независимой антикоррупционной экспертизы проектов нормативных правовых актов не проводилось;

· антикоррупционную экспертизу нормативных правовых актов осуществляет начальник отдела правового обеспечения МЧС Республики Татарстан;

 Д) Отделом по работе со средствами массовой информации Министерства анализируются материалы СМИ, в целях выявления коррупционных нарушений сотрудников. Разработан и со средствами массовой информации осуществляется единый комплекс информационно-пропагандистских мероприятий, направленных на противодействие коррупции. В отчетном периоде разработаны и размещены на информационных стендах в административных зданиях Министерства 11 номеров информационного издания «Антикоррупционный бюллетень» с информацией о фактах коррупции (включая систему МЧС). На официальных Интернет-сайтах созданы и постоянно обновляются разделы «Антикоррупционная политика».

Е) Общее количество опубликованных в СМИ материалов за отчетный период, направленных на противодействие коррупции составило: статей и заметок в печатных СМИ-12; Количество передач, сообщений, выступлений на радио-10; Количество передач, сообщений, видеоматериалов на ТВ-7;Количество статей, сообщений, фотоматериалов в сети Интернет-14;Проведено пресс-конференций, брифингов, рабочих встреч с представителями СМИ-4.  

Ж) Государственная поддержка общественной деятельности по противодействию коррупции в министерстве не осуществляется. 

3) Работа кадровой службы (ответственных за профилактику коррупционных и иных правонарушений): 

А) Информации, поступившей в письменном виде как основание для осуществления проверки достоверности и полноты сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера:

а) из правоохранительных и налоговых органов - не поступало;

б) от постоянно действующих руководящих органов политических партий и зарегистрированных в соответствии с законом иных общероссийских, межрегиональных и региональных общественных объединений, не являющихся политическими партиями - не поступало;

в) от Общественной палатой Республики Татарстан - не поступало;

Б) Проверки достоверности и полноты сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей с соблюдением требований  законодательства о государственной гражданской службе  и о противодействии коррупции в 2015 году в Министерстве не проводились, ввиду отсутствия оснований для их проведения.

         С 2012 года Министерство по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям Республики Татарстан имеет доступ к Федеральным информационным ресурсам для получения открытых и доступных сведений, содержащихся в ФБД ЕГРЮЛ и ЕГРИП с использованием сети Интернет для осуществления проверок на предмет возможного участия государственных гражданских служащих в предпринимательской и иной деятельности.

         Фактов  участия служащих в предпринимательской деятельности в отчетном периоде не выявлено.

В) За отчетный период было проведено 3 заседания комиссии по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих Республики Татарстан и урегулированию конфликта  интересов МЧС Республики Татарстан. На заседаниях комиссии рассматривались вопросы:

обсуждение типовых случаев нарушения законодательства при освоении бюджетных средств, в том числе при размещении заказов для государственных нужд, при распоряжении государственным имуществом;

заявления государственных гражданских служащих о невозможности по объективным причинам представить сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера на несовершеннолетних детей;

 рассмотрение  обзора состояния законности и основных правонарушений по материалам осуществления в 2011-2014 годах органами прокуратуры РТ надзора за исполнением законодательства о противодействии коррупции при представлении сведений о своих доходах, расходах..;
        К ответственности за  те или иные правонарушения должностные лица не привлекались
4) Реализация иных мер, предусмотренных федеральным законодательством и законодательством Республики Татарстан о противодействии коррупции.

          До сотрудников и руководителей министерства доведен аналитический обзор, подготовленный по итогам обобщения выявленных органами прокуратуры нарушений законодательства о противодействии коррупции за представленные периоды 2015 года, «Изучение мнения населения Республики Татарстан о коррупции» по результатам социологического исследования 2015 года. Данная информация размещена на сайте министерства в разделе «Противодействие коррупции».

        В планах работы комиссии при начальнике Главного управления МЧС России по Республике Татарстан - министре по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям Республики Татарстан по противодействию коррупции на 2016 год предусмотрено рассмотрение вопросов, связанных с мероприятиями по контролю за расходованием бюджетных средств.

    В рамках проведения Международного дня борьбы с коррупцией до сотрудников доведена информация об изменениях в законодательстве, направленных на борьбу с коррупцией.

    Проведено заседание комиссии по противодействию коррупции с подведением итогов работы в 2015 году.

    Обеспечен сбор информации, и своевременная отправка отчетов по реализации мер антикоррупционной направленности, предусмотренных программой министерства по реализации стратегии антикоррупционной политики на 2015-2020 годы.

