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ПРЕСС–РЕЛИЗ

Сводка о происшествиях по Республике Татарстан на 7.00 мск  01 июля  2011 года:

Происшествия за 30 июня: 

Пожарные подразделения ГПС Главного управления МЧС России по РТ выезжали по тревоге 54 раза, из них на тушение мусора – 5 раз.  В республике произошло 10 пожаров. Погибших и пострадавших – нет. Спасены 30 человек. Причинами пожаров стали: короткое замыкание – 2 пожара, нарушение правил пожарной безопасности при проведении сварочных работ – 1 пожар, детская шалость – 1 пожар, неосторожное обращение с огнем при курении – 1 пожар, неосторожное обращение с огнем неустановленных лиц – 2 пожара, причина устанавливается – 3 пожара.  Выезды подразделений пожарной охраны на проведение аварийно-спасательных работ при ликвидации последствий ДТП – 15 раз,  АСР проводились 15 раз. 
Дежурные смены зональных поисково-спасательных отрядов ПСС РТ при МЧС РТ выезжали по тревоге – 13 раз, из них: на разблокировку дверей – 5 раз, на ликвидацию последствий ДТП – 2 раза, на распиловку деревьев – 1 раз, на обеспечение безопасности при проведении Республиканских игр – 1 раз, прочее – 4 раза.
Пожар:
30.06.2011 г.  15.30 мск.  город Набережные Челны, Новый Город, дом 48/15, кв. 130
30.06.2011 г. в 15.30 мск. на единый номер вызова экстренных служб 112 поступило сообщение о пожаре по адресу: город Набережные Челны, Новый Город, дом 48/15, кв. 130. Огнеборцы прибыли на место происшествия через 8 минут. Горели домашние вещи в прихожей. Из зоны воздействия опасных факторов пожара эвакуированы 30 человек, среди них – 5 детей. В 15.44 была произведена ликвидация открытого горения. Общая площадь пожара составила 5 кв.м. Предварительная причина возникновения пожара – нарушение правил пожарной безопасности при  проведении сварочных работ. 
Происшествия на воде:

30.06.2011 г. 16.10 мск.  Актанышский район, с. Актаныш, р. Старица.

Сотрудниками РОВД извлечено из воды и передано сотрудникам следственных органов тело мужчины 1963 г.р., утонувшего во время купания в необорудованном месте. Причина происшествия  – устанавливается.

30.06.2011 г.  16.00,  Мензелинский район, с. Холодный Ключ, р. Мензеля.

Местными жителями извлечено из воды и передано сотрудникам РОВД тело мужчины 2003 г.р., утонувшего во время купания в необорудованном месте. Причина происшествия  – устанавливается.

Главное управление МЧС России по РТ предупреждает: 

· не злоупотребляйте спиртными напитками, никогда не курите в постели!

· не оставляйте детей без присмотра, научите их элементарным правилам пожарной безопасности;
· никогда не пользуйтесь неисправной электропроводкой, не перегружайте электросеть, соблюдайте осторожность при использовании электрообогревателей;
· не оставляйте включенные электробытовые и газовые приборы без присмотра. 

Помните: пожар не возникает сам по себе. Его причина - людская халатность и беспечность в обращении с огнем. В состоянии алкогольного опьянения человек теряет контроль над собой и своими действиями, и тем более не может нести никакой ответственности за жизнь другого человека.

Главное управление МЧС России по РТ предупреждает: 

В связи со складывающейся неблагоприятной обстановкой с бытовыми пожарами и возгораниями сухой травы, категорически запрещается: 
 - разведение костров, сжигание отходов и тары в пределах противопожарных расстояний – не ближе 50 метров от зданий и сооружений;
 - курение и разведение костров в лесах, а также сжигание отходов и тары вблизи лесных массивов. 

Отдел информации и связи с общественностью Главного управления МЧС России по Республике Татарстан


420088, ул. Ак. Губкина, д.50, г. Казань, тел./факс:(843) 221-61-35, 221-61-22 


E-mail: � HYPERLINK "mailto:pressmchsrt@rambler.ru" ��pressmchsrt@rambler.ru� 


Официальный сайт: www.mchs.tatar.ru


ТЕЛЕФОН ДОВЕРИЯ ГУ МЧС РФ по РТ(843) 292-64-09 (круглосуточно)


ТЕЛЕФОН ДОВЕРИЯ МЧС РОССИИ (495) 449-99-99 (круглосуточно)


ТЕЛЕФОН ДОВЕРИЯ ПРЦ МЧС РОССИИ 8-800-100-11-20 (круглосуточно)


ТЕЛЕФОН ПОЖАРНО-СПАСАТЕЛЬНОЙ СЛУЖБЫ – 01 (С МОБИЛЬНОГО - 012)


ЕДИНЫЙ НОМЕР ВЫЗОВА ЭКСТРЕННЫХ СЛУЖБ (С МОБИЛЬНОГО- 112)











