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ПРОЕКТ ПРИКАЗА
О внесении изменений в приказ Министерства по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям Республики Татарстан от 06.09.2017 г.   № 498 «Об антикоррупционной экспертизе нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов в Министерстве по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям Республики Татарстан»

1. Внести в приказ Министерства по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям Республики Татарстан от 06.09.2017 г. № 498 «Об антикоррупционной экспертизе нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов в Министерстве по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям Республики Татарстан» следующие изменения:

в пункте 4.10 Порядка проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов в Министерстве по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям Республики Татарстан слова «Президента Республики Татарстан» заменить словами «Раиса Республики Татарстан»;

в приложении № 2 к Порядку проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов в Министерстве по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям Республики Татарстан цифру «2003» заменить цифрой «2009».

2. Настоящий приказ довести до должностных лиц согласно листу рассылки.

3. Контроль за исполнением настоящего приказа оставляю за собой.
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