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	БОЕРЫК

	
	
	

	2025
	
	№   


О признании утратившими силу отдельных приказов Министерства по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям Республики Татарстан 
В целях приведения нормативных правовых актов Министерства по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям Республики Татарстан в соответствие с требованиями действующего законодательства,   п р и к а з ы в а ю: 

1. Признать утратившим силу следующие приказы Министерства по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям Республики Татарстан Республики Татарстан): 

от 25.06.2018 № 376 «Об утверждении Положения о проведении конкурса на замещение вакантной должности (включение в кадровый резерв) государственной гражданской службы Республики Татарстан в Министерстве по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям Республики Татарстан»;

от 26.02.2020 № 76 «О внесении изменения в Положение о проведении конкурса на замещение вакантной должности (включение в кадровый резерв) государственной гражданской службы Республики Татарстан в Министерстве по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям Республики Татарстан, утвержденное приказом Министерства по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям Республики Татарстан от 25.06.2018 № 376»;

от 16.03.2021 № 103 «О внесении изменений в Положение о проведении конкурса на замещение вакантной должности (включение в кадровый резерв) государственной гражданской службы Республики Татарстан в Министерстве по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям Республики Татарстан, утвержденное приказом Министерства по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям Республики Татарстан от 25.06.2018 № 376»;

от 20.03.2023 № 77 «О внесении изменений в Положение о проведении конкурса на замещение вакантной должности (включение в кадровый резерв) государственной гражданской службы Республики Татарстан в Министерстве по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям Республики Татарстан, утвержденное приказом Министерства по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям Республики Татарстан от 25.06.2018 № 376»;

от 05.06.2023 № 146 «О внесении изменений в Положение о проведении конкурса на замещение вакантной должности (включение в кадровый резерв) государственной гражданской службы Республики Татарстан в Министерстве по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям Республики Татарстан, утвержденное приказом Министерства по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям Республики Татарстан от 25.06.2018 № 376».

Временно исполняющий 

обязанности министра
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