Брифинг для журналистов на тему: «Об обеспечении пожарной безопасности и безопасности на водных объектах в осенне-зимний период в РТ». Участвуют: заместитель Главного государственного инспектора Республики Татарстан по пожарному надзору Максим Владимирович Трущин и заместитель Главного государственного инспектора Республики Татарстан по маломерным судам Регина Адиповна Гаязова.
Тезисы выступления М.В. Трущина:  «Об обеспечении пожарной безопасности в осенне-зимний период в РТ».
За 9 месяцев 2016 года в республике произошло 2439 пожаров (что на 2,6% меньше, чем за АППГ (2504)), в огне которых погибло 92 человека (что на 33,81% меньше, чем за АППГ (139)), травмы различной степени тяжести получили 198 человек (что на 19,84% меньше, чем за АППГ (247)).

Основными причинами пожаров явились:

- неосторожное обращение с огнем – 37% от общего количества пожаров. 

- нарушение правил устройства и эксплуатации электрооборудования – 30%.

- нарушение правил устройства и эксплуатации печного отопления – 20%. 

Отмечается увеличение количества погибших людей на пожарах по причине нарушения правил устройства и эксплуатации электрооборудования. По данной причине погибло 25 человек (что на 25% больше, чем за АППГ (20)).

Вместе с тем зарегистрирован рост количества пожаров (по сравнению с АППГ) в следующих муниципальных районах/городах:

Актанышский (рост на 33,3% с 27 до 36);

Арский (рост на 17,86% с 28 до 33);

Атнинский (рост на 9,09% с 11 до 12);

Верхнеуслоснкий (рост на 2,44% с 41 до 42);

Дрожжанолский (рост на 11,11% с 18 до 20);

Елабужский (рост на 3,45% с 58 до 60);

Заинский (рост на 9,26% с 54 до 59);

Мензелинский (рост на 29,17% с 24 до 31);

Муслюмовский (рост на 160% с 5 до 13);

Нижнекамский (рост на 1,63% с 123 до 125);

Пестречинский (рост на 5% с 40 до 42);

Сармановский (рост на 41,18% с 17 до 24);

Тукаевский (рост на 1,43% с 70 до 71);

Зарегистрирован рост количества погибших людей на пожарах (по сравнению с АППГ) в следующих муниципальных районах/городах:

Агрызский (рост на 1 сл. с 3 до 4);

Азнакаевский (рост на 1 сл. с 2 до 3);

Алькеевский (рост на 1 сл. с 0 до 1);

Буинский (рост на 2 сл. с 0 до 2);

Высокогорский (рост на 1 сл. с 1 до 2);

Зеленодольский (рост на 2 сл. с 8 до 10);

Кукморский (рост на 1 сл. с 2 до 3);

Лаишевский (рост на 1 сл. с 1 до 2);

Менделеевский (рост на 1 сл. с 1 до 2);

Нижнекамский (рост на 2 сл. с 3 до 5);

Новошешминский (рост на 1 сл. с 0 до 1);

Нурлатский (рост на 1 сл. с 1 до 2);

Пестречинский (рост на 2 сл. с 0 до 2);

Сабинский (рост на 1 сл. с 0 до 1);

Сармановский (рост на 3 сл. с 0 до 3);

Тетюшский (рост на 1 сл. с 1 до 2);

г.Н.Челны (рост на 3 сл. с 3 до 6);

Зарегистрирован рост количества травмированных людей на пожарах (по сравнению с АППГ) в следующих муниципальных районах/городах:

Аксубаевский (рост на 1 сл. с 1 до 2);

Алексеевский (рост на 2 сл. с 0 до 2);

Альметьевский (рост на 4сл. с 10 до 14);

Апастовский (рост на 2 сл. с 0 до 2);

Бавлинский (рост на 1 сл. с 0 до 1);

Балтасинский (рост на 1 сл. с 0 до 1);

Буинский (рост на 1 сл. с 2 до 3);

Высокогорский (рост на 4 сл. с 2 до 6);

Елабужский (рост на 1 сл. с 5 до 6);

Зеленодольский (рост на 6 сл. с 5 до 11);

Кайбицкий (рост на 1 сл. с 0 до 1);

Менделеевский (рост на 2 сл. с 0 до 2);

Мензелинский (рост на 2 сл. с 4 до 6);

Нижнекамский (рост на 6 сл. с 6 до 12);

Рыбно-Слободский (рост на 1 сл. с 1 до 2);

Тюлячинский (рост на 1 сл. с 0 до 1);

Одновременный рост количества пожаров, погибших и травмированных людей на них (по сравнению с АППГ) отмечается в следующих муниципальных районах/городах:

Нижнекамский - рост пожаров на 1,63% с 123 до 125, рост гибели на 2 сл. с 3 до 5;

Пестречинский - рост пожаров на 5% с 40 до 42, рост на 2 сл. с 0 до 2;

Сармановский - рост пожаров на 41,18% с 17 до 24, рост на 3 сл. с 0 до 3;

Увеличение количества пожаров за 9 месяцев 2016 год на территории республики наблюдается по следующим причинам:

- нарушение правил устройства и эксплуатации электрооборудования и электробытовых приборов – 708 пожаров (рост на 1,29%);

- нарушение правил устройства и эксплуатации печного отопления – 479 пожаров (рост на 10,88%).

Одной из самых распространенных причин пожаров является неосторожное обращение с огнем, проявляющееся в различных формах. Довольно часто возгорания происходят из-за неосторожности граждан преклонного возраста, либо инвалидов.
5 октября 2016 года в одном из домов по улице Гагарина  г.Лениногорск  произошел пожар, в результате которого погибла женщина 1936 года. В виду преклонного возраста она не смогла оценить в полной мере происходящее событие и принять меры к самостоятельной эвакуации в безопасную зону. 
9 октября 2016 года в одной из квартир по улице Г.Камала г.Арска произошел пожар, в результате которого травмированы женщины 1937 и 1941 года рождения. Установлено, что одной из женщин была оставлена зажженная свеча, от которой загорелись занавеска и кровать.
Тезисы выступления Р.А. Гаязовой: «Обеспечение безопасности на водных объектах в осенне-зимний период 2016-2017 гг.»

С начала года на водных объектах зарегистрировано 143 происшествия, в результате погибло 112 человек, в том числе 7 детей, спасено 62 человека. За аналогичный период прошлого года зарегистрировано 150 происшествий, в результате погибло 125 человек, в том числе 7 детей, спасено 77 человек. По погибшим уменьшение на 13 человек.

В осенний период, а именно в сентябре и в октябре ежегодно регистрируются происшествия связанные с маломерными судами во время нахождения судоводителей на рыбалке. При сравнении с прошлым годом наблюдается уменьшение количества подобных происшествий, так в текущем году зарегистрировано 5 происшествий, в результате погиб 1 человек, спасено 3 человека, ведутся поиски 3 человек. Так, в прошлом году зарегистрировано 8 происшествий, в результате погибло 8 человек, спасено 5 человек.

На сегодняшний день ведутся поиски в акватории водных объектов Чистопольского и Тукаевского муниципальных районов.

Так, 8 октября на реке Кама между д. Кулушево и д. Кырныш Тукаевского района вышли с целью рыбалки двое мужчин 1969 г.р. и 1979 г.р. на зарегистрированной в установленном порядке ПВХ лодке и не вернулись. На берегу обнаружен автомобиль принадлежащий одному из мужчин. На сегодняшний день обследовано 42 кв. км вдоль островов, а так же обследовано 9 км. прибрежной территории от н.п. Кырныш до садового общества «Искра». Поиски продолжаются. 

9 октября на р. Кама (1536 км.) около н.п. Берсут Мамадышского района толкач двух барж совершил столкновение с маломерным судном (лодка ПВХ), в результате ведутся поиски судоводителя. Обследовано 38 км. водной акватории по береговой линии с обоих сторон, проведено траление акватории размером 300х300, участок обследован водолазами. Предварительная причина происшествия – нахождение судоводителя на судовом ходу. Ведется административное расследование. Данная лодка не подлежала регистрации, соответственно требования по наличию прав на управления маломерными судами к судам не подлежат регистрации, не предъявляется. 

Каждый судоводитель, не зависимо от того, подлежит регистрации его маломерное судно или нет обязан соблюдать Правила плавания по внутренним водным путям Российской Федерации от 14.10.2002 г. № 129 и Правила пользования маломерными судами на водных объектах Российской Федерации, утвержденные Приказом от 29.06.2005 г. № 502. В соответствии с данными правилами маломерным судам запрещается останавливаться и становиться на якорь в пределах судового хода, а также у плавучих навигационных знаков. Маломерные суда при необходимости могут пересекать судовой ход под углом, близким к прямому, и в возможно короткий срок.

За нарушение данной нормы, согласно ст. 11.7 (часть 2) КоАП РФ предусмотрено наложение административного штрафа до пятисот рублей или лишение права управления маломерным судном на срок до 6 месяцев.

В целях пресечения фактов нарушения правил плавания судоводителями маломерных судов увеличено количество патрулирований государственными инспекторами ГИМС акваторий водных объектов республики.

В связи с приближением периода ледостава водные объекты представляют повышенную опасность для жизни и здоровья людей, при выходе на непрочный, неокрепший лед, не глядя на запрещающие знаки и указатели, не думая о последствиях.

Ежегодно в зимний период регистрируется 88 мест массового выхода людей на лед, максимальная общая численность рыбаков составляет 13680 человек. Основное количество происшествий в зимний период регистрируются в переходные периоды:

Зимний период 2014-2015 гг., зарегистрировано 22 происшествия, в результате погибло 12 человек, спасено 184 человек.

Зимний период 2015-2016 гг., зарегистрировано 24 происшествий, в результате погибло 8 человек, спасено 50 человек.

Следовательно, наблюдается уменьшение количества погибших по сравнению с аналогичным периодом прошлого сезона.

 Вопрос гибели людей в период формирования ледостава стоит очень остро и требует особого внимания.

Ежегодно основными причинами гибели людей являются: выход на неокрепший тонкий лед, несанкционированный выезд на автомобилях граждан на лед для отдыха и рыбалки; использование необорудованных ледовых переправ.

В целях недопущения гибели людей в период ледостава 2016 года так же приняты распоряжения Кабинетом Министров Республики Татарстан «О дополнительных мерах по обеспечению безопасности населения Республики Татарстан на водных объектах в зимний период 2016 - 2017 годов» и «Об обеспечении безопасности жизни людей при пользовании ледовыми переправами на водных объектах Республики Татарстан в период с ноября 2016 года по апрель 2017 года». В соответствии с данным распоряжением:

- с 15 октября по 15 ноября 2016 года запланировано к проведению месячник безопасности на водных объектах;

- с 4 ноября будет организовано работа мобильных патрульных групп для проведения патрулирований мест массового отдыха выхода граждан на лед. Основная цель мобильных патрульных групп, в период ледостава, пресечение выхода граждан на лед при толщине льда менее 7 сантиметров (согласно пункту 8.4. «Правил охраны жизни людей на водных объектах на территории Республики Татарстан», утвержденных постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 23.04.2014 № 256, с изменениями от 25.06.2014 № 435). Согласно Правил охраны жизни людей на водных объектах – выходить на лед менее 7 см. запрещено. При выявлении данного факта, в соответствии со ст. 3.10 КоАП РТ влечет - предупреждение или наложение административного штрафа на граждан от одной тысячи пятисот до двух тысяч рублей; на должностных лиц - от пяти тысяч до семи тысяч рублей; на юридических лиц - от пятидесяти тысяч до семидесяти тысяч рублей.

Выезд автотранспорта на лед в местах, где нет оборудованных ледовых переправ запрещен (согласно п. 8.2. Правил охраны жизни людей на водных объектах). При выявлении факта несанкционированного съезда автотранспорта на лед, в соответствии с частью 1 статьи 8.42 КоАП РФ: Использование прибрежной защитной полосы водного объекта, водоохранной зоны водного объекта с нарушением ограничений хозяйственной и иной деятельности влечет наложение административного штрафа: на граждан в размере от 3 тысяч до 4,5 тысяч рублей; на должностных лиц - от 8 тысяч до 12 тысяч рублей; на юридических лиц - от 200 тысяч до 400 тысяч рублей.

В зимний период 2016-2017 годов в Республике Татарстан запланировано освидетельствовать и допустить к эксплуатации 4 ледовые переправы по следующим маршрутам:

- Верхнеуслонский муниципальный район: н.п. Ст. Аракчино - н.п. Верхний Услон;

- Зеленодольский муниципальный район: г. Зеленодольск - н.п. Нижние Вязовые;

- Мамадышский муниципальный район: с. Соколки - н.п. Новозакамский;

- Елабужский муниципальный район: с. Покровское - н.п. Красный ключ.

- в целях профилактики несчастных случаев связанных с гибелью детей с 1 ноября по 23 декабря 2016 года совместно с сотрудниками Министерства образования и науки Республики Татарстан будет проведен ежегодный республиканский конкурс детского рисунка «Буду бдительным на льду» среди учащихся начальных классов общеобразовательных учреждений Республики Татарстан.

- в целях контроля обстановки местах массового выхода рыбаков на лед (любителей подледного лова рыбы), с начала периода ледостава на водных объектах республики будут выставлены круглосуточные спасательные посты с применением судов на воздушной подушке. Запланировано выставить 7 круглосуточных постов в местах наибольшего скопления рыбаков. При этом любителям подледного лова рыбы, необходимо помнить, что при попадании человека в холодную воду, время идет не на минуты, а на секунды. А для прибытия самого ближайшего спасательного поста необходимо время. Поэтому обращаюсь, в адрес любителям подледного лова рыбы

- следует понимать, что коварство несформированного льда заключается в его неокрепшей структуре. Лед не успев сформироваться разрушается под воздействием солнечных лучей, дождя, тумана, которые нарушают его структуру. 

- находясь на осеннем льду необходимо избегать места, где имеется быстрое течение, родники, выступающие на поверхности кусты, трава, впадение в водоем ручьев или вливание теплых сточных вод. Категорически нельзя близко приближаться к промоинам и полыньям, с осторожностью подходить к местам, где пробито большое количество лунок.

- безопасным для перехода пешехода является прозрачный лед с синеватым или зеленоватым оттенком, без воздушных пузырьков и толщиной не менее 7 сантиметров.

-  молочный, белого или матового цвета, лед вдвое слабее прозрачного. Он образуется в результате смерзания снежинок во время обильного снегопада. Такой лед может проломиться без предостерегающего потрескивания.

В случае провала необходимо быстро освободится от сумок, лечь на живот, широко раскинув руки, и попытаться выползти из опасной зоны. Двигаться нужно только в ту сторону, откуда вы пришли!

Учитывая, что на сегодняшний день на воду с целях рыбалки выходят с применением маломерных судов несколько основных рекомендаций:

Перед выходом в плавание необходимо:

1. проверить исправность судна и его механизмов,

2. оснащенность необходимым оборудованием, спасательными средствами и другими предметами снабжения в соответствии с установленными нормами.

3. так же нужно соблюдать разрешенную отдаленность от берега и высоту волну, т.е. обязательно нужно получить информацию о предстоящих погодных условиях.

4. иметь при себе средства связи, предупредить родных о месте предполагаемой рыбалки

