Работа комиссии по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих Республики Татарстан и урегулированию конфликта интересов МЧС Республики Татарстан в 2017 году

 За отчетный период было проведено 4 заседания комиссии по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих Республики Татарстан и урегулированию конфликта интересов МЧС Республики Татарстан. На заседаниях комиссии рассматривались вопросы:

  - об изменениях в законодательстве о государственной гражданской службе, в части касающейся предоставления гражданскими служащими сведений об адресах сайтов и (или) страниц сайтов в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет»;

  - об осуществлении по собственной инициативе преподавательской, научной  и иной творческой деятельности государственными гражданскими служащими;            

 -обновленные Методические рекомендации по вопросам представления гражданскими служащими сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера и заполнения соответствующей формы справки для использования в ходе декларационной кампании 2017 года (за отчетный период 2016 года); 

 - о результатах служебной проверки достоверности и полноты сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представленных государственным гражданским служащим;

 - о представлении 3 государственными служащими недостоверных или неполных сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера;

 - заявления  2 государственных гражданских служащих о невозможности по объективным причинам представить сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей за 2016 год;
         - результаты анкетирования среди министерств, ведомств с целью выявления их мнения о состоянии коррупции в Министерстве по делам ГО и ЧС Республики Татарстан;  

        -рассмотрен и утвержден проект плана работы Комиссии на 2018 год.

       До членов комиссии были доведены рекомендованные Аппаратом Президента Республики материалы:
       - практическое пособие «Привлечение к ответственности за дисциплинарные проступки и коррупционные правонарушения», разработанного Управлением Президента по вопросам антикоррупционной политики;

      - обзор по итогам анализа представленных в 2016 году органами государственной власти Республики Татарстан и органами МСУ в Республике Татарстан сведений о реализации мероприятий по противодействию коррупции;

     - информационно-аналитические материалы «Мониторинг эффективности деятельности органов исполнительной власти Республики Татарстан, территориальных органов федеральных органов исполнительной власти по Республике Татарстан, органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов Республики Татарстан по реализации антикоррупционных мер на территории Республики Татарстан за 2016 год»;

      - информацию о результатах надзора за исполнением законодательства о противодействии коррупции в Республике Татарстан, поступившую от прокурора Республики Татарстан по итогам работы, проведенной в 2017 году
        В результате проведенного сотрудниками отдела кадров и государственной службы анализа сведений о доходах, расходах и обязательствах имущественного характера был выявлен случай предоставления 1 государственным гражданским служащим недостоверных (неполных) сведений о доходах, расходах и обязательствах имущественного характера за 2016 год. 

      По результатам проведенной служебной проверки в отношении государственного гражданского служащего и рассмотрения материалов проверки на заседании Комиссии по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих, за ненадлежащее исполнение  государственным служащим обязанностей, установленных в целях противодействия коррупциии приказом Министра по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям Республики Татарстан № 297 от 26.05.2017 государственному служащему обьявлено дисциплинарное взыскание в виде «замечания».
