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Краткая характеристика Республики Татарстан 





Татарстан расположен в центре Российской Федерации на Восточно-европейской равнине, в месте слияния двух крупнейших рек - Волги и Камы и входит в Приволжский федеральный округ. Общая площадь республики    67 836,2 кв. км, из них площадь водных объектов 7%.    
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Республика состоит из 2 городских округов и 43 муниципальных районов. Столица республики - г. Казань. В республике постоянно проживает 3 762,8 тыс. человек. 74,7% населения республики проживает в городах и поселках городского типа. По территории Республики Татарстан проходят ключевые магистральные железнодорожные и водные пути, автомобильные дороги и воздушные трассы, обеспечивающие перевозки грузов и пассажиров во всех направлениях. 


Промышленный профиль республики определяют топливная, нефтехимическая и машиностроительная отрасли промышленности. 


На ее территории расположено 6542 потенциально опасных объекта, в том числе химически опасных предприятий - 100, пожаро- и взрывоопасных -  1 983. Проходят нефте-, газо- и продуктопроводы протяженностью 9400 км с ежесуточной пропускной способностью 611 тысяч тонн, транзитом транспортируется 34 вида  аварийных химически-опасных веществ.


Из опасных природных явлений можно отметить летние ураганы, паводок, сейсмическую активность в районах нефтедобычи, наличие карстов и оползней. 


В Республике Татарстан хвойные леса, а также насаждения с наличием хвойных пород, т.е. I-III классов пожарной опасности (всего 5 классов), составляют 530 тыс. га или почти половину всех лесов. По лесным пожарам средний класс пожарной опасности по республике - 3,2.
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Оперативная обстановка





Чрезвычайные ситуации





В 2009г. было зарегистрировано 5 чрезвычайных ситуаций, в которых погибло – 11 и пострадало – 3 человека. 
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Примечание: В связи с изменением классификации ЧС в 2009г. исключены из учета пожары с гибелью свыше  2-х человек.





Обстановка с пожарами


На территории Республики Татарстан создана группировка сил Федеральной противопожарной службы, в состав которой вошли 71 территориальное подразделение  и  4 договорных отряда общей численностью 7078 единиц, в том числе 2790 договорных. 


В 2009г. зарегистрировано 3739 пожаров, в которых погибли – 275, пострадали – 271, спасены – 2134 человека.








Нормативная правовая база





Правительством Республики Татарстан приняты все рекомендуемые МЧС России нормативные правовые акты, позволяющие в полной мере решать задачи, возложенные на республику действующим законодательством. Новая редакция Соглашения между МЧС России и Республикой Татарстан, утвержденная распоряжением Правительства  Российской  Федерации от 8 января 2009 года № 5-р, «О передаче части своих полномочий в решении вопросов организации тушения пожаров, предупреждения чрезвычайных ситуаций межмуниципального и регионального характера, стихийных бедствий и ликвидации их последствий» позволяет как республике, так и федеральному центру в полном объеме осуществлять мероприятия в рамках реализации закрепленных за ними полномочий, взаимодополняя их, но при этом избегая дублирования. 


Данная схема обеспечивает успешное решение сторонами Соглашения вопросов, в том числе, материально-технического, финансового, кадрового и правового сопровождения переданных полномочий, позволяет эффективно организовать работу по взаимодействию территориального органа МЧС России – Главного управления МЧС России по Республике Татарстан и МЧС Республики Татарстан в решении поставленных задач.


Нормотворческая деятельность в Республике Татарстан направлена не только непосредственно на защиту населения и территорий от чрезвычайных ситуаций, включая пожары, но является действенным юридическим инструментом для пресечения и предупреждения совершения правонарушений физическими, юридическими и должностными лицами. 


В 2009 году приняты 1 республиканский закон, 2 указа Президента Республики Татарстан, 202 постановления и распоряжения Правительства Республики Татарстан и 811 муниципальных правовых актов по вышеуказанным вопросам.
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Анализ пожаров по причинам их возникновения 
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Основными причинами пожаров явились:


- неосторожное обращение с огнем – 38,92% (1455) от общего числа пожаров (отмечается снижение на 11,01% по сравнению с АППГ – 1635);


 - нарушение правил устройства и эксплуатации электрооборудования и электробытовых приборов – 21,99% (822)  от общего числа пожаров  (отмечается рост на 12,14% по сравнению с АППГ -  733);


- нарушение правил устройства и эксплуатации печного оборудования – 16,48% (616) от общего числа пожаров (отмечается рост на 34,5%  по сравнению с АППГ – 458).





Анализ пожаров по местам их возникновения 
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Наблюдается рост числа пожаров по сравнению с АППГ на 6,35% (с 63 до 67) на объектах социальных, культурно-зрелищных и административных учреждений  (1,79% от общего количества пожаров), на 7,69% (с 39 до 42) на объектах новостроек (1,12% от общего количества пожаров). 


Отмечено снижение количества пожаров по сравнению с АППГ на 41,35% (с 104 до 61) в производственных зданиях (1,63% от общего количества пожаров), на 45,0% (с 40 до 22) на объектах сельхоз- назначения (0,59% от общего количества пожаров).


Наблюдается снижение количества пожаров по сравнению с АППГ в жилом секторе на 2,1% (с 2906 до 2845). Общая доля числа пожаров на объектах жилого сектора составляет 76,09%. 





Обстановка на водных объектах





В 2009 году на водных объектах республики погибли 233 человека, что на 10 % меньше, чем в 2008 году. 


Основные причины несчастных случаев с людьми на водных объектах – невысокая культура, в том числе правовая, части населения, вследствие чего формируются негативные традиции поведения на воде, недостаточная работа органов местного самоуправления по оборудованию пляжей в традиционных местах массового отдыха и нарушение Правил плавания на внутренних водных путях Российской Федерации. 
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Примечание. Значительный    рост   числа спасенных  на   водных  объектах в 2009 году объясняется случаем спасения рыбаков-любителей подледного лова в количестве 150 человек с отколовшейся льдины.





Оперативное реагирование





Сведения о боевой работе подразделений ГПС





Всего было зарегистрировано 22587 выездов (по тревоге).
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Противопожарная служба Республики Татарстан





Для решения проблемы защиты населения и территорий от пожаров создана Противопожарная служба Республики Татарстан. Правовая основа для этого заложена в Указе Президента Республики Татарстан от 08.09.2007 № УП-511 «О мерах по организации и координации государственного управления в области защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций и пожарной безопасности в Республике Татарстан». Механизм его реализации раскрыт в постановлении Кабинета Министров Республики Татарстан от 10.09.2008 № 656 «О противопожарной службе Республики Татарстан».


Было запланировано создать 82 подразделения (отдельные посты и пожарные части) численностью от 11 до 19 штатных единиц. Общая численность службы 1150 единиц. Принято решение о ее поэтапном введении в течение 2009-2011г. В 2009 г. – 600 ед.; 2010 г. – 350 ед.; 2011 г. – 200 ед.


Для оснащения данных подразделений пожарной техникой закуплено 150 авторазливочных станций АРС-14 на базе автомобиля ЗИЛ-131. 


133 автомобиля переоборудованы, 100 из них переданы в пожарные подразделения. 


На территории республики созданы 79 подразделений противопожарной службы, в которых организовано круглосуточное дежурство личного состава. 





В зоне нормативного времени прибытия данных подразделений находится 1115 населенных пунктов, в которых проживает более 400 тыс. человек.





    �





В 2009 году подразделениями противопожарной службы Республики Татарстан совершено более 1000 выездов на пожары, загорания, ДТП и происшествия.


Таким  образом, с  учетом  проведенной  работы,  по   состоянию на 1 января 2010 года, под защитой от пожаров находится 2694 населенных пункта, что составляет 86% от их общего количества, в которых проживает 95% населения республики.
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Сведения о работе подразделений 


Поисково-спасательной службы Республики Татарстан





Силы и средства Поисково-спасательной службы Республики Татарстан при МЧС  Республики Татарстан  организационно состоят из 7 зональных поисково-спасательных отрядов. 


В настоящее время поисково-спасательная служба аттестована на ведение 28 видов аварийно-спасательных и других неотложных работ. Отработан алгоритм действия дежурных смен спасателей и сотрудников управления при ликвидации последствий ЧС техногенного и природного характера.





 �
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Ликвидация последствий дорожно-транспортных происшествий





В течение 2009г. наряду со всеми оперативными службами республики пожарно-спасательные подразделения выезжали для оказания помощи пострадавшим на 45% учетных ДТП (2529 раз). 
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Пилотный проект


системы «Координация спасения пострадавших в дорожно-транспортных происшествиях на трассе М-7 «Волга» 


(Система – 112)





Пилотный проект системы «Координация спасения пострадавших в дорожно-транспортных происшествиях на федеральной автодороге М7 «Волга», которая имеет протяженность 431 км по территории Республике Татарстан и проходит через 11 муниципальных районов, создан с целью повышения скорости реагирования экстренных служб и улучшения их взаимодействия при спасении пострадавших и ликвидации последствий дорожно-транспортных происшествий (ДТП). 
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Выполнение данного проекта началось с мая 2009 года объединенными усилиями Роскосмоса и Правительства Республики Татарстан в рамках двух программ: «Космический коридор безопасности», являющейся частью федеральной целевой программы «Глобальная навигационная система», и Республиканской целевой программы «Электронный Татарстан» (2008─2010 годы) от 15.10.2008г. 


В проекте участвуют МЧС Республики Татарстан, Министерство внутренних дел по Республике Татарстан и Министерство здравоохранения Республики Татарстан. 


В проекте «Космический коридор безопасности» интегрированы 3 отдельные направления: мониторинг 300 автомобилей различных экстренных служб, оборудованных приемниками ГЛОНАСС, приём звонков по единому телефонному номеру «112», электронные карты и космические снимки высокого разрешения.


Работа по дальнейшему развитию Системы – 112 продолжается при поддержке руководства Республики Татарстан.
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Предупредительные мероприятия





Деятельность Комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности Республики Татарстан 





Определяющую роль в защите населения и территорий Республики Татарстан от опасностей техногенного и природного характера играет Комиссия по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности, в состав которой в соответствии с Указом Президента Республики Татарстан от 08.09.2007 № УП-511 «О мерах по организации и координации государственного управления в области защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций и пожарной безопасности в Республике Татарстан» входят только первые должностные лица органов исполнительной власти республики и территориальных органов государственного управления Российской Федерации по Республике Татарстан. 


Основные усилия комиссии были сосредоточены на разработке нормативно – правовой базы, предупредительных организационных мероприятий, механизмов материально – технического и финансового обеспечения готовности сил и средств оперативного реагирования, внедрении передовых технологий при решении задач обеспечения безопасности жизнедеятельности населения республики.


В прошедшем 2009 году было проведено 10 плановых и 14 внеплановых заседаний, принято 22 решения и 5 распоряжений, касающихся обеспечения безопасности населения и территорий, снижения последствий чрезвычайных ситуаций. 





Государственный надзор





Государственный пожарный надзор





В составе государственного надзора находится три направления – Государственный пожарный надзор (ГПН), надзор в области гражданской обороны и защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций. 


       Всего надзорную деятельность осуществляют 340 сотрудников. В 2009г. органами ГПН проведено 9 тыс. 605 плановых и 10 тыс. 269 внеплановых мероприятий по контролю за соблюдением требований пожарной безопасности на объектах республики. По результатам проведенных проверок предписаниями Государственного пожарного надзора предложено к исполнению 110 тыс. 382 противопожарных мероприятия. При осуществлении государственного пожарного надзора составлено 17 тыс. 558 протоколов об административном правонарушении. Общая сумма штрафов составила 25 млн. 669 тысяч рублей.
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Надзорная и контрольная деятельность в области гражданской обороны, защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций





За 2009 год должностными лицами управления Государственного пожарного надзора Главного управления МЧС России по Республике Татарстан проведено 579 мероприятий по надзору (из них 54 проведено внепланово) по выполнению органами местного самоуправления, организациями и гражданами требований и правил по гражданской обороне, защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций, 


Улучшение качества проведения надзорных мероприятий произошло вследствие того, что были проведены все рекомендованные МЧС России организационные мероприятия, а также то, что большая часть должностных лиц управления ГПН в полной мере использовала предоставленные им полномочия.





Государственная инспекция по маломерным судам


МЧС России по Республике Татарстан





На учете в ГИМС МЧС России по Республике Татарстан состоит 33163 маломерных судна, (моторных лодок – 19602, катеров – 690, морских прогулочных – 169, гребных – 12453, парусно-моторных – 16, гидроциклов – 185, несамоходных судов – 48), 37 баз (сооружений) для стоянок маломерных судов, 70 пляжей и других мест массового отдыха населения на воде, 1 ледовая переправа. Проведено техническое освидетельствование всех поднадзорных объектов. Проведено 1029 рейдов  (в том числе со спасателями, с сотрудниками органов внутренних дел и рыбнадзора). Составлено 1908 протоколов об административных правонарушениях. Сумма наложенных штрафов – 848,9 тыс. рублей
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Развитие Общероссийской комплексной системы информирования и оповещения населения в местах массового пребывания людей (ОКСИОН)





В соответствии с Федеральной целевой программой «Снижение рисков и смягчение последствий чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера в Российской Федерации до 2010 года», утвержденной постановлением Правительства Российской Федерации от 06.01.2006г. №1, в Республике Татарстан созданы и функционируют 1 региональный информационный центр (РИЦ), 1 муниципальный региональный центр (МИЦ), 4 терминальных комплекса пункта уличного информирования и оповещения населения (ПУОН) на основе светодиодного экрана, 22 терминальных комплекса пунктов информирования и оповещения населения в зданиях с массовым пребыванием  людей  (ПИОН)  с  общим   количеством  плазменных панелей- 116, бегущих строк – 40.
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Уважаемые участники конференции!





Позвольте от имени Главного управления МЧС России по Республике Татарстан и Министерства по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям Республики Татарстан приветствовать вас на Международной научно-практической конференции «Современные проблемы безопасности жизнедеятельности: опыт, проблемы, поиски решения». Науке отводится важная роль в разработке новых направлений, подходов и систем в области безопасности. 


Проведение данной конференции является важным шагом на пути к объединению усилий ученых, специалистов, представителей органов государственной власти и общественности для решения проблем безопасности жизнедеятельности. Безусловно, что в таком регионе, как Республика Татарстан, учитывая его насыщенность потенциально опасными производственными объектами, высокую плотность населения и геофизические условия, требуется уделять особое внимание вопросам обеспечения безопасности населения и территорий.�
�
�
�
��
�
Руководство республики, понимая важность и актуальность указанных вопросов, прикладывает значительные усилия по повышению защищенности населения и улучшению качества жизни. Не случайно, что международная конференция проходит именно в городе Казани, где в 2013 году состоится XXVII Всемирная летняя универсиада. 


При проведении этого мероприятия потребуется обеспечить комплексную безопасность участников, гостей и жителей столицы Татарстана, а также защиту спортивных и культурно-массовых объектов на территории города. Уровень безопасности при проведении такого масштабного мероприятия во многом будет зависеть от профессионализма всех силовых служб, а также понимания и поддержки со стороны жителей города в реализации этой непростой задачи. Проведение конференции дает возможность еще раз привлечь внимание общества и государства к проблеме безопасности.


Создание и поддержание стабильности в обществе, ощущения защищенности граждан от опасностей современного мира – вот первостепенная задача государства.





Сегодня мы не только обозначаем сложные проблемы по защите жизни, здоровья и благосостояния наших граждан, но и решаем эти актуальные проблемы, используя для этого весь накопленный опыт.


Основные направления работы территориальной подсистемы РСЧС в прошедшем году, достигнутые результаты, а также перспективы дальнейшей деятельности Главного управления МЧС России по Республике Татарстан и МЧС Республики Татарстан представлены в данном буклете. 


Выражаю надежду, что данная международная конференция внесет весомый вклад в решение важных проблем обеспечения безопасности жизнедеятельности, актуальных не только для нашей республики, России, но и для других стран, поможет выработать практические предложения по снижению угроз и опасностей современности. 


Желаю плодотворной работы и успехов в достижении поставленных задач.





Министр по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям Республики Татарстан – начальник Главного управления МЧС России по Республике Татарстан                                  Р.З. Хабибуллин   
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Динамика количества спасенных на воде
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Процент от общего количества населенных пунктов Республики Татарстан (всего 3122) и процент от общего количества  населения Республики  Татарстан  (всего 3.768 тыс. чел.), входящих в нормативную зону обслуживания подразделений Федеральной противопожарной службы и Пожарной охраны Республики Татарстан в 2008 и 2009годах.
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Спасено при ликвидации последствий ДТП
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Спасено при проведении поисково-спасательных работ
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Динамика количества погибших на пожарах
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